
番号 年代 記載コメント

1 40代
キャッシュレス化を推進しているのに、自転車の駐輪場で現金しか受け付けないのはおかしい。変えて
いくべき。またオンライン化を進めるなら一部だけではなく全体的に推進すべき。

2 30代
より清潔感のある街、また安心安全に誰もが居られる街であると嬉しいです。そのような活動がありまし
たら、子供達と一緒に参加してみたいです。

3 30代 蒲田がキレイな街になり、それが広がって大田区のイメージアップにつなげてほしい
4 50代 蒲蒲線が開通して利便性がよく公園整備がされているまちになっているといいな

5 40代

ターミナルのある大田区は、区外の人の出入りが多いので植栽を増やしやゴミ箱を置き、綺麗な街に
なってほしい。ゴミマナーが悪いのでカラス被害に困ってます。カラスネットの改良等、綺麗な街づくりを
してほしい。街が綺麗だと犯罪も少なくなると思う。都営浅草線は階段が多く老人や身体の不自由な人
には不便と思う。ボール遊びが出来る公園が増えて欲しい。

6 40代 １８歳までの子供への子供手当の額を増やして欲しい
7 40代 交通の便が良く公園が整備されているのが良いと思います
8 30代 小学校の人口が平等で、イベント、教育を同じように出来る環境を整えて欲しい。

9 40代
子供達がのびのび過ごせるまち
（現在「ボール遊び禁止」等、日中遊ぶ子供達に対して禁止事項が多い公園が多いように思う）

10 40代

小中学生の子供がいますが、公園でできない事が多すぎると感じます。ボールはだめ、ラジコンはだ
め、子供が自転車の練習するのもだめ、ブレイブボードもだめ、、
一部の方の意見ばかり聞き入れすぎなのではないでしょうか？区政になんの異論もない方は特に声も
あげません。異論がある方が声をあげるのです。あがってきた声ばかり聞きすぎてはいないか？と思い
ます。
このように広く意見を聞いてくださるアンケートは大変ありがたいです。要望ばかりあげればキリがあり
ませんが、治安もよいので生涯住みたいと思う街です。

11 40代
ただの長生きではなく、自分の脚で自由に動き回れる健康寿命が伸びるように、若者も高齢者も共にト
レーニングを気軽にできるまちが理想です。

12 50代

居心地の良い図書館を増やして、自ら学ぶ区民を増やしてほしい。常盤台の板橋区中央図書館や、中
央区の本の森、国立国会図書館みたいに、広くて、一日中、いろんな本を楽しめる図書館を作ってほし
い。
森ケ崎とか、昭和島とか、交通手段が少なくても、緑が多くて、広くて開放的で、一日中楽しめるなら、
行きます！

13 50代 中学教師に対する保護者や生徒の意見を尊重し取り入れていただきたいと思います。

14 30代
蒲田駅を中心として駅前の繁華街を再開発し、京急蒲田との利便性を高め、JR、京急、東急の3路線を
使いやすくし、海外からのインバウンドを蒲田を玄関口に迎えられるようにしてほしい。

15 30代
学校や公共施設が古い建物が多いのでそのような所から建て直して欲しいです。
タマちゃんバスの本数や停留所を増やして頂きたいです。

16 40代 芸術や演劇など、もっと主催して欲しい
17 40代 子育て世代にも住みやすく、且つ、年配者も住みやすい街。
18 30代 親子三世帯が心身ともに健やかに暮らせるまち

19 40代
日本の玄関口として、おもてなしムードの漂う平和なまち。空港に降り立った瞬間、日本に来て良かった
と好印象を持っていただくキッカケとなるまち。

20 40代
縦の移動手段が無い。バスでも一本で環七、環八を横断することが出来ないため、都心でありながら車
が必要。子供や高齢者にとっては行動範囲が狭くなる

21 40代
子供の個性を尊重して、型にはめる価値観を強要しない　いろんな個性を持った人たちが安心して暮ら
せる将来を期待しています。

22 30代 もっとこどもがのびのび遊べる過ごせる場所が多く欲しいです

23 30代
品川区の様に遊歩道をしっかり整備して欲しい、
公園もせっかく作るならもっと魅力的にして欲しい、浅草線の駅を再開発して欲しい

24 40代 給食をオーガニックにしてほしい。給食にコオロギとか出さないでほしい。

25 40代

子どもの学力向上に力を注いで頂きたいです。塾で教えられることを子ども達全員に平等にチャンスを
与えて頂きたいです。真面目に勉学できる、まともな大人を育成できるように、学びの場の改革を行って
頂きたいです。
子ども達に安く海外に行ってもらい、文化の交流を体験する機会を増やしてほしいです。昔は海外の姉
妹都市に行き国際交流の機会があったと思うのですが、復活していただきたいです。
百聞に一見あらずです！
自ら体験してこそ思うことがあるはずです。
給与収入が増えるように、優良企業の定着を推進していただきたいです。
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番号 年代 記載コメント

26 30代

子供への教育の面でもう少しサポートなり
学校教育の改革をしてほしい。
週に数回の英語の授業だけではあまり意味がないと思います。
学校生活で日常的に英語を使う環境を取り組んでほしい。

27 40代 電線の地中化を進めて、歩きやすくて、景観がよくて、災害に強い街にしてほしい。
28 40代 年配の方々だけではなく子どもを育てている家庭のバックアップが欲しい。（特に食費や光熱費の補助）

29 30代
参加できる人はほぼ全員選挙に参加できるまちになりたい。選挙の日に祭りをやって投票すると何かも
らえるなど。若者を参加させる方法はいろいろあるかなと思います。

30 30代
羽田空港近辺がどんどん開発されてきていて、嬉しいですが、どちらかというと観光客向けの施設に
なっているので、次は羽田周辺に住む人が日々の生活の中で日常使いできるようなお店や施設を作っ
てほしいです。

31 40代 六郷土手駅前の歩道を広くして下さい。高齢者や子どもが車と接触しそうでいつも危ないです。

32 40代

子育てが、しやすい町にするために、保育士の負担をこれ以上増やすのはやめてほしい。
小学校はオンライン授業の充実をお願いします。不登校児童も、オンラインだったら参加しやすいので
はないでしょうか。
介護士さんへの負担も軽くできる、またはその業務に見合った賃金が支払われるようなシステム(補助
金が経営者に搾取されることなく、労働者に支払われる仕組み)の確立ができると嬉しい。あんなに一
生懸命働いている方々の賃金、区議会議員の方は知っていますか？
大田区は生まれて育ってきた町なので大好きです。でも、上記の内容には不満があります。区民の意
見が取り入れられると、少しは信じてみようかなという気持ちになりますね。
期待しています。よろしくお願いいたします！

33 40代 子ども達が体験するイベントを多く企画して欲しい。

34 40代

設問に記載された将来像はどれも叶えられるとよいが、全ては難しいので、的を絞る必要あり。
上記に記載の子供と外国籍が住みやすく多様性が尊重された街づくりを目指すと良いのではないか。
街づくりに市民が参加し、コミュニティ活動が活発になると、行政任せにせず、活気が出るのではない
か。
高齢者は増えるが、元気な高齢者も多く、都心で働いてきた方を地元の活動に積極的に参加してもらう
仕組みを作るといいのでは。
学校で子供たちに、行政の役目を理解し、積極的に関わる仕組みを作るといいのでは。
市民が積極的にかかわり、人任せにしない街づくりができると良い

35 40代
バスでさえ環七、環八を一気に縦断できず、大田区民でありながらいったん品川区、港区を経由する必
要があり子供老人が移動しにくいまま
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番号 年代 記載コメント
子の安全
・防犯情報がリアルタイムに受け取れるツールの見直し。
   （現行のメールでは即座にチェックできない。）
・区内で犯罪があって犯人確保されるまでの間、他区では子供の送迎がマストになることがあるが大田
区はない。犯人が逃げていても大丈夫なのか、またその方針があるのかないのかわからない。
・他区で導入している、キッズケータイ貸与があるとなお安心。
デジタル化
・今回のアンケート依頼や各種お知らせはプリントや郵送ではなく区民に直接メールで出来るようにな
る。一部対応出来ない方（シニア、外国人、その他）のみ個別対応すれば良い。
・防犯情報や防災（避難勧告）などがLINEで来るようになる。
・（教育委員会）小学校のChromebookの運用、Chromebookが重くタブレット端末への移行希望。難しけ
れば生活、道徳などの教科書のデジタル化。毎日持ち帰るのは現実的ではない。体への負担がかなり
大きく日々の疲れが不登校を招くきっかけになりかねない状況を目の当たりにしている。
・（教育委員会）学校のチラシやおたよりのメール配信。紙はいらないです。
申込用紙など学校とメールでやりとりできるようにしたい。
・（教育委員会）ランドセル廃止。区指定のスクールバッグ（リュック）を導入するなどして軽いリュックを
選べるようにしてほしい。
防災
・LINEの活用。普段から避難レベル避難勧告が出る際にターゲティング出来るように普段から各世帯の
グループ分け（設定）をしておき
世帯に合った情報が来る。
例えば普段からシニア、子育て世帯などを設定しておく（あなたはAです）。Aの人は避難です、というよ
うに連絡が来るようになる。
・LINEで、各世帯の状況を回答させて把握をできるようにする。（避難済、自宅避難中、避難困難、助け
が必要、など）
渋谷区で導入済、2040には大田区もできるはず。
マンションなど助け合いが今後ますます出来なくなる、避難困難、助けが必要な人がいれば、近所で動
ける人に連絡してサポートしてもらうことも出来るかもしれない。
教育
・小中、中高一貫校設置が他区より遅れている、私立中学高校、インタースクールの誘致で選択肢を増
やす。
地域のつながり
・特に2～3歳などの幼稚園に上がる前までの子育て世帯や、シニアの交流の場所が少ないので増やし
てほしい。
例えば駅ごとなど。またそこで高齢者の雇用などあると良さそう。
にぎわい、経済
特に自分の住む地域だと飲食店が少ない。カフェや子連れで利用できる飲食店がもっとできると嬉し
い。
商店街はシニア世代で活気がなく、若い人が参入しづらい、もしくは親が商売をやっていても子供が継
がない。若い世代へのメリット提示。若い世代の活気が欲しい。

37 40代
公立保育園民営化等、子どもへの福祉を切捨てている。もうマンションを買ってしまっているので気軽に
転居できないが、大田区に我が家の税関を注ぎ込みたくないのでなるべくふるさと納税を活用してい
る。羽田空港や路線接続よりも子育て世帯への政策をやって欲しい。

38 40代 子育てしやすい地域にして欲しいです

39 40代

学力の向上をしないと地域の力が育たない。
勉学にあまり力を入れない親からはそれ以上の子はなかなか育たない。
そう育った子供が大人になり同じ地域に住み学力意識が弱くどんどん地域の力が弱くなり発信力もな
い。
生産力のなさがこの区の問題かも知れない。
何かを生み出す経験や存在の魅力が子育てをしていて見えてこない。
子供たちの将来のビジョンが描きにくい。
年代間の交流が少なく地域のことを考える人材が高齢すぎる。
商業化より住みやすさに力をいれた方が良いと思う。

40 40代 治安が悪過ぎる。子供の安全安心な街にしてほしい
41 50代 外国人が増えても治安が良いまち。あまり増えて欲しくないのが本音ですが…
42 40代 品川区を見習って欲しい
43 40代 ずっと住みやすくて暮らしやすいまち
44 30代 都内で出産育児をするなら大田区が一番といわれるような区を目指していただきたいです。

36 40代
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番号 年代 記載コメント

45 40代
教育面、健康面や経済面でも、安心して子育てをしやすい町になりつつあると思います。これは親から
の目線です。コロナ禍で無くなってしまっていた子供と地域の結びつきがもっと活発になるといいと思い
ます。

46 40代

障がい者に優しく…は、隔離してサポートすることではない。少しでもおかしいと思った子供に通級を進
めるのはいかがなものかと思う。多少の障がいについての理解を普通級の先生方にも浸透させること
だけでももっと通いやすい学校になると思う。
イジメ発生時に、イジメ「られた」側をサポートサポートと騒ぐのはおかしい。3年前、イジメ「た」側に強く
指導せずに「られた」側に対しての働きかけをする色が強かった。

47 30代

子育てに関して少子化の中３人の子供を育てていますが、子供が小さい頃は泣いていれば虐待してい
る。うるさい。住まいを探しているときは男の子３人なので貸し出しできない。　子供を産んでも住みやす
いとは言えない事が多々ありました。
子供が成長するとボールで遊ぶ場所がありません。
キャッチボールはいいのにサッカーやバスケはNG
バスケはえびとり川公園でできるようになりましたがサッカーができる場所は穴守稲荷神社横のフットサ
ル場。お金を払わなければ遊べません
のびのびと外で元気に遊ぶ事は難しいです。
団地は年寄りのみ　これからの未来を担う子供たちには冷たい気がします。

48 30代
品川の防犯ブザーのように、なるだけじゃなく緊急時にすぐに大人などと通話ができるもものなど、大田
区は子供が被害を受ける犯罪件数が多いように感じるので（大田区からの不審者メールの件数が明ら
かに多い）子供を、守ってくれる大田区を何より望んでます。

49 40代

タバコやゴミのポイ捨てが多く嫌になる。きちんと設置された喫煙所ならいいが、コンビニ等の店先の喫
煙所は通学路にもあり煙がつらい。もっと綺麗なまちにして欲しい。また、大地震や豪雨などの水害の
危険がある時に、徒歩で逃げられる避難場所を充実させて欲しい。特に戸建てが多い地域に。そして中
学の英語の先生はネイティブの人にしてはどうか。小学校では外人の先生だったのに、中学校では日
本人でがっかりした。

50 30代
給食費期限付きで無償だが期限なく無期限にして欲しい
他に子育てしやすい部分がない分それは保証してほしい

51 40代 治安の強化…見回り、防犯カメラ設置

52 40代
老朽化した建物等の修復をきちんとして欲しい。
防犯カメラを子ども達の通学路や行動範囲を広げて多くつけて欲しい。

53 40代 子供か自由に学べる街に最優先にして欲しいです。

54 30代
自転車に乗りながらの喫煙やポイ捨てなどのマナーが良くないので、それらを辞めさせる啓発が第一
歩だと思います。

55 30代

少子化なので、極端かもしれませんが、このままだと中長期的には大田区の統廃合(消滅)の可能性も
出てくると思います。
その為、子ども第一の街づくりを目指したいです。
安心して子どもを産む為には、子どもの医療や教育が充実している事は勿論、障害を持って産まれたと
しても手厚くサポートと頂けると、安心して出産出来ると思います。
例えば療育施設の充実、インクルーシブ教育の推進、学校卒業後の生活サポートの拡充　等
区民として一緒に頑張りたいです、宜しくお願いします。

56 30代
高齢者の憩の場、子ども向けの公園は各地にある一方で、「働く世代」がスポーツをしたり、憩の場とな
る場所が少ないと感じます。区営のテニスコートやジム、働く世代向けのイベントを増やして頂きたいで
す。

57 50代 公園、緑がたくさんある美しい街

58 40代

みんなが健やか笑顔な大田区。
　運動が脳を含め身体組織にとてもよいということは書籍等によく書かれているが、まさにその通りで、
年を重ねてきて思うのは体が健康でなければなにもできないということ。幼い頃から自助の精神を持
ち、自らが健康維持の努力がしやすいしくみを作り、至る所で体力作りが自然に行われる環境整備が
充実したらいいなと思う。
　強く健全な自助の精神のある人間が増えれば財政も潤い公助の質が上がるのに、昨今権利ばかり
主張し自らの責任は全うせず公助に甘える人がニュースになるとなんともいえない。幼いころからの鍛
錬は時代が変わっても必要だと思う。

59 40代
環境に対する補助金をもっと出して、区民の環境への対策えお促すべき。例えばコンポスト設置費用な
ど。

60 40代 緑が少ないので(特に京急沿線)積極的に街路樹や公園を多くしてほしい。
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61 40代

一部地域は治安が良くないと聞いている地域もあります。子供の教育を良くし、安全な町になるよう整
備していけば、自ずと治安も良くなり、町もきれいになるはず。きれいになれば観光名所などもよりPRし
て、地域外や観光客を呼べる町になるのでは？
縁があって大田区に住むようになりましたが、他には行きたくないと思える町作りを何卒よろしくお願い
します。

62 40代
もうちょっと大きい公園があったり、子ども向けの無料のセミナーや体験会がもっとあってもいい。土日
や放課後の小学校を使ったりして。

63 40代
日本の玄関口として、日本に来て良かったと思っていただけるような、おもてなしムード漂う平和なまち
であって欲しい。

64 40代
日本の未来を担う子供たちの教育や生活環境に力を入れて考える区に、なってほしい。そのためには、
教職員の給料を上げたり、職場環境の改善をし、学校の先生を憧れの職業にする必要があると思いま
す。未来を託せる子供を育てることが、急務だと思う。ぜひ大田区で取り組んでほしい。

65 30代 子供がボール遊びなどで気を使わず遊ぶ事が出来る子供に優しい街になっている事を希望します。

66 40代
多摩川線沼部駅在住です。沼部駅周辺にも、今のようなのどかな雰囲気を残しつつもカフェなどの居心
地の良い場所があるといいなと思います。また、息子がバスケットを気軽にできる場所が河川敷などに
もできたら良いなと思います。

67 40代 飛行機見えるのは嬉しいのですが、騒音がやはり凄すぎです。何とか出来ないですかね。
68 40代 大田区の交通（バス・電車）は、縦線ばかりで横線がないのが不便です。環七あたりによこ
69 30代 治安が悪いイメージが将来的になくなると良い

70 10代
スクールゾーンの看板を避けて入ってくる車(許可証持っていない)がたくさんいるので、できれば、警察
の人に立っていてほしいです。

71 50代
小中学校の学区域の見直しをして欲しいです。もしくは学区域外でも指定校よりも近い場合は近い方に
変更出来るようにして欲しいです。

72 40代
治安の悪さが以前から目立つかなーと思います。パチンコ屋多いですね。子供達が安心して過ごせる
街だと良いなと思います。

73 40代 品川区みたいにまもるっちなような物を小学生などに配布してほしい

74 40代

役所ルール、手続きが面倒なことが多いと感じます。各部署が連携していないので何度も同じような書
類提出や説明が必要なので、経費削減になるとも思いますので効率改善してほしいです。またデジタル
化も進んでいないように感じます。公園や憩いの場が少ない。そして汚れている。交通の便が悪い（特
にバスの本数や路線数）高齢者や小さな子連れの移動を快適にできるようにしてほしいです。学校の保
護者や先生の負担を減らすために、通学時の見守りをシルバー人材と連携して行えないでしょうか。ま
た、長期休み中の学童のお弁当も地域のお弁当屋さんと連携すれば保護者の負担を減らし、地域活性
化にも繋がるのではないでしょうか。

75 40代
子育てしやすいとか環境に優しいとか区に誇りを持てるとか、こういうのは評価の話です。で、何をする
のかという具体的事実を何ら問わないこのようなアンケートは無駄です。即刻やめるべき。こんな無意
味なアンケートをするような区にはなってほしくない。

76 40代

区の講座などの応募が今時往復ハガキというのは古いし、お互い手間だと思う。子供に配布されるタブ
レットが重すぎるので、もっと軽量化を。タブレットを配るだけでなく、タブレットのトラブルに対応するサ
ポートセンターを設置して欲しい。配ることで子供は関係ない動画を見たり、目が悪くなったり、体調が
悪くなるデメリットが大きい。そうした問題も注意のチラシを配るだけでは効果ない。各家庭のルール決
めだけでは管理しきれない。学校側からも対策を本気で考えて欲しい。

77 40代
広い河川敷を利用して子どもがおもいっきり遊べる時間と場所の提供。静かにする時間を守るメリハリ
のあるまち。河川敷で花火さえできず川崎側まで行くのが不便。活気が欲しい。

78 40代

Q2ですが、大田区は面積が非常に広くて地域によって環境も個性もかなり異なる自治体のため、どの
エリアで暮らしているかによって感じ方が全く違うものになってくると思います。したがって設問そのもの
があまり意味をなしていないように感じました。せめてエリア別(大森・蒲田(羽田)・調布)に統計を取る必
要性を感じます。Q3もエリアによって暮らす住民の求める街の将来像もかなり異なってくると思います。

79 50代

教育でも、医療でも、就職でも、他区を検討するのではなく、まずは大田区内での選択肢を考えられる
ような区になるとよいと思う。海外とつながりのある家族が区内に増加していることを実感しているが、
その中でも多様なバックグラウンドを有する教員の確保も含め、義務教育現場の働き方改革と子どもの
教育に一義的責任を有するのは保護者であることを再認識してもらえるよう、保護者意識の変革に向
けた取り組みが急務だと考える。今の生活・将来に対する地域の安心安全を最も享受すべきは子ども
たちで、それが親世代にも還元されるような仕組みづくりの一端を担うのも教育ではないかと思う。
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番号 年代 記載コメント

80 40代

・大田区は空港もあり、自然も多く、魅力的な要素に溢れていると思いますが、まちの魅力が十分生か
されている感じがあまりない気がします。
・学校で大田区の勉強をしているのはとても良いと思います。親が子に区の魅力を教わっています。子
ども達が大田区の魅力を知り、ここがすごい！と思うことが増えれば、将来につながると思います。
・公園に、騒がない！とあちこちに区の張り紙があるのが悲しくなります。人数が多い世代の意見ばか
りでなく、将来を担う子ども達がのびやかに成長できる街になって欲しいです。
・今回のアンケートのように、区民の声を簡単に届けられるのはありがたいし、直接声を聞こうという姿
勢が素晴らしいと思います。

81 40代

歩きタバコが他の町より多く、押し歩き自転車のエリアでも自転車にのりながらタバコを吸っている高齢
者も多い。駅のすぐ近くで受動喫煙防止エリアなはずなのに平気で子供が歩く路上に灰皿を設置して
いる店が存続する。ゴミの収集日でもないのに無断放棄され散らかったままにされているゴミステーショ
ンをよく見かける。など、品のない人が住む町と言われても仕方がないなぁと感じます。
いつか、蒲田に住んでいると答えるのが恥ずかしくない町になってくれると嬉しいです。

82 40代
子供が元気に楽しく過ごせる、やりたいことを見つけてその道に進みやすいまちにしていただきたいで
す。

83 30代

モラル、優しさに欠ける人が多すぎます。
毎日不審者情報が入ってきます。
空き缶を集める浮浪者の方達を見て見ぬふり。警察も素通りしているのを何度見ました。呆れます。あ
れは道路交通法違反では？大量の空き缶を乗せてふらふらと運転して子供に当たりそうになっている
のを見ました。
保育園や公園が多いのはとてもいいことだと思います。
でも子どもたちが自由に遊べる場所が少なすぎます。
近所に住んでいる老人や大人から何度文句を言われたかわかりません。
交通の便は悪くないと思います。
少子化だ、子育てだと言うなら、老人ファーストではなく子供ファーストな街づくりをしてほしいです。
安心とはいえない街であり、生涯ここに住みたいとはとても思えない街だと思います。

84 60代 育児放棄、ネグレクト対策　予防と対処

85 30代
市民が多く憩える公園を増やしてほしい。公園の数は多いが、暗かったり汚かったり、行きたくない場所
も多いので。

86 40代
きれいな町にして欲しい。
蒲田、大森は汚い所や公園もきれいにして子供が遊びやすかったりしてほしい。
大森蒲田駅間に駅があるといいなと思う。

87 40代

小さい子供を連れて歩く時に歩き煙草をしている方や自転車の多さが気になります。自転車を利用する
方が多いので、歩道とは別に自転車専用レーンがあれば良いなと思います。また子供を連れて1日遊
べるような自然が多く、遊具や大きくなっても身体を動かせるアスレチック等が充実した公園が増えると
嬉しいです。暑い時期や寒い時期、雨天の場合はいつも行く場所に困るので、習い事をする子供が多
いので、夕方から夜間の帰宅になる場合等、地域で見守りができれば良いと思います。

88 40代

小学校、中学校でタブレットが貸与されるようになったことはありがたいです。アンケートもオンラインで
できるようになり、紙の無駄も減ってきたと感じています。ただ、このアンケートはあまりにも設問項目が
少なく、設問内容が大雑把で驚きました。区民の声を吸い上げるのが目的ならばもっと細かい設問があ
ると想定していました。

89 50代 清潔で安全な街並み、喫煙場所の限定(煙や匂いがでない)

90 30代

子どもたちと大田区のどの公園に行っても、「大声を出さないでください」「ボール遊びはしないでくださ
い」と張り紙がしてあります。子どもたちはどこでボール遊びをすればいいのでしょうか？子どもの声は
うるさいですか？
高齢者に優しいのは結構なことですが、だからといって子どもたちを犠牲にするのはおかしいと思いま
す。
張り紙に記載のあった大田区役所の担当の方に電話もしてみましたが、その方に権限はもちろん、何
かを変えようとするような気概も感じられませんでした。
このアンケートを採っているご担当者の皆様、
どうか子どもたちが自由に遊べる場所を、子どもたちの笑い声が聞こえてくる、そんなまちになるように
これからの大田区を変えていってください。よろしくお願いします。

91 40代 子育て支援。扶養内でもっと働きたい。

92 40代
もっと個性を大切にしてくれる小学校中学校が増えればいいと思います。横並びの教育に嫌気がさして
おります

93 40代
子供がより良く学べるように、教育費がかからないまちになれたらいいと思います。
(公立学校の教材費等も含めて)
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番号 年代 記載コメント

94 40代
子どもたちがたくさんの本に出会えるように、
本屋さんが増えたらと願っています。

95 40代
蒲蒲線を1日でも早く実現してほしい。JR蒲田駅と京急蒲田駅がつながることで区民の利便性があがる
だけでなく、羽田空港ともつながるため区内の経済が活性化されると思う。

96 40代

図書館を子どもにとってより使いやすいよう充実してほしい。
一つの図書館の本が少ないと思いました。
特別な小学校のみサイエンススクールになってるが、他の小学校でも週に一回でもいいから科学の授
業を低学年からやってほしいです。

97 40代

区内の交通の利便性はよくないように思います。コミュニティバスの導入等、高齢者や子育て世帯でも
区内を行き来できるような取組をしていただきたいです。
また、道路の幅が狭いのに車の交通量が多いような道路も多く、危険を感じることもあります。子どもが
安心して歩けるような街になってほしいです。
最後に、こちらに出すことではないかもしれませんが、区から小学生に貸与されているタブレットの重量
が重く、小学生が登下校で疲弊しています。そもそも、コロナ禍で、在宅でも学校とつながれるよう導入
した（区が購入した）タブレットと聞いています。それをそのまま踏襲して、幼いこどもたちに毎日持ち帰
りさせるのは、導入当初の趣旨からも大きくずれています。大量に購入したからもったいないという発想
が区にあるのかもしれませんが、それよりも子どもの心身の健康を守る方が大事ですし先決事項です。
速やかにこの点、改善をお願いしたいと思います。子どもたちの毎日のことですから、待ったなしでご検
討ください。

98 40代
公園でのマナーやゴミ出しのマナーが悪いので、学校できちんと指導することで未来は良くなるのでは
ないでしょうか。

99 30代
JR蒲田駅前付近のキャッチ、呼び込み等を排除し、風俗店を減らして欲しい。将来的には、学生が塾や
習い事などで帰宅が遅くなっても一人で安心して歩ける街になればと希望する。

100 40代
公園や気軽に利用できるスポーツ施設などをもっと増やしてほしいです。
駅前でマルシェを定期的に開いたり、もっと地域の交流が盛んになると良いと思います。

101 10代 環境にやさしいまち
102 30代 大田区内の全ての小学校が共通して、放課後子ども教室を長期休みも利用できるようにしてほしい。

103 40代
自分の住んでいる辺りのことしかわかりませんが、満足して暮らしています。突出したプラスがなくても、
現状維持できれば充分だと思います。

104 回答しない 思いやりのある街になってほしい。
105 40代 蒲田の駅が混雑し過ぎで非常に利用しにくいしイメージが悪い。北口改札とか作れないんでしょうか。
106 40代 商店街が賑わう街になってほしい
107 40代 このアンケートで何が分かるのですか？具体像が何もないと思いました。
108 30代 大田区内での教育などの環境の差が激しい

109 50代
ポイ捨てや言葉使いがあまり良くないように見受けられるので、区民の民度が上がってマナーのいい街
になっているといいなと思います。

110 50代
犯罪がなく誰もが安心して生活できる町にして欲しい
環境も良い方向へ

111 40代 少子化対策を念頭に子育て世帯を優遇するべきです。子供を産みたくなる街づくりを目指してください。

112 40代

・蒲蒲線はぜひ実現させていただきたい！
・災害に強い町（特に水害）にしていただきたい！
・犯罪の少ない綺麗な町にしていただきたい！
・夏休みの子どもの居場所の確保と昼食の確保をお願いしたい！
・子どもが安心して通学できるよう、通学路の整備をしていただきたい！

113 40代

未来に希望がない
老人への待遇ばかり良くなる
子供や教育環境をもっともっと良くすべき
明石市を見習ってほしい

114 20代 子供がボール遊びできる公園を作ってください！放課後子供が歩いて行ける野球ができる公園！

115 40代

Q3の質問内容は、それぞれの質問内容に対し、大田区としてどう取り組んでいるのかを知らないため
「わからない」で回答したものが多くなりました。もう少し回答しやすいと嬉しいです。
また、子供が通う馬込第三小学校では改築工事が始まり、校庭も狭くなり、プールも他施設で利用でき
るものの移動が大変で、ストレスが多いため、子供たちはもちろん先生方の負担も心配です。プールを
体育館の下に造れば工事期間が短縮できると聞きましたので、是非、設計の再検討をお願いします。

116 40代 電柱を早くなくして、安全なまちづくりを早く進めて欲しい。自転車専用道路をきちんと作って欲しい。
117 30代 こどもたちが十分遊べる公園があってほしい。ポチ捨てがなくなる。歩きタバコがなくなる。
118 40代 もっとモラルがあり、教育に力を入れて、経済的にも盛り上がりのある区を目指して欲しいです。
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番号 年代 記載コメント

119 50代
子育て世代に対して、世田谷区や品川区に遅れを取っている感じがする。子供に携帯支給や公園に
もっと日陰になるように木を植えて、暑い日は水遊びが出来る等してほしい。

120 40代

太陽光パネル推進、LGBTへの特別な配慮、外国人への優遇措置、電動キックボード、すべて既存の
住民の権利を侵害し安心安全を脅かすものとして先行して推進した海外では見直されています。これら
に関し、日本人が安全安心に暮らす権利を第一に考える街運営をしていただきたいです。
特に、犯罪目当てで色々誤魔化してやってくる外国人の増加が嫌です。大人の男性が外国人に金目当
ての暴行を受ける事件が多発していますよね？宗教や育った環境が違う上、出身国でうまくやっていけ
ない人が日本でやりたい放題しています。
日本の文化、日本人の権利を毅然と守った上で、それを尊重できる外国人を歓迎する街にしてほしい
です。長い目でみたら、大田区が誇りを持てる街、日本人が住みたい街になっていくと思います。
また、警察官や消防士、自衛官など、みんなを守ってくれている人たちに敬意をはらい感謝にする街で
あってほしいです。安心安全が当たり前でなく、誰かの命懸けの任務で守られていること、啓蒙してほし
いです。
心女性の身体男性が女子トイレに入る権利の前に、警察官消防士自衛官、教師の方々などが堂々と
休憩や休み取る権利の方が大切だと思います。

121 40代
少子高齢化に伴い高齢者の意見が通りやすい社会にはなってもらいたくない。公園の子供の声がうる
さいと怒鳴り、毎日目を光らせている。ボールで遊ぶ場所が少ない。こどもを地域の宝として子育てでき
る環境にしていきたい。

122 40代
より環境良く子供達が学習に学べる学校や、あたたかい見守りのある生活。
子供達に不便のない生活。
学校配布のタブレットをiPadに変えて負担の少ない生活。

123 30代

六郷地区
子供が遊べるキレイな公園が少ない
団地の下にある汚い公園ばかり。
不審者多い
雑色駅のロータリー、缶のお酒をもって座って飲んでる人、景観良くない。
商店街シャッター閉じた閉店したお店多く活気がない

124 40代 誰もに優しい街になってくれることを祈ります
125 30代 交通の便が、悪いので蒲蒲線が、早くできて欲しい。治安が悪いのでもっと治安が良くなって欲しい。

126 40代

都立高校入試に試験制度として杜撰すぎるスピーキングテストを導入した都や都教委に異議を唱え、
積極的に改善に向けた活動をするまちに今すぐなって欲しい。
他の区のお手本となり、立ち上がって欲しい。
子どもの手当もきょうだいの年が離れていると第３子扱いにならないなど不可解な制度を見直し、子育
てしやすいまちになって欲しい。
授業料無償化は所得制限無しにして欲しい。

127 40代
タブレットが重い
軽量化してから子供に渡して欲しい

128 40代
坂の多い地域。買い物弱者になりやすい高齢者への配慮。（ネットスーパーや宅配だけでなく　　実際
に選ぶ楽しさも味わえるシステム）の構築。

129 50代

現状他の区に比べ子供にかける予算が低いのが大変不満なのでそこをまず解決してほしい。（後ろか
ら数えて◯番目の状態）
・学童の長期休みの給食またはお弁当注文・配達実現に向け動いてほしい。区に意見を申し入れたが
全く動かない。検討中の回答はもういりません。
・呑川の悪臭問題も全く改善せずやる気が感じられない。

130 40代 公立学校の教育内容を充実させて私学でなくても魅力ある学校を増やしてほしい。

131 50代

幼児を自転車に乗せ、保育園に自転車で送迎する働き盛りの親たちが、老人を乗せたデイサービス送
迎の大きなワゴン車に狭い道で轢かれそうになりながら、命からがら送迎している朝の大田区内の光
景が、あまりにも理不尽でなりません。
私も何度もひかれそうになりました。
ワゴンで安全に送迎しないといけないのは、むしろ小さな命のはずです。せめて、老人の活動時間を朝
の保育園送迎の時間帯と重ならないようにするなど、もっと、子供、幼児に優しい区になる事を願ってい
ます。

132 30代
もう少し公園でもスポーツのできるところを増やして欲しい。
デジタル化したいなら子供のパソコンは軽量化して欲しい。

133 40代

全ての世代が安心安全に健康的に暮らせる街であって欲しい。政府の政策により移民が増える事にも
早急に対応を区として示して欲しい。
蒲田、池上方面に区体育館や教育関係の施設が集中していて調布地区などからは通いにくい現状が
少しでも解消されると不公平感がなくなると思います。
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134 40代

子どもたちがのびのびと遊べる街であってほしいです。
そのためには理屈の通らない古いルールや仕組みはなくして、透明性高く、活発な議論で新たな仕組
みやルールを作っていってほしいです。
若い人たちの考えをもっと積極的に取り込んでほしいです。

135 50代

①東急多摩川線と京急線を繋いで、東西の羽田空港への利便性を上げ、蒲田～羽田間に人が集える
屋内外の施設（ショッピングセンター、スポーツ施設、ミュージアム等）を充実させてほしい。
②小中高の学力向上、独自の魅力的な教育（個人の好きな事を伸ばす授業、チューター制度、
YouTube作成etc…）を目指して欲しい。

136 50代
羽田に行きやすかなると嬉しい
蒲蒲線に期待している

137 40代

教育制度のより一層の充実と、実際の暮らしぶりにマッチした家庭支援を合わせて、子供から高齢者ま
で安心して暮らせる文化的な地域になるといいなと思います。下町文化があるとはいえ、23区内で利便
性も高く、物価や地価も高い地域です。子供を育てる国の金銭支援は、現在の所得制限は大田区民に
は厳しいものになっています。大田区の方から適切になるよう働きかけや補助を期待します。

138 40代 蒲田周辺の治安がよくなる事を願います。

139 40代

世界の玄関口として
日本の良さを伝え、海外のかたを受け入れる柔軟さを充実させたい
年間100カ国から外国人の来るホテルに10年勤めていました。
外国人へのアンケートで、
日本の良かったところは
「日本人のマナーやホスピタリティが素晴らしい」と言っていたことに驚きました。
たとえ英語がわからなくても、一生懸命対応しようとしてくれることや
ふらりと入ったスナックで、とても親切にしてもらったり
落としたおサイフがそのまま戻ってきたり
地域の人との何気ない交流が
リピーターとして何度も日本にくるきっかけとなっています。
まちぐるみでおもてなしを出来る
日本の玄関になれたら素敵だなあと思います

140 40代 不登校や発達障害への支援をもっと増やして欲しい。

141 50代
もう少し子育てに寛容な街になって欲しいです。現状、ボールなどで遊べる公園も少なく、高齢の方々
には住みやすい街かもしれませんが、子供から若者にとっては苦情も多く窮屈だなと思うことが多いで
す。

142 40代
生まれた時から大田区民です。私の子供の頃より治安は少し良くなった（特に蒲田）と思います。1番理
想なのはマナー（歩きたばこ禁止）、駅前の広い街づくり（大森）です。

143 40代
羽田空港があり外国の方も多く訪れるので、問題も色々起こると思うが、日本のことを多く知ってもらっ
てお互いに気持ちよくいられる場所になったらいいと思います。

144 30代

○小学生が好きな公園で好きに遊べるといいなと思います。
子供どうしのトラブル回避から、小学校ごとに割り振られた公園でしか遊ぶことが許されない子供たち。
好きなところで好きなように遊べる環境であってほしいです。
○雑色駅前広場での複数名の飲酒が目につきます。らしいといえばらしいですが、やはり放っておいて
はいけないと思います。酔った年配のかたに子供が話しかけられ怯えていました。
連日警察官の方が来られているようです。一見解散しているようで、しばらくすると戻ってきてしまう。イ
タチごっこのようです。
裏を返せばあのような方たちにとっての居場所が駅前広場なのでしょうか。であれば、子供や高齢者の
居場所と同様に、あの方たちの居場所の提供も必要なことなのではないでしょうか。
○とはいえ、交通の利便性や買い物、生活のしやすさはピカイチです。

145 40代

高校生や大学生に優しく奨学金制度も今よりも幅広く借りられるような取り組みを考え全ての子供たち
がお金の心配なく学業に励むことができる大田区になって欲しい。今は低所得者、学力がかなり高い子
しか大田区奨学金は借りられない。しかし低所得者じゃなくても親が住宅ローン等払っていてなかなか
生活厳しい家庭もある。中間層にも支援を向けて欲しい。

146 40代
子供達が公園でボール遊びや花火が出来る昔の様な環境にして欲しい。ルールを守らない保護者や
子供には罰則を設けても構わない。信号の無い道では、父親が子供を自転車に乗せながらスマホを操
作しているのを度々見かける。

147 40代 不登校や発達障害への支援をもっと増やして欲しいです

148 40代
区政が何をするにもスピード感やオリジナリティーがない。生まれた時から住んでいるが、家業がなけ
れば引っ越している。
元明石市市長の泉房穂さんの講演会でも開いてほしい。

149 30代 もっと子供達を地域でも見守る街になって欲しい。
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番号 年代 記載コメント

150 40代
羽田空港を活かした国内外の玄関口としてのまちでありながら、町工場の技術が新たなスタートアップ・
ビジネスへと繋がる底力をもつまちであって欲しいです。そこに裏打ちされるのは充実した教育とデジタ
ル技術の積極的導入を推進している姿です。

151 30代

まずは大田区から教育システムを変えていき、都や国に広めてほしいという期待を込めて書きます。
小学校に勤務しておりますが、現在の型にはめる教育システムはもう限界なのではと感じております。
多様な児童がいるなかで(本当は昔から色んな子どもがいたはずですが、無理やり型にはめられて目
立たなかっただけだと思います)、型通りの授業展開ではなく、柔軟にその子自身が、自分のレベルに
合わせたクラスや授業を選べるようになると、生きづらさを感じる機会が減り、自分自身で生きる道を切
り拓いていける人間に育っていくのではないでしょうか。
いきなり海外のようにしていくのは難しいかもしれませんが、少なくとも支援級、通常級という分け方は
廃止していくべきです。
障がいという言葉ではなく、個性、特性、でこぼこの大きさ、などの言葉で表現できるはずです。少なくと
もみんなそれぞれにでこぼこはあり、その差が大きいか小さいかだけで、なぜこんなに分けられなけれ
ばならないのでしょうか。この分け方によって現場は非常に混乱しております。通常級にでこぼこの大き
い子が何人もいるクラスでは、昭和世代が受けてきたような規律の厳しい授業展開は出来ません。崩
壊している現場がいくつもあります。
どうか、大田区から、障がいに対する考え方を変えていただき、更に教育システムへ反映させてくださ
い。そして都や国に広めていってください。大田区にはそれが出来る力があると思います。

152 30代
大田区は子育て支援など他の区に比べて遅れている。いまだに蒲田治安が悪い。生保が多い街。
子供に明るい未来を

153 40代
ボール遊びが出来る場所が限られていて、時には住民から通報されてしまう事があるため各学区に1つ
あると理想的

154 40代 西馬込駅からJR大森、蒲田駅までの便利な交通手段が欲しい。

155 40代

蒲田は地獄と言われない街作りに、真面目に取り組むリーダーをまず選んで下さい。サボる方には携
わって欲しくないです。歩道の段差で転ぶ老人多いから段差要らない。電線も早く全部埋めて欲しい、
景観悪。学校はランドセル要らない。上履き要らない。教科書要らない、全てタブレットで済む。アメリカ
は買わせず貸し出してます。使わない教科書多い。時代に合わない。子供がボール、スケートで遊べる
場所ない。教師のレベル・学習内容レベル低い。是非とも海外から学んで頂きたい。

156 40代
子供が放課後にボール遊び（野球やサッカーなど）が出来る広場が沢山あるまちになってくれたら良い
です。

157 40代

公立学校の担任を複数名(教科担当＋生活担当の分業等)にして、教育現場の改善を図ってほしい。公
教育現場で取り残される生徒のフォローや、メンタルの疲弊している教員へのフォローが十分にされず
様々な弊害を引き起こしていると感じます。学校現場での犯罪やいじめも増えます。早急な対応が必要
です。
公立学校での、合理的配慮の実態を調査し、学校ごとの実績を共有していただきたい。学校間での情
報共有はスピーディーな改善につながるし、保護者と学校間の信頼関係にも繋がると考えます。
PTA活動のデジタル化に関して、学校間の差が大きいので、情報共有して大田区全体のデジタル化の
底上げを目指していただきたい。
学校に毎年度初めに提出する自動調査票等複数の書類も、一刻も早くデータ化して管理していただき
たい。毎年同じようなことを子供の数分手書きして提出する現状を何とかしたい。学校によってはデータ
化されているところもあると聞く。ぜひ共有して区として一元的にデジタル化していただきたい。
また、このような意見を述べさせて頂く場の機会や回数を増やしていただけると有り難いです。もしかし
たら既にあるのかも知れませんが、学校から配布されるお便りで今回はじめてこういった場にアクセス
しています。広報の形を、街の掲示板や区報以外にも広げていただくと、意見交換に参加する層が増え
るのではと思います。

158 30代

子どもの防犯面がいまいちだと思います。以前、子供が高齢者から殴られることがあり、防犯カメラでの
捜査をしてもらいましたが、画質があまりにも悪く逮捕に繋がりませんでした。
JR蒲田近辺も夜になると治安が悪く、出歩くのに不安しかありません。
安心して暮らせる街になることを祈ります。

159 40代

公園でボール遊びをしても文句を言う高齢者がいない、子供が安心して遊べるまちにして欲しい。子ど
ものレベルが高く(→学校教育の質が良い)支援も手厚いと、若い夫婦や子育て世代がここで育てたいと
いう気持ちが芽生え、集まって来るので、若い世代の人口が増え、時代に見合った住みやすいまちにな
ると思う。
現状、一部の世代人口が多いため、そこにばかり支援が偏り、税金を多く払って仕事も子育てもしてい
る一番大変な世代が蔑ろにされている。現在、子供には将来年金は払わなくていいからそのお金を貯
金した方がいい。別に日本に住まなくてもいい。とアドバイスしているが、それを言わなくてもいいように
して欲しい。

160 50代 不法移民は受け入れないでほしい
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番号 年代 記載コメント

161 30代
子供達がボール遊びできる施設を増やしてほしい。公園関係充実希望。小さい子には良いかもしれな
いが小学校高学年、中学生には厳しい。

162 40代 繁華街をまず開放的で綺麗にしてほしい
163 40代 働き世代こそ大切にされる区であってほしいです。

164 30代

海外のように道路付近に大きなゴミ箱が設置され、そこにいつでもゴミを捨てられると良いと思います。
ゴミ収集日にカラスがゴミを荒らしています。
私立でなく区立でも中高一貫校なども増えているようなので、私立に行かなくても質の高い教育を受け
られるようにして欲しいです(レベル別など)。
小学校は担任制ですが、担任制ではなく、教科ごとの先生、レベル別授業などにしてもらえると良いと
思います。

165 30代 みんなが安全に暮らせて、レベルの高い中高校一貫校、レベルの高い高校を作ってほしいです

166 40代
買い物などは川崎のほうが充実しているため、そちらに行きがちなので、蒲田自体の駅ビルや周辺の
商業施設を充実させてほしい。子供が安心できるような安全安心なまちづくり

167 40代 教育の完全デジタル化と街路樹増加による温暖化緩和
168 40代 学区によっての格差が激しい。

169 40代

駐輪場をもっと美しく充実させ、見た目も美しいまちにして欲しい。駅前が自転車で溢れていて、見た目
が悪い。
治安の悪いイメージが根強い。
イメージ払拭するよう、古い蒲田や大森の駅前を近代的に。

170 30代
駅前、公園が汚く開発、改修、整備を進めてほしい。不審者も多く子どもが安心して外で遊べるようにし
てほしい。

171 30代
蒲田近辺、六郷土手近辺はあまり治安が良いイメージがない
不審者に遭遇して怖い思いをしたことが多々ある
子供が暮らしやすい安全な町になって欲しい

172 30代
シルバー人材あるいは主婦を活用し、公教育で不足している教職員の代替員としてほしい。
誰もが働けるまちを作ってほしい。

173 30代 大森蒲田間にもう1つ駅があると交通の便が大変よくなると思います。

174 40代

貧富の差が激しいと言われている大田区なので、富裕層も貧困層も安心して暮らせるそうにし欲しいで
す。
かまかま線にお金をかけるより子未来を担う子供に投資をするべきなので、子供がいる家庭に収入制
限なく一人っ子家庭も多子家庭にも十分な子育て手当を渡し子育てをしやすい街になって言ってくれる
と大田区に住み続けたいと思えると思います。

175 40代 治安が良くなりますように
176 40代 子供達が気兼ねなく公園で遊び、高齢者のサポートを街全体でできるようにしてほしい
177 40代 子供がのびのびと遊び、優しく見守るまち

178 40代

毎日のように不審者情報のメールが来たり、
子どもにとって安全な町とは言えない。
公共施設や学校も古いところが多く、学校の考え方、校則なども古く、体制も時代遅れ。
学校のお便りの形式がそもそも古い。
もっと時代に合わせて柔軟かつ早く対応してほしい。スピード感が大事。
また、ボール遊びができる公園も少なく、放課後に子どもが遊べる場所が少ない。
スポーツもする場所も少なく、あっても大田体育館や平和島、近所の子は良くても子どもたちにとっては
行きにくい。
外国人も多く今後の治安が不安。
全体的に魅力的な町とはとても言えない。
将来も不安である。
羽田周辺ばかり整備したってどうしようもない。
せっかく子どもが多い町なのに、外国人向けアピールよりいま住んでいる人を大事にするべき。

179 40代
小学生のタブレットはすぐにでもiPadに移行して欲しい。Chrome bookは重たくて低学年には大変。何
故、毎日持ち帰らなければいけないのかもよく分からない。軽量化するべき。

180 30代 小学校と中学校に情緒級を作ってください

181 40代
障害児に対する親の所得制限は撤廃してほしい。障害児でも放課後こどもや児童館で放課後を過ごせ
ない事の環境整備もして欲しいです。大田区独自のサービスも所得制限で無くなり本当に残念です。

182 50代

子どもたちが安心して過ごせるような街づくりを希望します。道路にゴミが多く、遅くまで飲んだ大人たち
の大声が聞こえる街のままでは、難しいと思います。治安の良い街は、ゴミが無くキレイだと聞いていま
す。公園で游ばせようとしても、砂場にガラスのかけらがたくさんあったり、ゴミが、散乱していたり、トイ
レが汚かったりすることが多く、遊ばせられないことがありました。大田区は、ファミリー層が増えている
と聞いてます。ぜひ、きれいな街づくりを希望します。
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番号 年代 記載コメント
183 30代 住み良い町になればいいと思う

184 30代
蒲田は多文化共生の推奨をしすぎて、外国人が違法行為をはたらく無法地帯となっています。改善を
願います。

185 40代 災害に強く、街をきれいにすることで犯罪撲滅。あまねく世代が安心して、交流の豊かなまち。
186 40代 商店街の活性化など、進んでほしいです。

187 40代

歩きタバコなどの最低限のマナーも守れない人が当たり前にいる街です。行政が見えている、わかって
いながら、直さないといけないことを見て見ぬふりをしている。小さなことが本当は1番大事だったりしま
す。大切なことは、個々を大事にしながらも、ひとりじゃなくてみんながいるという安心感のある街づくり
です。どうしたらいいかなんて、うわべだけの聞き取り調査じゃわかりませんよ。もっと責任感のある人
に、もっと頭の柔らかい人に、もっと親身になって、上手に税金を使って欲しいです。お金が自由になる
から、一般のサラリーマンよりお給料がいいから、地位と名誉に繋がるから。そんな人はもっとできる人
と交代してください。どこにだしても恥ずかしくない大田区にしてください。

188 40代 安心、安全第一！少子化対策は大田区だけでも必要だと思う。

189 40代

インフラの整備はもちろんのこと、駅周辺が古くからの建物等が多くゴミゴミして導線もあまり良くないと
ころが多々あり、行政主体で再開発が必要。
治安は昔に比べれば段違いに良くはなったが（私は産まれてずっと大田区民）、まだ他の地域に比べる
と安心できない。
繁華街だけでなく住宅街や主要なバス通り等への防犯カメラ設置（見てカメラとわかるように設置し抑止
力にもなる）が必要である。
羽田エリアを開発しているが蒲田以南の住人くらいしか意識していない。
また、企業や保育所福祉施設等への働きかけが、区からの指導中心のトップダウン的なことが多いた
め、行政も参画し、ともに考え協力していくような形の行政サービスが望まれる。
他の区ではできていることが大田区ではできていないことが多くあるため、行政職員のレベルアップが
必要でだと考える。
行政職員の一般企業への出向（一週間程度の職場体験とかでもいい。やらないよりはまし）等をして、
区内企業等の温度感を知れば、自ずと対応も変わるのではないだろうか？
区民のために働くことが区職員の存在意義のはずなので、そこを間違えないでほしい。

190 40代
大田区だけではないが、子育てしながら働くには小学生の壁がでかい。普通の会社の勤務時間は5時
半か6時まで。民間学童は価格がとにかく高くてつらい。放課後子供教室の預かりが7時までぐらいまで
あるとありがたい。

191 30代
駐輪場が少ない、子ども連れだと便が悪い。緑も多く公園もあり、色々な施設は充実しているのです
が、世田谷区と比較して子育てに力を入れている感じがあまりしないため、少子化対策として子育てし
やすい区にしていけたら良いなと思います。

192 40代

少子化の原因のひとつに教育費がかかりすぎるから、という理由があげられますが、公立学校の質を
向上させることで、費用の抑制に繋がると思います。
是非、学校教育の質の向上に力を入れ、若年層の流入のある、将来性のある街づくりを目指して欲し
いです。

193 50代 緑と花のある便利で安全なまち
194 40代 大田区民です！と自信を持って言えるようになりたいです
195 10代 スポーツセンターを増やしてほしい

196 40代
進学に向いている学校が欲しい。
子供たちの安全が守られている街にしてほしい。子供たちをのびのびと育てられる街になって欲しい。

197 40代
公園などで子供がいても平気で喫煙をしている大人が多いので、豊島区のように喫煙禁止にして欲し
いです。

198 20代

品川区は20年も前から小学生にまもるっちを配布しているのに大田区はいまだにしていない。の上、携
帯を持ち込むことを承諾していない。子供が守られてるとは思えない。
授業に関しても、他の区より遅れている。お金がない人に優しい区ではあるが、子供に優しい区であっ
てほしいと願ってます。

199 40代

ゴミの分別
子どもの手当
公園の充実化など隣の品川区に比べるとまだまだ改善できる点があると思う。
公園はみんなの憩いの場。
綺麗な公園が増えて欲しい！

200 30代

子供の医療に関してはすごく満足しています。病院が多く受け入れ先が選択肢が多いのも魅力的で
す。
子供たちが自然と触れ合う機会や教育が自身で考え行動できる子供達が成長し、また新たに町おこし
をしてもらえたら嬉しいです。

201 30代 お年寄りの一部だが、マナーが非常に悪い
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番号 年代 記載コメント
202 40代 治安をとにかく良くして、子育てしやすい街であってほしい
203 40代 ボールを扱うスポーツの練習ができる場所が増えると良いと思います。

204 50代
子供達が少ないのに、これからを作る彼らへの学びの体制があまりにも弱い、もっと教育を小中高大と
援助すべき。

205 50代
教育も福祉も品川区が最先端を行っていると昔から感じてます。せめて品川区と同じタイミングで右に
倣えでも良いので足並みを揃えてほしい。

206 30代
シングルマザーや子育てに支援をしてほしい。
何も還元してくれないくせに税金高い。

207 40代

◆高齢者対策
・コミュニティバスの充実
・坂や道路での小休憩スペースの充実
・ICTを活用した地域コミュニケーション、見守り、緊急時連携
◆暑さ対策
・熱を溜めにくいアスファルトへの変更
・道路にクールダウンスポットの設置
　(ミスト・クーラーなど)
・緑化などによる道路上の暑さ回避ゾーンの増加
◆環境
・緑が多く、手入れが行き届いた公園などの充実(古い公園の整備)
・新しい大きな建物を建てる際に緑地部分を義務付けるなど
◆エコ
・資源の分別をもっと細かくし、リサイクルやリユースなどを推進する
・電力使用量を抑えながら快適に過ごせる建物作りなど
◆ICT×技術力
・大田区の技術力とICTの力を連携させてエコや暑さ対策や高齢者対策に取り組むなど

208 50代 現在残されている緑や自然を壊さないでほしい。願わくば増やしてほしい。
209 50代 医療の充実しているまち

210 40代
東京港野鳥公園と同規模あるいはそれ以上の巨大自然公園（鳥や昆虫など様々な生き物が生息）をさ
らに1～2箇所新設することを希望します。他の区では立地・面積・予算はじめ諸事情からなかなか実現
困難ではないかと思われますので、大田区民の一人として大田区での実現を期待します。

211 40代 子育て世代に選ばれる街になって欲しい。

212 40代
児童館や公園等、子育ての環境を綺麗にそして豊かに充実させて頂きたいです。区外から引越してき
た際に、汚さや子育てイベントの少なさに驚きました。我が子は大きくなってきていますが、小さい子を
育てる親にとっては不十分な点が多々あると感じています。

213 回答しない 災害に強い街　お巡りさんが沢山いてくれて　安心出来る街

214 30代

大田区という枠が広すぎます。
大田区の地域によってだいぶ感じることが違う（大森地区、蒲田地区、羽田地区、馬込地区、等々）の
で、
このアンケートでは正確には、答えられないなぁと感じます。
こういうアンケートをやるのならば、今住んでいる地域別にアンケートを作り、今、あなたが住んでいる地
域はどうですか？というアンケートにしていただきたいです。
そして、海外のまちに比べて魅力的なまちですか？とは、なんとも答えづらいです。海外ってどこの海外
ですか？
フランスなら個性を大事にする国だし、スウェーデンなら福祉がすごい充実してるし。そもそも、細かい
海外の知ってるまち知らないし。
このアンケートでは、自分が住んでいる地域で答えました。

215 30代 安全で常に環境が綺麗に管理され安心して明るく暮らせる街にしたいです。

216 30代

大田区全部の街を見たことがありませんが、少なくとも蒲田駅周辺にバリアフリーが充実していない箇
所があります。ベビーカーや車椅子の方は大変だろうなと思います。バリアフリーが充実したら、障害者
にも高齢者にも子育て世代にも優しい街になると思います。
また、コロナの影響で商店街が寂しくなってしまった地域がいくつかあるように感じます。後継者がいな
いという問題もあると聞いていますが、活気が戻ると嬉しいです。
それから、大田区の代名詞であった町工場がどんどん減っていくのを目の当たりにしています。コロナ
前まであった工場が取り壊されて、新しい建物が建ってしまうのを見るのは、複雑な気持ちです。工場
にも元気になってほしいです。

217 30代 子育て支援を充実してほしい
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番号 年代 記載コメント

218 40代

私は地元は港区で、飲み屋街で育ちました。治安も悪い時期で、小さな小売業や商店、飲食店が多
かったです。大田区は昔の新橋の雰囲気に近くて、下町風情溢れる素敵な街です。人と人との繋がり
も、都市部の中では密なのが素敵だと思ってます。シルバー人材の活用、障がい者や様々な事情を持
つ方への支援など、その人がその人らしく暮らす土壌は厚いなと感じます。必要なIT化は進めつつ、人
の繋がりを大切に出来る街に住みたいなと思ってます。

219 40代
小学校に子供が入学して感じたことですが、大田区は全般的に教員不足だと思います。メンタル休職な
どになる先生が多く、補填がされません。給食費の無償化よりも教員拡充に税金を充ててもらえるとい
いなと思いました。子供の教育は街、強いては国を強くする源泉だと考えます。よろしくお願いします。

220 30代

道路の整備に力を入れて欲しいです。
品川区から転入して馬込地区に住む子育て世代です。転入したとき、馬込駅近くの歩道がゴミや伸びに
伸びた雑草だらけで本当に驚きました。数年経ちますが今もその状況です。
また子供の通学路について、子供達は穴の空いたボロボロで狭い歩道橋を毎日使っています。我が子
は雨の日に傘をさして登っていたら、心無い大人に「邪魔だ」と怒鳴られたこともあります。せめて通学
路ならば、もう少し綺麗で幅のある歩道橋にしてほしいです。
さらには車道がメインで、ガードレールなどのない歩道が多いのもとても危険です。
我が家の近くも二車線の車道で両端が歩道となっていますが、歩道に点々と車が駐車されているの
で、それを避けるために中央車線まで出る必要があります。小さな子供や車椅子の方もです。以前大
田区に問い合わせましたが、歩道を広くしたりガードレールを設置するのは難しいとの回答でした。
子供の安全なくして街の発展はないと思います。まずは通学路を優先に道路の整備をすべきです。

221 40代
喫煙しながら自転車に乗っている方が多くみられる。自分以外への思いやりを感じられる人が多くいる
まちになってほしい。

222 40代 空き家が多く火事や防犯面で心配なこともある。また、通学路が交通量が多くいつも付き添っている。
223 40代 環境と経済の両立

224 30代

お年を召した方が信号を見上げる事が出来ず赤信号でも渡っている。何か信号に工夫が出来ないで
しょうか？歩きタバコや自転車は無くならないし、信号無視をする車もまだいる。高齢化が進んで運転が
荒い方も増えて子供の安全はかなり気を遣っている。学校の体育館を使う様な子供の習い事が19時か
ら等遅い時間にあるので、中々習わせたいと思い辛い時間帯です。福祉に関しては放課後デイサービ
ス等施設が足りないお話しをよく聞きます。支援学校の工事が全然終わらずずっと工事中のようです。
もう少し何とかなりませんか？

225 30代
学校
→発達障がいなど特別学級と通常学級という枠をとっぱらえたら良いなぁと感じます。

226 40代 蒲蒲線を活用してください。
227 40代 蒲蒲線を活用してください。
228 40代 犯罪を減らす
229 30代 狭い道路を広くして欲しい。新しく建物を建てる時は○○センチ確保するとか

230 40代

人が増えないとどうしようもない話。とにかく子育て支援、教育への支援、子どもたちの教育に差が生ま
れてはいけないと思う。今みたいに教育にお金がかかりすぎる(塾などの習い事、大学含めて)ようなら
産む気にならないと思う。働きながら、大変な妊娠生活、産んだ後もハードな共働き生活。そんな大変
な思いして産む人、少ないと思います。

231 40代
空き家がうまく活用されているといいなと思います。
高齢者と乳幼児子育て世代や、高齢者とティーンズが地域で交わる場ができたらいいなと思います。
鉄道の人身事故が減少しているといいなと思います。

232 30代

大田区の小学校はどこの学校も改修工事などが行われてない気がしていて悪い言い方をしてしまうと
汚い学校が多く感じます。娘の学校は和式トイレの数が多く、洋式のトイレにみんな並んでしまうと言っ
ていました。
先日、豊島区の小学校を数ヶ所訪れる機会がありどこの学校に行ってもとても綺麗だったので学校自
体の問題ではなく区が小学校に対して力をあまり入れていないと感じました。

233 40代

小中学校で、配布貸出されているchromebookが活用されていない。学校でほとんど使うことのないノー
トパソコンを毎日持参する理由が見当たりません。ただ重たい思いをしている現状です。配布するだけ
でなくその後どのように活用されているのか、本当に必要なのかをしっかり管理していただきたい。子育
て世代の声、高齢者の声、介護、福祉様々な立場の方の本当の声をしっかりと受け止めほしい。１つ１
つの声をしっかり受け止めて変わって欲しい。区外や、海外の方からの評価や魅力などではなく、区内
で生活する全ての人が安心して、大田区で生活して本当によかったと１人でも多くの人が思える町にし
てください

234 40代 子供と行ける施設がもっと増えるといいなとともいます

14



番号 年代 記載コメント

235 40代

先日70代の男性に理不尽に拳で殴られました。近頃そのぐらいの年代の方が、悪態をついているとこ
ろを良く目にします。
退職後行き場のないストレスがあるのではないかと感じます。そう言った方が活躍できる場が何かある
と良いなと思いました。

236 30代
公園や、街中でタバコのポイ捨て、その他のゴミが落ちている事が多く子供を安心して遊ばせる事が出
来ません。ながらスマホを　する人も多く周りを見ていないから大人も子供も安心して外に出れない。

237 40代 子供の教育や高齢者の福祉の充実を実感できるまちが理想です。

238 40代
高齢者ばかりを優遇していて、子育て世代が生きづらい。子供のタブレットも重すぎてかなり負担。早く
出ていきたいと常々思っている。ただ、昔から大田区に住んでいる人は出て行きたくないようで、馴染み
のある人にとっては住みやすいようです。

239 40代

少子高齢化がさらに進むなかで、区に新規で居住する若い世代の人を集めるのは容易でないと思いま
す。隣の目黒区に実家がありますが、デジタル化を推進し、Lineで区報の発信や読みやすく興味がわく
内容にしています。ワクチン接種をきっかけに繋がりましたが、災害情報もタクティカルに発信していま
す。大田区は残念ながらそのあたりが遅れている印象が強く、街も若い世代を惹きつけられていない気
がします。バランスは大事ですが、より今の時代にあったコミュニケーションを期待します。また、学校運
営も嶺町以外は際立つものが感じられず、昔ながらのルールに縛られている印象があり（特に東三
小）、窮屈さが否めません。思い切った抜本的な変革やチャレンジを出来るところから実施いただくと、
住みたい、子育てしたい、と思う方が増えるのではないでしょうか。

240 40代 子どもが安心して学校に通える街になると良いと思います。

241 30代

凸凹な道や、古びた歩道橋が多いので子供の安全のために整備や点検をして頂きたいです。
それと公園が少ない上に、あっても遊具もだめ、ボールもだめみたいな公園が多いので、ほとんどの子
供たちは公園で遊ばす、家か、学校の校庭開放などを利用するしかなくなっています。
大田区はネット回線も悪い気がします。
隣りの品川区は比較的静かで清潔な街のイメージを持っているので、大田区も品があり、清潔で暮らし
やすい街づくりをお願いしたいです。（商店街が機能してないところが多く、ドラッグストアばかりがある）
宜しくお願い致します。

242 40代

・71歳になる祖母は、お金がないという理由で人間ドッグはやらず、予防のために歯医者に通うことをし
ないので、今よりももっと区からの補助があったら大田区の高齢者だけでなくその家族も安心して過ご
せ、健康寿命も伸ばせるのではと思います。
・大田区は他の区よりも子育て世代に優しいです。それを続けてほしいと思います。

243 50代
歩きタバコや公共場所でのアルコール飲酒、街中でのケンカなど子供や大田区外の人が見た時に恐い
と感じる大田区であってほしくないです。

244 40代

子供が安心安全に暮らせるまちにしてほしい。
大人を含め、交通ルールやマナーを守れないひとが多いです。
区や地域全体で、子供の安全安心が守れるまちにしたいです。
交通整備、登下校時の安全、見守り体制。
歩道の整備。
やれることは、たくさんあります。
事故や事件が起きてから、取り組むのではなく、
危険を予測して、大人が子供の将来のために
真剣に安心安全なまち作りには、何が必要か考え取り組むべきです。
また、働きながら子育てする保護者や子供たちの受け皿が保育園、児童館以外にも、
居場所作りをしたら、子供の虐待などで悲しいことがおこる前に対処できると思います。
気軽に相談できる、居場所作り（街の駄菓子屋さん）みたいなものがあったら、
こころのよりどこり、つながりになるのではと
考えます！

245 40代
開発が進んでいるが、古き良き商店街に活気があり、そのバランスがとても良く住みやすい街だと思い
ます。昼の治安も良いと思いますが、夜の治安も安全に過ごせるようになると良いです。良いところは
守っていき、改善したほうが良い点を変えていけば、行く行くはより良い街になると思います。

246 40代 サポートピアや区役所窓口の名前に障害者　の名前がやたらとついてて、行きにくいので変えてほしい
247 30代 ものづくりを観光などにも活かして欲しい
248 40代 安全で安心して住めるそんなまちでいてくれることをのぞんでいます。

249 40代

ﾎﾞｰﾙ遊びができるところがとても少ないと思います。多摩川は広いのでﾎﾞｰﾙ遊びをしたいのですが、部
活動や野球などで使えず、早朝は育児ﾏﾏ達はなかなか連れてはいけないだろうし、日中、子供たちが
ﾎﾞｰﾙを使える場所を作っていただきたい。ﾎﾞｰﾙは幼少から高校生までも使える運動なので、切に願い
ます。

250 40代
病気の高齢者介護認定のスピードが遅すぎる
高齢者の介護認定結果ぎ出るのが遅い
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番号 年代 記載コメント
251 40代 少子化や気候変動など社会問題の解決を目指すまち、区政が住民参加型のまち

252 40代
緑の多い、ボール遊びやいろんな遊びができる広い公園が欲しい
地域の子が集まれる中くらいの公園がもっと欲しい

253 40代
住みやすく気さくな人が多いのですが、交通マナー（信号無視）、公共マナーの悪い（ポイ捨てなど)人も
一定いるのが残念です。

254 40代 他の街と比較ができる回答者が少なく、アンケート自体の有効性が薄いのではと思いました
255 50代 あまりに漠然とした問いなので回答が難しいです。

256 30代

子供女性の安全が守られる町になってほしい。現状治安が決していいとは思わない。直近の話題とし
ては、荒川区みたいなLGBT教育のようなものを子供たちにさせてほしくないし、女性のトイレなどに肉
体的なトランスジェンダーは入らなくしてほしいし、川口市のような不法移民による治安の悪化だけは絶
対避けてもらいたい。
欧米を反面教師にし、古来の日本を大切にした、日本でも模範となる地域にして頂きたいと思う。

257 40代

小中学校の土曜授業を廃止してほしい。親も子も疲れる。土曜午前中は、共働き世帯にとっては病院
に行ける唯一のチャンスですが、土曜授業があることで、非常に迷惑しています。また、子どもも疲れる
ため、結局、月曜日に学校を休みたいと言います。
子どもが中学卒業するまで、6時間くらいの短時間勤務を導入して、早番遅番勤務を可能にしてほし
い。大田区の公務員からその制度を導入してほしい。
学校行事が多すぎる。また、夏の運動は区が中止させてほしい。熱中症対策は、それくらいしないとい
けないと思う。
共働き世帯が暮らしやすい社会構造にしてほしい。

258 40代

池上本門寺などの観光資源もあるのに活かしきれていない。せっかく空港が近いのに直通のバスなど
交通手段がないので観光客を誘導できない。本門寺は造形が美しいので観光資源としてのポテンシャ
ルが高いのに、もったいない。
京急線沿線から東急線沿線への交通手段が少ない。大田スタジアム、体育館など大型施設や大きな
公園は京急沿線の東側に集中しているが、西側の東急沿線から行くには不便。西と東をつなぐバスが
欲しい。

259 50代 誰もが自由に自由な時間に好きな場所に行けるように。

260 40代
全ての川を綺麗な水路にして観光用活用して、災害時の輸送手段として確保する。
大田区の問い合わせ先を一元化して各部署の負担軽減が出来るかと思いました。
これは十数年前にもメールで提案しました。

261 40代
デジタル化も便利で助かる部分もとても多いですが、取り残されてしまう年代が出てきてしまうのが少し
心配です。

262 40代 健常者と障がい者との境目がすくないまち

263 30代

大田区の住むエリアによっても変わってくると思いますが、蒲田エリアに住んでるということがちょっと恥
ずかしいです。夫の祖父の代からの家なので持ち家ですが賃貸なら引っ越したいです。
雑色駅は高架化してから駅前で高齢者がたまり昼夜かまわず酒盛りをしていて日々不快な思いをして
います。また子どもたちも怖いと言っていますし、そういう大人を見ることで子どもたちもそれが当たり前
と感じ将来同じような行動に出るのではないかと余計な不安を抱えます。
また資源ごみの日の朝、空き缶を引いた自転車を見るのも独特なこの土地の景色で、外の地域の人が
見た時に、その土地の貧しさを感じるものだと思います。
また子どもの教育や防犯に関しては、保護者同士で品川区との比較をすると、劣っていることか多いと
感じます。
文化芸術に関しても、大田区民センターがなくなり、あの規模のホールが一つなくなりました。
新しいホールは使い勝手もだいぶ違うもので今まで使用していた吹奏楽団体は他の場所を利用するし
かありません。
利用者に寄り添わず、違うものを建てる意味がわかりません。
街として清潔さをもって、羽田空港のある玄関口として誇りを持てるようになって欲しいです。

264 40代 区民の声が、反映されやすい街
265 40代 区民の声が、反映されやすい街
266 40代 ボールが遊びできる場所を増やして欲しい

267 40代
それぞれの学区域内に子供たちがボール遊びなども含めて自由に過ごすことができる公園が必要だと
思います。子どもの放課後の行き場があまりにも少ないと思います。

268 40代 緑が沢山ある、広い公園があるといいな。砧公園みたいな

269 40代
・蒲蒲線の実現
・電信柱を無くして欲しい
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番号 年代 記載コメント

270 40代

子育てしたいと思える街になるために、公園や児童館を充実させてほしい。
隣区の品川区の公園や児童館も利用しますが大田区との差が歴然としています。
公園の美化や遊具の充実は比べものにならず(大田区で綺麗な公園は浜辺公園などの超大型公園の
みで、小さな公園は遊びに行きたい！と思える清潔感がないところばこりです。品川区の公園は小さな
公園でも掃除をしてくれる業者がほぼ毎日かなと思えるくらいの頻度で入っています。またその際障害
のある方を雇用していることも良いなと思えます。
そして子供が行きたい！と言う魅力ある遊具の公園もほぼ品川区の公園です。)
せっかく広い土地と公園も大小おりまぜたくさんあることをもっと有効に使ってほしい。

271 40代 自転車のマナーが特に悪いので改善された安全な町になって欲しい

272 50代
デジタル商品券のような「便利」「新鋭」、帯状疱疹よ予防接種無料化にすぐ乗り出したり、２０歳までの
非生産人口の医療費を助成する「区民の健康に投資する」自治体だと
人が集まる町になると思います。

273 40代
コロナ制限撤廃後、道路端のゴミが目立ち、深夜は酔った通行人の叫び声が聞こえ、夜は飲食店街の
客引きを避けながら帰宅している。賑わいは必要だが、将来住みやすい環境作りを大田区にお願いし
たい。

274 40代
ゆとりのあるまちを目指してほしい
イメージアップが必要

275 40代 デジタル化が進むといいなと思います。

276 40代

幹線道路が多く、自動車優先の道路構造のため、必然的に弱者に厳しい街の印象がある。
改善する気があるのなら、自動車の流れを制限してでも信号の数を増やしたり、歩行者が長距離の迂
回をしなくても済むようにしなくては厳しい。自動車が速度超過などをしにくいような道路作りが必要。一
通の方向なども、抜け道に使われないようによく吟味して欲しい。生活道路を飛ばす車ばかり。
子育てを優先といいつつ、ボール遊びや花火禁止の公園ばかりで意味がわからない。子供の遊びを制
限してクレームを減らすのが子供のためのまちづくりなのか？よく考えた方がいい。
産業、文化については活気もあり良いと思う。外国人を呼び込みたいなら目玉が必要。大田区では
ちょっと思いつかない。無理はしない方がいい。

277 40代 子育て中。区外に比べて公園の整備がいまいち。区の独自性があまりみえない町。
278 40代 子育て、教育に力をいれ、国が取り組む子育て改革を率先して行うまちにしてほしい
279 50代 住みやすい町づくりをして欲しい

280 40代
共働き世帯が治安や経済的にも安心して子供を預けられて働けるような街にしてほしい。（学童でのお
弁当提供など）

281 40代

全てを一気に実現することはどんな街でも難しいことだと思います。小さな街単位で何かをポイントにし
て売りにしていくことで、それが連鎖して大田区全体がどんどん良い街になることを期待しています。
・例えば羽田や海沿いはレジャー、蒲田はグルメ、など特化して区内はもとより区外、都外の人にお金
を落としてもらう。
・大田区の町工場の技術を一般の人にもお金を払ってもらって使えるようにする？など。DIY承ります、
的な。自分で作りたい、っていう人案外多いと思います。例えば小中学のものづくりフォーラムのイベン
トで作らせてもらったアルミ板の型押しネームプレート、いつでも作れたらいいのにと思っています。
ものづくりフォーラムのような関わりを、イベントとしてではなく常にできるような仕組み作りなど。それを
インバウンド向けに羽田に出店できたら面白そう。
また、学生とコラボして大田区発の商品を開発したり。コンペにして賞金出すなどでも。
また、母親としては、中学生の、家・学校以外の居場所が少ないと感じています。小学生ほど子供でも
なく、高校生ほど行動範囲が広くない中学生が、友達と語らい、憩うことのできる安全なパブリックフリー
スペースの存在があったら助かるなと思っています。

282 40代 少子化高齢化対策が整ってるといいと思います。

283 50代

戸建てが狭小住宅だらけで人間が人間らしく住めるような環境ではないと思う。他区のように最低敷地
面積を規定した方が良いのでは？と感じます。また、空き家の流通を促進してほしいです。行政の空き
家活用では公共施設施設になってしまうので、市場に流通させて狭小住宅ではない中古住宅を購入し
たいです。ファミリー向けのマンションも少ないと感じます。

284 30代

去年引っ越してきたが庭の植え込みにゴミを捨てられたりタバコのポイ捨てをされたり、とにかくマナー
が悪い。大型のものを捨てる輩もいたが役所や警察もたらい回しだった。住民の意識改革が難しけれ
ば罰則を設けた方が良い。
美しい街づくりのために、やるべきことをきちんとやるべき。

285 40代 バリアフリーがもっと充実したらいいと思います。
286 30代 犯罪がないようにして欲しい

287 30代
海苔の博物館もいいのですが足立区みたいな昆虫館とか港区みたいな科学館があったらいいなぁって
思いました。

288 50代 高齢者ばかりでなく子どもたちがのびのび暮らせるように配慮して欲しい(公園のポール遊びなど)
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番号 年代 記載コメント

289 40代
個性を尊重するのなら、清濁の濁の部分も認めることが必要だと思う。個人的には蒲田の雑多な感じ
は好きではないが、画一化された表向きだけ整った町ばかりになるよりまし。

290 60代
緑を大切にしようと意識しないと、どんどん木が消えて行きます。一年草をそだてるのではなく、大木が
育っていくような街作り。何年もかけないと立派な木になれない。人間も街も何でもすぐには育ちませ
ん。このようなアンケートを定期的におこないながら、住民の意識を高めましょう。

291 30代

出産、育児に対するサービスの整理をしてほしい。似たような名前の業者、団体が似たような名前の
サービス名、サービス内容、チラシを配り、乱立している。外部のサービスを大田区の名前で集めて区
民に提供する時、集めて並べるだけではなく、最適化してほしい。
また、出生届と同時にマイナンバー登録を自動でしてほしい。
育児サポートを出生届と同時に使えるようにしてほしい。申請してから使えるチケットが届く頃には1番
サポートが必要な時期を逸している。

292 40代
自治体の活動の周知を積極的に行っていただきたい。また住民懇談会などの開催機会を多くとって、近
所付き合いのしやすい街づくりを展開してほしい。喫煙に関してまだまだマナーが悪いので徹底的に規
制してほしい。毎日家の前にポイ捨てされ数年困っっている。

293 40代
蒲蒲線など住んでいる人に対してそんなに必要のないものに税金を使わないでもっと住んでいる人、子
供たちの事を考えたものにお金を使い、子供達が将来安心して暮らせる街にしてほしい

294 40代 誰もが安心して暮らせる町が理想です。
295 40代 地元民が移住者を差別しない町。地域の中から移住者を排除しようとする差別をなくしてほしい。

296 40代
大田区は他の区と比べて色々とやることが遅いのが事実。より良い町にするにはもっとスピードが必要
だと思う。

297 40代 東京でも特徴的な国際空港である羽田空港を活かしたまちづくりを行なってほしい。

298 40代

生まれも育ちも大田区です
ペットの排泄物をそのまま放置している飼い主が多すぎる。
信号無視や自転車逆走、その他マナーの悪い人が年々増えている
誰もがマナーを守る暮らしやすい街になって欲しい

299 40代
特に教育に特化して頂きたい。都立の中学校の建設また、不登校中学生のための特化した学校を建設
してもらいたい。

300 30代 江戸川区などのように子供に対してもっと支援があるといい。
301 30代 個々を大切にできる街づくり

302 40代
子どもたちが誰でも海外経験ができるチャンスがあり、世界に目を向けれるような環境。その経験を街
に還元して活気溢れた街。

303 40代 超高齢化に先駆けて、高齢になっても自立ができて地域に貢献できて、明るい老後の大田区。

304 40代
子どもも大人も、どんな境遇の方も、一人ひとりの人権が守られ、生きる喜びを感じられる、「ここに居て
いい」と思える、そんな町が良いなあと思います。

305 40代

細かい点だと、子供たちが自由にボール遊びできる公園が少ない、夏の暑さが厳しい中、室内プール
が少なく子供たちの水泳の授業が成り立ってない。
高齢者と同じくらい子供たちの未来を考えた施策を実行してほしい、そうしないと大田区で子育てをした
いと思う人は減ります。品川区など他の区と比較をしたほうが良いと思う。

306 30代 治安が悪い。マナーも悪い人が多い。改善してくれると安心して子供を育てられると思います。
307 30代 個々を大切にできる街づくり
308 40代 大田区内の格差がなくなればよいと思います。繁華街等の治安の悪さも根強い問題です
309 40代 公園や緑地をもっと増やしてほしいです。

310 30代
子育てしやすい街。子育て世代が増えて街が活性化するだけでなく、将来、その子どもたちが子育て世
代になったときに、戻ってきてもらえる。

311 40代
空き家が多いため、空き家を活用して、賃貸や店舗、公園にして、若者が生きづらさを感じさせない街
になってほしい。

312 50代
ポリコレやLGBTに係る妙な施策は絶対に止めて欲しい。日本の伝統・文化をしっかり学び、本当の道
徳心を根付かせるような教育が重要。

313 40代
海外との交流を増やしたり、海外の観光客が大田区に立ち止まってくれるようなまちになっていると良
いなと思います。

314 40代
町工場など古きものはそのままの形を残し、空港関連は便利で、飛行機や電車はさらに多くの人が利
用できるよう増発したり、体が不自由な人も利用できるよう車椅子など設備を整えて安心して利用でき
るようになってほしいと思います。

315 50代 物価高騰が続く世の中ですが、収入も伴うような未来に子供達が生活してて欲しいと願います。

316 30代
子供の数を増やさないことには高齢化が進み、新たなイノベーションが生まれにくくなると思います。子
供に優しい町は、高齢者や障害のある方にも優しい町にもなると思います。

317 30代 大森南に住んでいるが、この周辺の地域はマナーの悪い人が多いと感じる為、改善されると良い。
318 40代 外国人をはじめマナーが悪い人が多くゴミ出し等の理解がない。ルールの認識を徹底してほしい
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319 40代
小中学校に通うグレーゾーンの子供達への支援や対応に人員を増やしてほしい。
家庭事情を抱えた子供達のケアやフォローをできる大人が必要になる。
教員の負担を減らしてみんなで子育て、教育をしていく地域になってほしい。

320 40代

住宅街にある公園では走り回って遊ぶ子より設置遊具を楽しんでいる子が多いが、遊具が少なすぎ
る。
ボールなどの遊具を持ってくる子も多いため、新しく作るなら、半分くらいのスペースを持ち込み遊具の
スペースにしてはどうかと思う。
自転車やキックボードなど、子供たちはやりたいようだが、そんなスペースもなく、練習場所もない。

321 40代
大森駅近く山王2丁目交差点の線路高架下の歩道幅拡充してほしいです。
車、自転車、歩行者等行き交う人が多いにも関わらず道が狭くて危険を感じる事が多いです。

322 40代
六郷土手付近駅周りが道が狭すぎて人と車との距離が近くて危険、そして駅周りに魅力的な店があま
りない。パン屋など一切なくて、雑色と比べると街が活性化できていない。
蒲蒲線早く実現してほしい。

323 30代
子育て世代ですが、球技ができる公園が少ない、自然の中で遊ばせられる環境が少ない（あっても生き
物を取るな！など、怒る高齢者が多く子供を遊ばせにくい）

324 30代
高齢者のサービスは十分充実しているので、子育て世代や若者が希望のもてる町にしてほしい。公園
で子どもたちが自由にのびのびと遊べらようにしてほしい。公園で遊んでいるだけで文句の電話を学校
にかけて遊ぶ場所を奪おうとする人がいる。

325 40代
育児中ですが、子どもが育てやすいとは言えないです。子どもに温かく、教育が充実したまちになって
ほしいです。

326 40代 障害のある息子がいるので、障害者が家族にいても安心して暮らせる街であってほしい。

327 40代
自分の力でイベントに参加することが出来なかったり人と関わることを苦手とするような人が置いてきぼ
りにされないようなコミュニティや見守りが充実しているといい。高齢者や障害者は勿論、学生や主婦や
会社員だって孤独に苦しむ人は沢山いる。皆が生きやすい街になるといい。

328 40代

「子育てしやすい」の中の「子」とは、健常児を指すように思います。その中に障害児は含まれていな
い。障害児がとても増えています。障害への理解は昔に比べて深まっているが、それは一部です。白い
目で見られない日が来るのでしょうか。大田区企画課の人の中に障害児を待つ親がいたら、変わるの
でしょうか。沢山のお母さん達が毎日苦労しながら子育てしています。実際には充分な支援を受けてい
る実感がない。まちの将来については子供を抜きに語れません。そこに障害児の未来も当然のように
含まれる日を願います。

329 30代

大田区内の移動がもっとしやすいよう、洗足池近辺→西馬込近辺→蒲田近辺の移動手段を充実させて
欲しい。都営浅草線沿線周辺の再開発をしてほしい。小さい公園を作るのではなく、大型遊具を兼ね備
えた大きな公園をもっと作ってほしい。
区外からも来てもらえるような商業施設を誘致してほしい。

330 50代

ずっと蒲田に住んでいますが、コロナ終息後、子供の通学路として駅前の治安が物凄く悪いです。大田
区の玄関口として、日本の誇りに賭けても、美しい街、伝統ある街、安全な街にしてもらえないでしょう
か。蒲田は、日本の玄関口ですよ！
呑川は、かつて子供が泳げるくらい、また着物の染色落としの時に使われるくらい綺麗な川でした。どう
して生活水をそのまま流すのですか？
デジタル化の前に、まずは、人間をはじめ、生き物が気持ちよく住めるように、呑川の汚染をなんとかし
てください。
そして、駅前に街路樹を増やしたり、安全を1番に考えた、自然豊かな蒲田の街に生まれ変えてくださ
い。
羽田空港、渋谷、横浜、東京と本当にアクセスの良い立地です。
温泉もあり、清い街、蒲田にぜひお願いします。
蒲田温泉という駅名にしても良いかもしれませんよ。

331 40代 禁煙マナーの悪さは他区に比べて目立ちます。子育てのしやすさは、誇りを持てると思います。

332 40代
歩きタバコを禁止罰則化欲しい。
子ども手当非対象家庭へも同等に見合う対策をして欲しい。不公平に眼を向けて欲しい。
外国人、日本人にとっても魅力的な和が感じられるデザインのまちづくりを目指して欲しい。
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333 40代

子供が通っている小学校が古く、教職員の人数も少ないため産休の代わりの先生が見つからないそう
です。
教職員は仕事の負担が大きく成り手がいないため、教育現場が成り立つのか懸念しています。
大田区では蒲蒲線など区民の意見と反した政策をしており、税金の使い方に無駄がある様に感じま
す。
少子化対策も他の区より遅れており、未来のある子供に投資する必要があると思います。
防犯カメラなどを設置しセキュリティーを強化して安心に暮らせる街づくりもする必要があると思います。
シンプルに子供が増えれば、自然に活気がある街になると思います。
よろしくお願いします。

334 40代
公教育に信頼安心があれば、
子育て、教育にお金がかからないとおもえる。

335 30代
車やバイク、自転車に乗りながらスマートフォンを使ってる人が多過ぎていつ事故が起きるか不安で仕
方ないです。

336 50代
空き家対策を最も積極的かつスピーディーに取り組むことで、多くの人が訪れたり人の流れが生まれる
と思います。

337 30代 綺麗な街。古い建物建て替えなど。

338 40代
交通のマナーがしっかり守れるように、歩行者・自転車・自動車・バイクの取り締まりや見回りをしっかり
してほしいです

339 40代

子供が安全に過ごせる街。
歩道や自転車走行用の道をしっかりしてほしい。
長期の休み（夏休みなど）に過ごせる場所を作って欲しい。（学校の放課後子ども教室などを利用でき
る所もあるようですが、我が子の学校は利用できないので）

340 40代 池上駅周辺に、ホテルや旅館などの宿泊施設が少しでもあればいいなと思います。
341 40代 都営地下鉄の近代化、少子化と高齢化対策

342 40代
共働き世帯に、子育てしやすくしてほしい。
病児保育室を増やし、小学生になって風邪を引いても使えるようにしてほしい。

343 40代
ずっと大田区ですが良い区福祉の充実など感じたことはありません。昔から進歩のない区だと思ってい
ます。今の時点では…この先も発展や充実に期待もできないです。

344 40代

公園で子供が伸び伸びと遊べるような大田区になってほしい。公園なのに騒いではいけない、ボール
遊びができない、というのは子供にとってとても可愛そう。また、バスケのゴールがあったり、スケボー
パークなどの場を増やしてほしい。それから、電柱の地中化も巨大地震に備えて早急に勧めてほしいで
す

345 40代
通学路でスピードを出す車が多いです。子供が安全に過ごせるように
してほしい。公園でボール遊び出来ないところが多すぎます。

346 30代
大田区からの不審者情報メールが多いなと感じます。街灯を増やす、パトロールを増やす等防犯を強
化して欲しいです。歯止め規定に捉われず、小中学でしっかり人権教育と性教育を実施して、未来の犯
罪者を育てないようにして欲しいです。

347 40代
小学校によって人数差があるのは理解できますが、学校によって行事や遠足、社会科見学等数の差が
ありすぎる。

348 30代

・止まれで止まらない車が多すぎる
・わかりづらい信号（武蔵新田駅近くからしや周辺）が多い
・不審者が多い（ホームレスなど）
・ボール禁止の公園がほとんどなのでどうにかしてほしい
・特にこの夏は飼い犬のフンを始末しない飼い主が多すぎるのでどうにかしてほしい
・保育園に対してもっと頻繁に立ち入り検査を行なってほしい 特に私立保育園は「大田区の決まりで」と
嘘をつき、やりたい放題なので、もっと指導してほしい

349 40代 23区で1番強みがたくさんある大田区にしてほしい！
350 40代 街や公園を綺麗にして、治安をよくしてほしい。

351 40代
急に色々とやろうとしないで、確実にできること、継続していけることを行ってください。資源やお金は無
限ではありません。
最低限のマナーが守られて、街や公園や川（呑川）がキレイになることを望みます。

352 40代

障がい者に対する扱いが酷すぎます。授産施設の時給が120円という事実は区民全員が知っておくべ
きだと思います。
以前、某企業と授産施設を繋げようと尽力しましたが、大田区の福祉課から
「提携していない企業とは連携出来ません」
と言われました。
福祉に強いまちになれるよう頑張って欲しいものです。
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353 50代

医療の分野では耳鼻科や皮膚科、整形外科、小児科、産科婦人科等の病院や診療所が少ない地域が
あるので、大田区どこに住んでいても安心して医療が受けられるまちになってほしいです。
また教育の分野では、区内の小学校の中でもプログラミング教育などの進度がかなり違うようなので、
区内のどこでも同程度の教育が受けられるまちになってほしいです。
防災の分野では海や河川があるので、大水害の時に今ある避難所で十分に対応できるのか不安で
す。（前回、多摩川が氾濫するかもしれないという状況の時になった時に遠くの避難所まで行ったが満
員で入れなかったと聞いたので）水害時に安全に過ごせる避難所を増やして安心できるまちにしてほし
いです。
スポーツや文化の分野では、スポーツセンターや大田区体育館、大田文化のもりまで行かないといけ
ない事が多いので、各地域にある文化センターなどでも区のスポーツ教室や文化的な教室（書道や絵
画など）を開催して手軽に文化やスポーツに触れられるまちにしてほしい。

354 40代
路上喫煙、タバコのポイ捨て、町内のゴミ捨てのルール違反や自転車を運転しながらのスマホ操作など
マナーの悪い住民が目に余るのでみんなが、他人を思いやれる街にしてほしい。

355 50代
特に教育関連のにおいて、他の区より少し後手なイメージあります。先陣をを切って欲しい。給食費の
無償化などは継続的な実現を是非。

356 40代
コロナ発生時に思ったことですが、他の地区町村より情報発信が遅かった。もっとSNSや他のツールを
多用し迅速で正しい情報を発信してほしい。

357 40代 まず踏切をなくしてほしい。過去の負の遺産であり、車も通りにくそうで危ない。

358 50代
羽田空港があり、海外につながる交通の利便性をもっていることは大田区の強みです。
また、産業と生活の両面が充実していることも大田区の強みなので、双方ともそこそこではなく、教育な
ども国際都市にふさわしい質とするよう高い視座で検討いただきたいです。

359 40代 福祉や自然災害、快適な街づくり、子どもの安全など税金を良い形で使っていただきたいです。

360 30代

子育てしやすい、こどもがのびのびと育てやすい街にしないと、どんどん地域の高齢化が進み、ますま
す不便な街化が進む要因となると思います。
子供達が育っても出て行きたくないような街を作る。大人になっても子育てして行きたいと思う街作りが
大切かと思います。

361 30代 もっと街が綺麗になって、他の地域から目的を持って来たいと思えるまちになっていたらいいなぁ

362 40代

子供たちのスポーツがもっと盛んに出来るように
ボールを使える広場やバスケットコートを増やして欲しい。
せっかくアースフレンズのチームもあるのに
バスケを好きになっても練習できる場所が少なくて残念です。
公園も何もない小さな公園がポツポツあるが
大きくて思い切り遊べる広い公園が少ない。
特に池上。

363 50代
駐車場があり気軽に利用できるプールや、バスケゴールがあったり気軽にボール遊びのできる公園を
増やして欲しいです。

364 40代 児童館や公園が多いのが魅力的なので継続して欲しいです。

365 40代

今までなかったので今回このような企画をありがとうございます。様々な要望課題があると思いますが
交通はもう十分便利ですので蒲蒲線の費用をぜひ他の優先課題に回していただきたいです。
区民のより良い暮らしのために…
今後もアンケート歓迎です。

366 40代

郷土博物館、川端竜子記念館及びその別宅の庭園などほとんど来場者がいない施設の運営を見直す
べき。
大学生や社会人でも勉強や仕事ができる勉強コーナーを併設する、庭園にスターバックスを誘致する
などして、稼げる施設にすべき。現状は税金の無駄遣いに見える。
せせらぎ公園の施設をベンチマークに現在既にある施設のリノベーションを進めて区外や海外からも人
が集まる観光施設へと変化させて欲しい。

367 30代
品川区に比べ、新しく遊具が充実している公園が少ないと思います。新しく公園を作る場合、遊具の数
を増やしていただきたいです。また、区より、子供1人1人にキッズ携帯を持たせていただきたいです。ご
検討よろしくお願いいたします。

368 30代
子供達が安心・安全に暮らせる街。
高齢者へのサービスが充実してる街。
商店街が賑わうような街。

369 50代 ホームレスのいないまちを目指してほしい
370 40代 治安が良く子供達が安心して過ごせる街になって欲しいです
371 50代 軽犯罪がとても多いので、もっと安心して住める町にしてほしい。

372 40代
図書館の貸出や返却のサービスが以前住んでいた練馬区の方が便利でした。大田区も図書館をはじ
め公共の施設の利用が便利になってほしいと思います。
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373 40代
何かこれだけは充実しています！という特徴がない区のように感じます。
また、区の施設の近くに住んでいれば、さまざまなイベントに参加しやすいですが、そうでないと同じ区
民であっても参加しづらい事が多々あり、不平等感を感じます。

374 30代

スマホ見ながらの自転車運転が非常に多く怖い街。事故が起きる前に取り締まってほしい。
朝に缶を集めているホームレスが多数いて異臭を放っていて不快だし、崩れそうな程の大量の缶を自
転車にくくりつけていてフラフラと走る危ない人が多い。ルールを決めてほしい。
子供も安心して歩ける街にして欲しい。

375 60代 外国人観光者が観光出来るスポットを増やしたい。

376 40代
室内でも子供たちが思い切り遊べる場所があると良いなと思います。
雨や真夏の暑い日など外では遊べない時に利用したいです。

377 70代 持続可能な社会を目指す努力を積極的に行動する町
378 40代 物価高騰と給料の上昇が追いつかず、区民に余裕がないため希望が持てない。
379 40代 安全に暮らせる街

380 40代
大田区は広いので、区全体のイメージ及び実態と自分の住む地域のそれとはかなり異なる。どちらにつ
いて答えても良いというこのアンケート結果をどのように大田区が使おうとしているか分からない。これ
をもって何をどうしようとしているか、後できちんと表に出してほしい。

381 50代
先ずは、子供の教育環境の整備に重点を置いて施策を進めて欲しい。次に、あらゆる公園設備を点検
し、区民が気軽に集まり安らげる場所として充実させて欲しい。

382 40代
蒲蒲線は不要です。再生エネルギー利用、プラスチック利用の削減（小学校で使う学習用の算数セット
や理科の学習キットの廃止（一回くらいの利用で、きれいなまま捨てられています。個人用ではなく、学
校の備品にして何度も繰り返し使ってほしい）学校でごみ処理や、工業型畜産について学んでほしい。

383 50代 地区の格差がないまち

384 30代
今回のアンケートに答えたことで、充足を感じていないことを実感しました。今後の整備に期待していま
す。

385 50代
蒲田 治安が悪いというイメージが拭いきれないので、その点を強化し、廃れていく商業施設を盛り上げ
て、隣りの川崎に負けない街にして欲しい。
公園、特に子供が安心してのびのびと遊べる場所が少ないので、改善してほしい。

386 40代
公園はいくつもあるが、幼児・低学年対象の遊具が多い。遊ぶ内容が制限されすぎる（ボール使用禁
止）禁止するなら、遊べる所を作って欲しい。

387 40代 箱物への投資ではなく、人、特に子供達やそこを支える家庭への投資、を期待しています。
388 40代 区民プール近くに欲しいです。

389 40代

たばこを禁止にしてほしい。歩きたばこ、自転車たばこ、八百屋のおじさんが荷物を運びながら口にくわ
えたばこをしていて、子供たちが危険で危ない。コロナでも人のくしゃみなど気になるのに、人の吐いた
煙なんて吸いたくない。なので、大田区で喫煙禁止にしてほしい。
また、歩行者が歩く場所に八百屋の荷物や自転車を置かないでほしい。歩きづらいし、景観が悪いし、
危ない。人の歩く歩行者道路に荷物を積んたり、自転車が沢山置いてあるので、しっかり取り締まって
ほしい。そんな未来になってほしい。その道路を子どもたちが通学路に使っているので、自転車にぶつ
かりそうになったり、八百屋のおじさんが前を見ず、ぶつかりそうになったり、車を出し入れするので本
当に危険。
なので、歩行者用道路に荷物、自転車を置いたら、車と同じく罰金、撤去にしてほしい。将来、厳しく取り
締まってほしい。そうすれば、外の町並みもきれいになるし、マナーの良い街になると思う。とにかく、大
田区の住民、特に大人はマナーが悪い。

390 40代 子供達の為にボール遊びが出来る広くて綺麗な公園が出来てほしいです。
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391 40代

理想の将来像は、生活している住民の声、叫びがどれだけ届き、実践、反映される街なのかだと思いま
す。
大人はもちろんですが、特に中高生の声が届きません。素晴らしい考えを持っていますよ。
大きなプロジェクトも大事かもしれませんが、外から見た大田区ではなく、実際に生活している住民が、
大田区を選んで良かったと、住民を大事にしてくれると、話を聞いて実践してくれると感じる大田区にし
て欲しいです。
親目線では特に子育て中に何が負担か。
制服、柔道着、体操着、部活着に公立なのになぜ出費がかさむのか。無償にしてください。支援するポ
イントがずれています。
議員の子供たちは私立受験するのではなく、公立学校に進み実態を経験すべきです。そうすれば、多
少はズレが生じなくなるのではないでしょうか。
住民と直接触れ合い実態を熟知されている役所に勤める方と住民とが一丸となったら、住んで良かった
と思える街が作れると思います。
住民巻き込みプロジェクトです。
住民と一緒に作れる街にしてください。
それが理想の将来像です。

392 40代 子供達が将来に希望がもてる生き方ができれば良いなと思います。

393 50代
子ども達が安心して暮らせる街であって欲しい。外国人の方が増えると犯罪が増える印象がある為、そ
ういった所も心配しなくても良い街であって欲しい。

394 40代
大田区に限られた話ではないけれど、行政がもう少し勉強すべき。要領が悪い。現状維持するのでは
なく、人任せにするのではなく、一人一人が責任を持って行動してほしい。
そうすればおのずと子供が増え、福祉も充実して素敵なまちづくりになるのでは。

395 40代
PTAが強制されるような状況を見過ごしているのであれば残念で仕方ないです。学校側のICT化の遅れ
も大田区側の都合のようで、小学生のいる世帯としては甚だ残念です。

396 40代
公立小、中学の学力が毎年23区で最下位近くでは、様々な問題は解決できないと思います。まずは、
学力の向上を考えることが大切だと思います。

397 40代
子育てに関する施策やサービスが他の区と比べて劣っていると感じます。経済的な支援も少ないです。
多胎育児に関する支援策も、もっと充実させて欲しいです。

398 40代

羽田に住んでいます。
土地が空くと小さなワンルームマンションばかりできて単身の短期居住者ばかり増えています。
周りの目を気にしないのでゴミ捨ての曜日を守らなかったりして迷惑なだけでなく定着してくれないので
若いファミリー層が増えません。
漁師町の名残なのか歩きタバコやタバコのポイ捨てなどマナーの悪い人も多く恥ずかしいです。
古き良き点は残しつつ、町全体でマナー向上が必要だと思います。

399 40代

私は、このまちで生まれ育ち、職住近接の生活を送っています。大田区は人生の大事な拠点であり、生
涯住み続けたいまちで、満足しています。
明るい将来のために、今の様々な課題に、ささやかながら地域住民として取り組みたいと思いました。
このような機会をありがとうございました。

400 40代 羽田空港があるのですから、もう少しハイソな感じのまちにならないかしら。
401 30代 IT化に遅れない街

402 40代
年齢構成のバランスが良い街になるといいです。巨大タワーマンション群のような極端に年齢構成の
偏った新興の街は作らない方がいいと思います。

403 30代 生活環境等は関係なく、全ての子供達が安心して充実した教育が受けられるようになって欲しい。

404 30代
自分の住む地域では、自転車のルールが悪いのがとても気になります。特に高齢の方です。
まち全体で安心安全の意識が高まるといいなと思います。

405 40代
変質者や性犯罪が無いまちにしたいです。これが叶うなら、ほかはどうにでもなると思います。性犯罪
は、一番恐ろしい犯罪です。安心して暮らしたい。

406 40代 今の大田区、とても住みやすいです。これからもこれ以上に住みやすい街でありますように

407 30代
マナーが悪い大人があまりにも多いので、子供や自身のためにも、大人がもっと気をつけていくべきだ
と思う。
文句や要望ばかりが多く、自分は時代についていく努力をしようとしないことに呆れる。

408 40代
子育てしやすい街にすれば自ずと街は活気付くと思う。そのためには教育や安全などに力を入れて欲
しい

409 40代
羽田空港があるので海外から訪れる人にとって魅力ある街づくりを進めてほしい。これまで区の国際化
行政はHICity等ハード頼みな気がします。区民一人一人の外国人への対応や利便性の向上などソフト
面での充実を図ってほしい。
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410 40代

介護するにあたりお金がかかりすぎる。施設ができても高過ぎて預けることもできない。
小学校の授業が詰め込み過ぎで低学年、中学年まではスローペースにしてほしい。多様性といいなが
ら、足並み揃えられない子を「ダメな子」扱いするところを改善して欲しい。個性的な子に対する扱いを
見直して欲しいです。

411 40代 サスティナブルを意識した教育、社会活動が推進され、どの年代も生き生きと暮らせる街

412 40代

公園がたくさんあるが暗い公園もある。遊具も含め、明るい公園を増やし憩いの場が増えることを希望
します。
自転車利用が多いので、交通安全が守られる街化を図ってもらいたい。
羽田空港が区民にとっても利用しやすい場所になって欲しい。子供の散策でも行きやすい遊び場を
作ってもらいたい。

413 40代

今は子育て世代です。子どもの障害者は目に見える障害と見えない障害があり、見えない障害児の中
には不登校の子もいると思います。居場所を作ってほしいと思います。それが高齢者との関われたら、
昔の良いところであるご近所付き合い(今風の)になると思います。
もっと、住みやすい町になると思っています。
デジタルは便利です。でも、高齢者に誰が説明するのですか？核家族の今恥ずかしくて聞けないと思っ
ている方が多いのに、最新情報はTwitterにあげてますと、普通に言うお役所もおかしいと思っていま
す。

414 40代 子供達がのびのびと安全に暮らせる街が良いです
415 40代 学校では、やはり資料（紙）配布がなくならない。印刷の手間、資源の無駄遣いを感じる。

416 40代
不審者情報のお知らせが頻繁に届いたり、信号がない横断歩道がよくあるので、子供が安心して外に
出られるようなまちになってほしい。

417 40代

区役所の申請書類をすべて紙ではなくデジタル申請できるようにしてほしい。大田区は羽田空港があ
り、人の往来が多い都市なのに、目玉となる観光地がほとんどなく、通過点にされていると思う。大田区
にとどまってお金をたくさん消費していける、観光地をまだ未開発のベイエリア（流通センターや、城南
島付近）に作ってみてはどうか。それに従い、インフラの整備交通網の整備が必須である。
また、品川区と比べてみても、街の整備が不十分である。古い公園ばかりで、新規できれいに道路や公
園を整備してほしい。
学習面でも、公立の小学校に子供が通っているが、人手不足からか、子供に向き合った教育が、できて
いるか、疑問である。大田区教育委員会が一律で方針をだすのでなく、学校それぞれに権限をもたせ、
独自の教育をするというのもいいのではないか。
これから先、少子化物価高にともない、食料自給率をあげるべく、大田区の空き家やあまり使用されて
ない公園などを田畑にして、地域で食物をつくる、子供の食育にもなるし、地域のつながりもでる。
この取り組みは是非実現してほしい。

418 40代
子供から高齢者まで一緒に楽しめるコミュニティがあったら、どちらにとってもいい影響があると思う。ま
た、一緒に過ごせるコミュニティがあれば子供の声が騒音だとか公園で元気に遊ぶだけでクレームがき
たりする事がなくなると思う

419 40代

最近新しく建つマンションが増えていて、ゴミの出し方が壊滅的です。長い間、きちんとゴミ出しされてい
たのに、新しい建物が建つたびにマナーが守られておらずイヤになります。これだと田舎の人を入れな
いほうがいいかなと考えてしまいます。ワンルームが多いと適当な人が多いのでしょうか。新しくマンショ
ンを建てる際はマンション内のゴミ集積所などを作るようにしてもらいたいです。

420 40代 災害に強く、きれいで安全な街、子供や高齢者に優しい街
421 40代 学区が決まっていると、小学生だけで図書館に行けないので、その点を改善して欲しい。

422 40代
歩行者、自転車、四輪車、全てにとって安全な道路が整備されたまち。まちなかの児童公園のトイレが
きちんと整備されたまち。

423 40代 子育て施策を充実させてほしい。

424 30代
無人の家が壊れそうになっていても放置されず、ゴミが散乱していないキレイな街であってほしい。歩い
ていて嫌な思いをしない街を維持できるようになっていてほしい。
キレイな街並みであれば汚す人も減るであろう。

425 50代 ゴミの分別はもっと細かいとよい。不用品リサイクルに力を入れてほしい。
426 40代 安心、安全であれば自ずと愛着がもてる区になるのでは？と思います。

427 40代

「大田区」と区外の方に言うと蒲田周辺のイメージからか、あまり治安が良くない印象で取られることが
多いです。自分自身もこのアンケートに答えるに当たって、大田区の魅力的な特徴をぱっと思いつくこと
ができませんでした。「基本構想」というと総花的で固くなる事例が多いですが、若い子どもたちにもわ
かりやすい施策にしてほしいです。国際都市、ものづくりは素晴らしいと思いますが、日常生活とはまだ
つながっておらず自分が住んでいる身の回りにはまだ浸透している気はしません。一方、自分が住んで
いる東急池上線は落ち着いた雰囲気でとても気に入っています。池上線はまだまだブランド価値を上げ
られそうな気がします。バラバラと記載してすみません。これからの施策に期待しています！

428 40代 駅前のマナーの悪い人や客引きなどがなくなって欲しいです。
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429 40代
若い人が参加して、彼らの意見が見える形で新しい街の形が出来たら素晴らしいと思います。その経験
によって将来的な社会参加や投票率を上げることにも繋がると思います。

430 50代

自転車の交通マナーがひどすぎるので、定期講習を義務付けした方が良い。歩道を全力で走っている
子供を乗せた親の自転車が多い。子供たちの道徳心を育てることが、明るい将来に繋がる。高齢者の
運転マナーが悪い。年寄りだと思って、どこでも車を駐車する。白線内に止められると、皆さんよけて車
道を歩くので、事故に繋がりやすい。

431 30代

都内にも関わらず、跡取り問題でシャッターになる店舗が多すぎる。坂が多いため、高齢になれば住み
にくく、保育園の前の道をものすごいスピードで車が通っていく。「保育園落ちた。日本死ね。」という報
道があったにも関わらず、その児童が学童を利用すると予想出来たにも関わらず、待機も多い。近隣の
区の子育て世帯への取り組みを知れば知る程、まだまだ伸び代があるのではないかと感じられる。ぜ
ひ現役世代の声を吸い上げ、子育て世帯に優しい街づくりを徹底していただきたい。

432 50代
男性も家事育児PTAなどの活動を担うまちになることが、少子化対策につながり、活気のあるまちにな
ると思います。

433 40代
生徒児童が盗難防止の為に家庭では使わない学校配布の重いPCを毎日持ち帰らせる、に代表される
ような子供に理不尽を強いないまち

434 50代 全世代が暮らしやすい大田区のままでいてほしい

435 40代
子どもたちがもっとのびのびと遊びやすい環境（ボール遊びなど）になることを願っています。子どもた
ちが「自分たちは大切な存在」と感じられるような。大田区は緑が豊かな良い地域だとは思いますが、
大人だけでなく、子どもにも居心地が良い場所が増えるとうれしいです。

436 40代

近年、多摩川土手の補強工事が多々あり、数年前の越水するような台風が来ても安心だな、と感じて
います。ただ、多摩川大橋を羽田方面へ越えてすぐの信号が不便です。スロープがあるので自転車で
上がる(ベビーカーで上がっている方もいた)のですが、信号から離れたところにスロープがあるため、し
ばらく車道を通ったり、車が来ないのを見計らって車道を渡ったりしなければなりません。スロープが必
要な歩行者や自転車のことは、あまり考えられてなかったんだな、と残念に感じました。
保育園や幼稚園は近隣に多いので、難民になることなく入園できたのは有り難かったです。ただ、川崎
のような子供が室内で遊べる施設(あそびパークなような)が無いので、残念です。蒲田の屋上も、以前
の方が子供は楽しかったのですが…大人向け路線へ変更したのですよね…。
大田区といえば、広々遊べる多摩川土手ですが、こちらの子供向け遊具も、私が子供の頃に比べると
どんどん減っていますよね。日中は子供が。夕方や夜は大人が、鉄棒で遊んだり健康のためぶら下
がったりして活用していたのですが…。
蒲田が、川崎ラゾーナくらい便利な商業施設になりますように。

437 40代 些か欲張りではありますが、自分の住む街ですので世界一の場所であってほしいです。

438 40代
子どもたちが自然に触れ合う機会が多くなるようなまち
テニスコートがもっと身近にあって、気軽にできるようなまち
体育館やプールが身近にたくさんあり、健康増進に役立てるまち

439 40代 緑がたくさんある憩いの街にしたら、その環境の良さにみんな集まってくると思います。
440 40代 改修されていない古い建物を極力なくして欲しい

441 40代
子供と老人、障害者に優しい街。バリアフリーと言えば簡単に終わってしまうが、デジタルも行きすぎる
と人との繋がりがなくなってしまう。人と人が優しく交流出来る街、焦りや余裕が無い事がないのが1番
だと思う。

442 40代

教育に関して、毎日学校に行っても塾に行かないと成績が取れない現状にあるように思います。
学校の勉強で充分成績が取れるような教育政策を行政にはお願いしたいです。
また、蒲田で勤務していますが、当該地域は頻繁に物が盗まれます。
所有権の存在を知らないのでは？と思うほどです。
もはや教育が破綻しているとしか思えないです。

443 40代 現状からの改善に税金を利用いただけると良いかと思います
444 40代 子育て教育に特化した街になることが理想です。男女差別が多いので無くなると良いと思います。

445 30代
小学生のデジタル化がもっと進んで欲しい
子育てしやすい街になって欲しい
子育給付金等

446 40代
子どもを育てやすい街として、お隣の品川区と比べると一歩も二歩も遅れをとってる感は否めない。教
育の充実は設備等のハード面と学習内容におけるソフト面両方で充実がはかられることが望ましいよう
に思える。
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447 40代

大田区は自転車や歩きタバコのマナーが悪すぎる。
高尚な目標掲げる前に、まずは簡単に取り組める上記2点の問題を解決してほしい。
それから2040年の頃の話がでているが、自分はその頃高齢者になっているが高齢者への配慮は不
要。
これからの未来を担う世代が充実するようなまちづくりを望む。
老人達に配慮していてはただ衰退するだけ、どうか気にせず切り捨ててほしい。

448 30代 品川区の様に子育て支援を増やしてほしいです

449 30代
ほぼわからない事だらけです。そこまでの余裕がないということだと思います。ということは現時点で理
想的な生活がおくれていないのではないかと考えます。

450 50代 もう少し街がキレイになって欲しい。変な人が多すぎる。

451 40代

東洋経済の「住みよさランキング2023関東編」で、関東100都市の中で大田区 は98位
でした。 そして実際にも決して住みやすいと思いません。たまたま配偶者のゆかりがあるこの土地に住
んでいますが、品川や世田谷など隣の区が羨ましく転出したい思いでいっぱいです。基本構想策定に
向けてこのランキング結果もぜひ真摯に受け止めていただきたいです。
たとえばゴミの多さ、景観やあらゆる公共物のデザインの悪さ、ボール遊できる場所のなさ、放課後ひ
ろばの質の悪さ、学校の先生方の余裕のなさ、特別支援教育や保育巡回指導の少なさ、不登校児とそ
の保護者の居場所のなさ、森など本当の自然のなさ、土地の高さ・税金の高さ、そしてそれらが長年放
置されいること（区から課題として上がってこないこと）に絶望感を感じます。

452 40代
公立小中学校の校舎建て替えはスピードを上げて全校実施を早く実現してほしい。
校舎がきれいと教育環境の充実になり子育て世代を呼び込め、街が若返ります。

453 30代
子どもが家で少し泣いてうるさくなってしまった時にすぐに近所からうるさいとクレームを言われ困ってい
ます。窓もあけられず、全然子どもに優しい町とは思えないです。子どもの声は騒音ではないと何か条
例があると少しは子どもを産みたいと思える子どもに優しい町になると思います。

454 40代 子供達の未来が安心で安全であるような町づくりを望む

455 30代
国含めて今の子供達の未来が色々と不安です。年寄りばかりに優しい町(国)になってしまっていると思
うので、もっと若い世代にも優しい町にしてほしい。

456 30代 日本の海外窓口として海外の方と接点を多く持ち、国際的豊かな区になってほしい
457 40代 公園でタバコを吸ってる大人はありえないと思います

458 50代
区民のことを考えるならば、活性化、利便性、無駄な経費をかけない、騒音、などを含めて蒲蒲線は不
要です。電気バスや水素バスでのシャトルバスで充分代行出来ます。

459 30代

ここ数年、大田区の至るところで家の建て替えが進み、マンションが建設され、以前より子供が増えたよ
うに思います。登下校の時間には歩道に子供達が溢れている場面をよく目にします。大田区は子供に
優しく、色々な施策を実施してくださっていますが、歩道幅の見直しやガードレールを設置した方が安全
ではないかという箇所があらように思います。未来の大田区では今よりも更に道路の整備が進んでいる
ことを期待したいです。

460 50代 新空港線は、大田区には不要です。

461 40代
子どもが自由に運動や遊べるところがなく、公園があっても子供が十分に遊べるスペースはなく、声を
出すだけで苦情がくる
この状況が改善されるとよいなと思います

462 50代

先日脚の不自由なお年寄りが国道一号線を杖をつきながら横断されていて、半分渡った所で信号が赤
に変わりました。私は飛び出して行き片側三車線の車に停まるよう合図をし、お年寄りの手を引き横断
歩道を一緒に渡りました。大田区は住宅街のそばに大きい道路が走っています。高齢化社会に合わせ
て国道などの信号には長めに青になるボタンを設置して頂けたらと願っています。

463 40代 学童保育が少ない。預かり場所がないため仕事ができない。

464 40代

いかがわしい店をなくしてキレイで治安のいい街にしてほしい。コロナの時責任逃れの為にいつまでも
規制が厳しく、学校での楽しみがことごとく奪われ、学校が荒れた。配られたタブレットのせいで視力が
低下した。もっとアクセスに制限が必要。不登校が多すぎる。受け入れる別の何かが必要。食品包装の
プラスチックを減らしてほしい。

465 40代
災害(特に水害)対策
万全であればその周知PR

466 30代
ギャラリーを作りたい、芸術の街を広げたい
マイナスイメージをよくしていきたい

467 40代
これからの世代が社会を作っていくと思うので、子育て世代、子供世代の暮らしやすいしやすい街に
なってほしい。
区役所の対応を含め、大田区は子育てに優しくないと強く感じている。

468 30代
まちは人を選べない。人はまちを選べる。土地柄という言葉があるけど、大田区が庶民的で人に優しい
まちであるならば、どうか安全で住みやすい地域になってほしい。
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469 50代
歩きタバコ、自転車に乗りながらタバコを吸う行為をする人が、煙や灰が飛び周りに迷惑をかけている
事を自覚し、その行為をしない街にして欲しい。他の街に比べ、歩きタバコ、自転車に乗りながらタバコ
を吸っていすごく多いです。

470 40代

電動自転車が多く、駅前は人、車、バス、自転車でごった返している印象。
電動自転車とバスがぶつからないかヒヤヒヤする。
将来は、乗る人のマナーの徹底はもちろんのこと、道路の整備によりそれぞれが決まった箇所を走行、
歩けると良いと思う。

471 30代
蒲田西口商店街は都内屈指の立派な商店街ですが、老朽化による汚れや痛みが目立ちます。
蒲田の象徴と言っては過言ではないので、商店街のリニューアルをすることによって、蒲田のイメージ
がより良くなると常日頃考えております。

472 40代
子育て世代です。公園の整備をしてあるところとそうでないところの差があり、整備がされない公園は一
向にそのままの状態です。例を申しますとたぬき山公園です。トイレはいつも汚い、余計な水溜まりが
多く蚊の発生源になっています。改善してほしいです。

473 40代
バスケットゴールや、スケートボードができる広場を拡充してください。
商店街は19時まで車の出入りを無くすなどして頂きたい。自転車放置や、商店街に自転車が止まりす
ぎでいて、歩けません。結局車道を歩いてます。

474 40代

今後、少子高齢化がさらに加速していくので、今は子育て世代が暮らしやすいまちであることを1番に臨
みます。現金の配布ばかりでは、子供は増えません。お金がないから子供が産めない、産まないという
のは実際には少数だと思いますし、3人目を産むか悩むのはお金の問題ではありません。3人の子供を
抱えて日常生活が成り立つかどうか、子育ての手伝いを頼める環境かどうか、です。子育て世代が実
際に必要としていることと、政府含めた行政の対応策はかなりの隔たりがありますので、今回のような
アンケートを頻繁に実施するなどして、子育て世代の意見をまとめたうえで、サービスの拡充や無償化
の拡充などの対策を決定して欲しいです。

475 40代
教育委員会の対応が柔軟ではないように感じる。
また図書館やスポーツ施設などの老朽化も進んでいる一方、勝海舟記念館などあまり需要のなさそう
な施設を作るなど区民の声を反映しているのか疑問です。

476 40代
公園で遊んでいる子供たちを見て、学校に連絡したり文句を言ってくる高齢者が多い。子供たちが自由
に遊べる環境を作って欲しい。区民プールへ行っても、子供たちを見て文句を言う高齢者が多い。高齢
化が進んでいるが、若い人たちの協力があってこそお年寄りに寄り添える町になると思う。

477 40代 教員の充実

478 40代
マンションが大森駅前に乱立しており、通勤時帰宅時の大森駅の利便性が悪化しないか気になってい
る。（武蔵小杉駅のように入場に列をなすようなことにならないか）電車通学する子供にも影響がある。
それが今後10年のすみにくさにつながることを危惧している。

479 50代
高齢者の方が気軽にご近所の方々から手助けをして貰えるように、又 困った人や高齢者に声をかけら
れるな子供に育って貰いたいです。(小学校高学年のリーダー講習会素晴らしいです。)
小学校と地域が力を合わせて、安心して生活できる街づくりを

480 40代 大田区内で生活が賄えるようなまちで、区内の移動がしやすいまちだとよいとおもいます。

481 40代

自転車のマナーが悪いので、自転車専用道を作ったり、法律先行で整備するのではなく、インフラ面で
の整備を推進して、それに対して取締や警鐘運動をする事で、マナーやルールを守る意識を植え付け
て、結果的にルール守れる大人が増えれば、必然と子供もルールを守れる様な社会になればいいと思
う。
現状の曖昧なルールと取締りでは、全く意味がないし、夜間の無灯火や信号無視や一時停止無視も無
くならないし、そもそもルールを守る意味が解っていない気もするぐらい、自己防衛に対する意識が無い
人が多すぎる。

482 30代

現状のままいくと、今の子ども達が大人になった時、経済的な不安がなく生活できるまちになっていると
は思えず、親として不安が大きいです。最低限、庶民が庶民で居られる生活を普通にできる基盤を整え
ていただきたいです。国に対して大田区から大きな声をあげていただくことを強く希望します。是非よろ
しくお願いします。

483 30代

幹線道路沿いの歩道を広げて歩きやすくして欲しい。１号線や環八など、車道も狭く、歩道を走行する
自転車がとても多い。歩道も狭いため、子連れで歩くのは危ないことが多いので、自転車専用の道路を
作って欲しい。
子連れでも安全に歩行できる街づくりを目指して欲しいです。

484 40代

未来のある子供達より高齢者の方の意見が尊重されているように感じます。公園で遊んでいるのに「う
るさい」と、言われたら遊ぶ場所がなくなります。また、働かない（働けない）人達への援助も大切です
が、一生懸命働いている人達が損するのはおかしいと思います。
子育て世代が働いても生活が楽にならず、それが全部子供達に皺寄せがきています。
このままでは子供達は働く意味が見出せなくなります。
今の子供達に我慢させすぎです。
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485 30代
子供達がサッカーをできる金網等のある公園をもっと増やして欲しい
経済的に負担のかかる高校生まで給付金手当が欲しい

486 40代 まちの将来像には関係ないかもしれませんが、月一回の土曜授業を廃止してほしい

487 40代
蒲田と京急が不便。いつまでも蒲蒲線ができないのに税金注ぎ込みすぎる。
保育園には入りやすくなってるが一年生以外我が家の住む辺りでは学童に入りにくいので、低学年で
は家庭に帰ってくるのが心配なので枠や施設の受け入れを広げて欲しい。

488 40代
貧しい家庭に生まれても、平等に教育が受けられるように学費が無料になったら良いなと思います。
図書館や図書室に学習漫画以外の漫画も置くようにしたら、それをきっかけに読書へと興味を持ち、子
供達が本を好きになると思うので、図書館・図書室での漫画の充実を望みます。

489 40代 女性首長、女性校長、女性リーダー、女性の目線でのまちづくり

490 40代

品川区、川崎市に比べて公園がしょぼい。
子どもが行きたがらない。特に固定遊具がしょぼい。
行ってもベンチに座ってタバコを吸っている老人が多い。安心して遊ばせずらい。
遊べそうな公園に行っても、人が多すぎて（分散されてないから？)思うように遊べずすぐに帰りたがる。
結局区外の公園に行ってしまう。
これでは新たな移住者なんてこない。
いつまで経っても道路の舗装が終わらないのどうにかしてほしい。

491 40代
文化芸術の面でもっと豊かになり、街に緑を増やすなど、区民が誇りを持てる区になって欲しい。人口
が増えても精神的豊かさが感じられない区では住んでいて誇りが持てないと思います。大田区のイメー
ジを良くしたい。

492 30代
保育園の数は増えて入園しやすくなったが、学童の定員が圧倒的に足りていない。熱中症、交通事故、
犯罪に遭遇する確率を下げるためにも、学校内の学童の定員を増やしてほしい。

493 40代
意味のある新しいことを進めてほしい。蒲蒲線みたいに効果の薄いことはやめてほしい。とにかく効率
的なバランスの良い町が良いです｡

494 40代 子育てにおいて(学校給食無償化、高校無償化)など充実した街になってほしい

495 30代
品川区が子育て支援、教育に力を入れているイメージなので、隣接する大田区も同じレベルで力を入
れていただけると嬉しいです。

496 40代
至る所にポイ捨てと思われるゴミが多い。子供の遊び場である公園にすら、タバコの吸い殻やプラス
チックの破片など危険なものもたくさん落ちている。一般的なマナーが守れる民度を育てて欲しい。

497 40代

子どもたちが安心して遊べる公園が少ない。遊びが規制されていてボールで遊べなかったり、大人が
占領していて不必要にものを与えたりする。学区域に遊べる広い公園がなく、小さいところに密集してい
る。子どもたちが安心して自由に遊べる場がほしい。
自分の子どものしつけができない親がいる。ルールを守っていないのに、指導しない。公園で遊ばせて
いても話やスマホに夢中で、子どもがしていることを把握していない。親を育てるシステムが必要ではな
いか。

498 40代
海側の開発は進んでいるが、その他の地域の整備が整っていない。子どもが遊べる公園が少ない。狭
い、椅子しかない、ボール遊びも出来ない小さな公園がいくつもあっても意味がない。

499 40代 助け合う街にしたい

500 30代
区画、道が狭く危険が多い。文化環境ビジネスが発達している東京23区の西側方面へのアクセスが不
便。

501 30代

・ターミナル駅（蒲田駅や大森駅など）の再開発
駅周りが汚くて子連れで近寄りたくないです
・駐輪場の増設、自転車レーンの確保
子育て世帯が増えてアシスト自転車が増えています。その割に駅近くの駐輪場が少ないですが。また
歩道が狭く、交通量が多いため、自転車が走るスペースがありません。
・登校時の学区域ごとの旗振り
PTAの一環として、登校時の通路に旗振りがあります。ありがたいなぁと思いつつ、共働き世帯が増え
ているのに、なぜ現在も続けるのでしょう。時代にそぐわないです。
登校時間帯の大型車両の通行を制限してください。
・災害時のアナウンス
スピーカーから発信されますが、エコーがかかり過ぎて、聞き取れません。
大田区は他区と比較して、住環境や子育てにおいて、突出したメリットがありません。何に力を入れたい
のかも分かりません。伝わってきません。

502 30代
まちを綺麗にすることにみんなの意識が高くなると犯罪も減り、お互いを認め合えるような環境になって
いくのではないでしょうか。

503 30代
区民が区内での買い物をする際に税金相当の割引があると、地域での買い物が増える。そうでないと
結局通販に勝てる物がなくなるので、あえてここに住む理由がなくなる。
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504 40代
公園がきれいじゃないし、見通しが悪く、お酒を飲んでる怖い人がいたりします。子供が安全に過ごせる
ように、整備したり見回りして欲しいです。

505 40代

体育館やホール、スタジオが安価で借りれる場が取り合いです。
元々ある施設の値段引き下げや、体育館等を増やしてほしい。
子どもたちのスポーツ会で大田区は順位が低く、武蔵野市等が順位が高い傾向にあります。
大きな体育館やスポーツ施設の充実の差のように思います。
といっても学力も順位が低く、学力の強化も非常に大事かと思います。

506 50代

高齢者の方が多く暮らしておられますが、道路で喫煙してる姿をよく見る。児童公園でもお構いなしに喫
煙し、平気で吸い殻をポイ捨てする人もいる。お祭り、お神輿の時も高齢者は休憩で喫煙。副流煙が子
どもに流れてる姿を見るとお神輿に行くのはやめよう、と思ってしまう。このアンケートでぜひ区から各
住区に通達してほしいです。子どもの健康を守ってほしいです。

507 30代 お祭などの伝統文化も大切にして欲しい

508 40代

子どもがボール遊びをできる公園を増やして欲しい。
学校の近くの住人からのクレームを受けて、静かタイムを設ける事が理解できない。
学校がある事を知り、住んでいるにもかかわらず、なぜ、子どもが我慢しなくてはならないのか？そし
て、それを認める大田区にも疑問を感じています。
子どもは日本の宝です。もっと、子供が自由に遊べる権利を認めて欲しいと節に願います。
②改築にあたり、プールが屋上となったようだが、猛暑の影響で、屋外授業ができない。全天候型の室
内プールにし、授業がないときには一般に開放するようにすれば、収益もえられ、高齢者の健康増進に
もつながり、子どもから高齢者までが、健康的に楽しく暮らせる街になるのではないかと思います。
③保育園は増えているが、学童の受け入れ枠が少ない。共働き家庭が増えているのだから、当然学童
を必要とする子どもも多い。児童館や学童などを増やして、子どもが安全に放課後も過ごせる場所を作
る事は急務だと思います。

509 40代 子どもたちが多様な教育を受けられる街にしたいです

510 40代

子供と蒲田へ買い物へ行きたいが駐輪場が少ない為蒲田へ行かず駐輪場が充実してる川崎へ行きま
す。みんな駐輪場に困ってます。トラブルも多いです。
それとカムカム新蒲田にも図書室があると嬉しいです。なかなか行く機会がないので。
公園はある程度充実してるが、トイレが男女一緒の所が多くて気持ち悪いです。
そして区外の方々に大田区が通じないので羽田区と言ってます。羽田区の方が通じそうです。

511 40代 子供や子育て中の人が笑顔で過ごせる町になっていて欲しい。
512 40代 未来は老人の人数が多いので、老人に対して住みやすい街を目指したらいいと思います。
513 40代 蒲蒲線は、いらない。

514 40代
アンケート内容（質問と選択内容）が大まか過ぎて、アンケートの意図が分からない。
将来どうなりたいか理想を聞くより、現実に問題と感じている項目を聞いて、改善なり、新たな試みなり、
検討していただきたい。

515 40代 高齢者ではなく、もっとこれからの子どもたちの未来にお金を使って欲しい
516 40代 取り上げられるような事件や事故のない町に将来なってほしい

517 40代
多摩川の氾濫に備えて、近年の降水量に確実に対応出来るこれまで以上の堤防や設備の充実を期待
します。人力ではどうしようもないことに対して心配のない、老若男女全ての年代の区民が安心して暮ら
せるまちになってほしい、それが一番の願いです。

518 30代
隣の品川区と比べても公園が暗くて汚いところが多い。子供や高齢者の安全、防犯の側面からもぜひ
整備を進めて頂きたいです。

519 40代
公園が近くにたくさんあるところが小さな子どもがいる私には気に入っているポイントですが、公園に食
べ散らかしたゴミやタバコの吸い殻が落ちているなど大人のマナーが悪いと感じます。そういう行動を
取っていると恥ずかしいと思えるような文化的な雰囲気が高まるといいなと思います。

520 50代 誰もがいろんなスポーツができる場所や習える教室など充実させてほしい。

521 40代

歩きタバコや外での飲酒を規制してください。話が通じる雰囲気もなく、マナー以前の方が多いので子
どもへの説明に苦慮します。
また、蒲田駅東口前の喫煙所はあの場所に設置するならば衝立をとても高くし、空気清浄機を置いてく
ださい。

522 30代 蒲田商店街を明るく綺麗に華やかにしてほしい。商店街目当てに多くの人が訪れる街になってほしい。

523 40代

学校がICT化するにあたり独自の判断や活動を是とする取り組みをしてほしい
保護者のPTA活動のデジタル化、アウトソース、ゲームを使った授業をゲーム会社と無料でやれる、
SDGsをユニクロとやるような話は新聞ではよくみるが、いち早く試すような素早い決断と余裕が公立小
学校にあると良いなと思っている

524 40代 犯罪や火災が少ない町になってほしい。
525 40代 一番人口比率の多いい高齢者優位に生きれるまち
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526 40代
もう少しバスの本数を見直ししてほしい。蒲田発、蒲田行きが。そこが改善されたら、子供の進路の幅も
増やせる。バスの本数が少ない事で高校を選ぶのも限られてきている状況です。この件は区の方に言
うのは違うのかもしれないが、子供たちの進路のために、区の方でも一度調べてみてほしい。現状を。

527 40代
今のバランス的には、年寄り優先の割合が高い気がする。
公園でタバコを吸う年寄りが少なくなって欲しい。
安全な公園を探すのが大変

528 30代
子育て支援を充実させてください。扶養控除を復活させてください。安心して子育てができるまちにして
ください。

529 30代 税金安くしてください。子供手当の充実。家賃相場下げてください。
530 40代 高齢者優遇をやめないと子供はどんどん離れていくと思います(羽田方面)
531 40代 子育てしやすい品川区に引っ越します
532 40代 蒲蒲線は反対です。

533 40代
電車の便は良いと思うが、バスの便をもっと充実させて欲しい。例えば、大森方面から武蔵小杉方面、
多摩川線と池上線、その他の電車路線を行き交うようなバス便が欲しい。ローカルコミュニティバスの運
行などがあればもっと便利になると思う。

534 30代
蒲蒲線の開発にお金がかかりますね。ただ、区民の暮らしにもスポットライトを当ててほしいです。
公共施設の老朽化、大丈夫ですか。多摩川河川敷、草ぼうぼうですけど大丈夫ですか。

535 40代
学区の学童が遠い。学校内の預かりが充実していない。子供のパソコン持ち帰りが毎日で、身体に負
担がかかるのに、そこにはいっさい触れられずに、使用率だけにしか目がいっていない。おかしいと思
う。

536 40代
よく、ご高齢の方がカートを引いて、しんどそうに買い物や病院に出かけているのを見かけます。ぜひ乗
り合いタクシー、バスなどの事業を進めてほしいです。

537 30代 災害に強いまち。地下施設とかを積極的に増やしてほしい。

538 40代

交通（バスなど）手段がもっと便利になると良いと思います。
公園の手入れなどはいつも丁寧に行われていて良いと思っています、この先もどうぞよろしくお願いしま
す。
救急の際や感染症など、医療逼迫時でも安心して医療が受けられる環境だと良いと思います。

539 40代 蒲蒲線は絶対にいらない、無駄なことに税金をかけたまちになるのが将来目に見えているので。

540 50代
蒲蒲線のような無駄な政策ではなく、医療や福祉、子どもの教育を充実させるために税金を使う政策に
転換してください。

541 40代 ブランドの街が分譲だらけになり価値が下がっている。お金持ちを呼ぶ施策が必要。

542 40代
大田区乃公園から軒並み昔からの滑り台や高い鉄棒や面白みのある遊具が毎年減り、年少向けばか
りの遊具に差し替えられている現状を大変危惧しています。年々スポーツの習い事をしない子供達の
運動経験値は落ちて、体力も落ちていくと思います。

543 30代
特別区なので、より区民に身近な視点で取り組んでいただきたいです。直近の課題を一つ一つ解決を
お願いします
※ついでですが、上記Q3-2の質問はあまり意味がないように感じました。

544 50代 今よりも素敵な街になることを祈っています。

545 40代
教育についてですが、小学校の土曜授業を無くしてほしいです。
週休２日制を徹底していただきたいです。

546 40代
いじめ対策に真摯に取り組んでいただきたいです。困っている子ども達をたくさん知っています。子ども
達を多方面から救ってあげられるような仕組みが必要です。

547 40代
電車の駅から遠い地域のコミュニティバスの増加や蒲蒲線の早期開通があると区内の移動が便利にな
り、行動の幅が広がるかと思います。

548 40代

もう少し大きな公園が数多くあるといいと思います。学校は少人数学級にしたり、教室に入れない子、普
通級ではついていけない子が受け入れられる学級をどの学校にも作るべきだと思います。子育ての施
設（キッズななど）をもっと増やしたり、相談できる場所が増えたら子育てしやすいと思います。区民教室
などが活発になるように、低予算で利用できる施設をもっと増やして、区民の居場所や選択肢を増やせ
ると、魅力的な区になるのではないでしょうか。

549 50代

具体的な街並みやデザイン、しくみなどがイメージ出来るように、色々な国の同等サイズのまちを視察
したら良いと思います。
おすすめは、やはり先進国の北欧のまちです。SDGsのしくみなど、国や地域単位で当たり前に取り組
んでいる様子です。
シアトルのストリートサインのデザインも素敵です。
羽田がある大田区、外国人の目にする最初のまちに恥じないような、区民が誇りを持てるまちでありた
い。
早い段階から民間やフリーの、できれば大田区出身のまち専門家やデザイナーを巻き込んで、住みや
すい魅力的な大田区を構築、進化しますように。
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550 40代 カラスにゴミを荒らされないようゴミ捨て場を綺麗に保つためのゴミボックスなどを設置してほしい

551 40代
ドゥーラ登録者が増え、利用者も増え、もっと子育てに協力し合える街になると良い。学童施設が増える
と共働きしやすい、また中学年以降も行きやすいと安心です。

552 40代

防災公園のマナーが悪すぎです。
禁煙と謳いながら、喫煙してます。犬の散歩で糞も拾わない人もいれば、芝生でおしっこさせている人も
います。芝生で子供が遊びにくいです。犬のための公園ではないと思います。
また、近くのコンビニ購入者がゴミを放置していくのをよく見かけます。朝、公園管理者が清掃してます
が、これでいいんでしょうか？コンビニに話を持ちかけてゴミを店内から店外に設置してもらうなど対策
をお願いします。

553 回答しない

教育、災害も迅速に対応して頂けたら。
コロナの時違う区隣県など対応が早かったり独自の支援などありましたが大田区は一人一人にありま
せんでした。
富裕層ばかりではない事を忘れないで頂きたいです。

554 40代
ワンルームマンションが多すぎて、治安の悪化が懸念される。
家族用住宅を増やして子育て家族が住みやすくしてほしい。
もっと計画的に街づくりをして欲しい。

555 40代 公立学校でも、教育、授業、施設等の充実したまちになると良いと思います。

556 30代
教育の充実、学校＝子供達が教育を受ける場所にしてほしい。
今は学校＝先生達の職場にしか見えない。

557 50代 子育て世代に魅力的な街になってほしい。
558 30代 とにかく子育て世帯への支援や理解が進んでほしい
559 30代 小さな子供が遊びに行ける場所を増やして欲しいです。
560 30代 習い事を子供が一人で行ける環境や団体を作って欲しい。
561 30代 若い世代の流入量を保ち、年代バランスが相対的に若いまちがイメージとしてはよい。
562 30代 JR蒲田周辺がまだ汚いような。綺麗になったらイメージアップすると思う。

563 30代
公園でボールが使えないところが多すぎる。大田区といっても広すぎて地域差で治安が全然異なりイ
メージの悪い部分ばかり周り伝わっている気がする

564 40代 災害に強い町。電柱を地中化にする、家の一軒一軒を離すなど火災防止につとめてほしい
565 40代 蒲蒲線に期待しています。

566 50代
ゴミ出しのルールを守ってほしい
外でネコの餌付けをしてる人がいるが、糞等の世話を見たことなく、管理を取り締まってほしい
ゴミ出し時のカラス駆除

567 30代 もう少し公園が自由に遊べる場所になって欲しい

568 40代
子育てや教育、福祉の場においても地域の方の力が発揮できるまちであって欲しい。地域のみんなの
力で安全で安心して暮らせるまちを願います。

569 40代 蒲蒲線、糀谷も停まって欲しいです。

570 40代
地区により人の品格差があるので、より良くなるといいと思います。都外から越して来ましたが、交通の
利便性で選びました。大田区は地区によりあまり良い評判ではありませんでした。それがなくなるといい
と思っています。

571 40代
坂が多く、地面が凸凹の道が多い。
コンビニやスーパーが少ない。
高齢者が暮らすにはとても不便。

572 30代
敎育に関して。取りこぼすことなく支援級やサポートルームの徹底を願います。保護者やボランティアに
頼るのも良いですが、(しっかりとした知識のある)教員不足を補えるような独自の制作や予算取りが必
要かと考えます。

573 40代 小さい子の通学も車や自転車の接触から安心できるよう通学路と道路の区分を整備してほしい
574 40代 先ずは駅周辺の店舗や施設を充実させて欲しい
575 40代 蒲田駅周辺の治安やマナーが心配なので改善できたらよいと思います。

576 50代

誰でも休める座れる場所を作ってほしい。
駐輪場増やしてほしい。
イオンモールとか大きなスーパー作ってほしい。
羽田空港から館山行きまで、朝も高速バスお願いいたします。
早く、かまかま線できてほしいです。

577 40代

大田区の久が原に住んでます。
久が原は子育てもしやすく、便利でとても暮らしやすい街だと思います。ただ大田区はエリアによって雰
囲気が大分違うので、雰囲気の差が少しでもなくなり、ますます発展していって欲しいです。川崎ラゾナ
みたいな大きな商業施設があると発展するのかなと思ったりします。

578 40代 路上タバコの無いまちづくり
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579 40代 蒲蒲線は必要ないと思います

580 40代
歩き煙草が多いので無くなってほしいです。不審者が多いので安心して暮らせる街になってほしいで
す。

581 40代
外国人が多くなっているが、そもそもの日本国民を最優先に教育費用などの負担軽減を考えてほしい。
税金等も日本人と同じにしてほしい。

582 40代 バス便をもっと増やして欲しい

583 30代
今の子供達が大人になった時に、ずっと大田区で暮らしたいと思ってもらえるように、環境面や教育面
に配慮された街にしたいです。

584 40代 住民の住みやすさを重視して欲しい。
585 30代 子育てに手厚い町。低所得で区切らず平等に助成金を配れる街にしてほしい。
586 50代 蒲蒲線は無駄なので、やめてください。
587 40代 税金を無駄遣いせず、大田区のために働いてくれるリーダーのいる街。

588 40代
2040年より現在の政策の見直しが急務。世代間の不公平感が著しい。高齢者にも負担を求めるなど、
若者世代への皺寄せを本当に真剣に感じて政策に生かすべき。

589 50代
健康運動公園ではなく、素敵な憩いの場となる自慢できる公園がどこにでもある区になって欲しい。子
どもたちの成長を促すために、暑さをしのいで動いて遊べる公園や、ボールを使える広い場所、海外に
負けない素敵な緑ある公園や緑ある街並みにして欲しい。

590 40代
住宅やマンションばかり経ちますが、各地域にもう少し緑が増えたらいいと感じます。公園の掃除をとて
もきれいにしていただいていますが、落ち葉などもきれいにしすぎて、公園の緑が増える養分が足りて
ないと感じます。今年はマルハナバチが来ませんでした。残念です。

591 40代

子どもの頃区民でした。結婚してからしばらくは千葉県に住み、親の面倒を見るのを気に子どもたちとま
た、戻ってきました。子どもの頃は大田区は素晴らしいと思いましたが、今回他県を経験して、他県の素
晴らしいさを実感した部分もありました。
まず、子どもの公立教育は千葉県の方が良かったです。住んでいる地域も関係あるかもしれません
が、少人数で先生の目が行き届いており、担任以外の先生や学校全体で子どもへの配慮が感じられま
した。
大田区は施設が多く文化体験が出来るのが魅力的ですが、なかなか抽選に当たらずそれすら体験出
来ないのが難点です。もう少し枠があると嬉しいです。
より良い、住みやすい街になり、街全体を明るく、活気のある区になる事を願っています。

592 50代

ふれはすなど、小学校などを活用し生涯スポーツや健康増進、子どもたちがのびスポーツが楽しめる
場をつくってほしい。待ちにある小さな公園はほとんど使われてなくて浮浪者の居場所になっているの
で、処分してそのお金でもっと広い公園をつくってほしい。ボール遊びもできるように網などで囲った場
所もて

593 40代 今だに歩きタバコや吸殻のポイ捨てをする人を見かけるので、罰則など厳しくしてほしいです。

594 30代
不要な所にお金を使うのでは無く、限りある資金を必要な物に使い、ずっと住み続けたいと思える、充
実したまちになってほしい。

595 40代 歩きたばこ、歩道を走る自転車など、マナーの悪い人が目立ちます。厳しく取り締まって欲しいです。

596 30代

蒲田と聞くと悪いイメージを持たれる。
これを払拭するには、マナーが良い街へと区が相当な力を入れるしかない。
歩きタバコ、ポイ捨てがまだまだ当たり前の環境で育った今の子供達がマナーのある大人になれるの
か不安が残る。
息子が喘息持ちなので本当にタバコの副流煙は吸わせたくないし、私自身もタバコは大嫌いなので本
当にこの世から無くなって欲しい。
マナーの良い街にする為、歩きタバコの厳罰化をし良い街へと変わって行ってほしい。

597 50代 子供達が元気にボール遊びをすることが出来るスペースが沢山欲しいです！
598 20代 都内で一番子育て教育支援に力を入れて欲しい！
599 40代 誰も取り残されない街

600 30代
大田区には歴史的に誇れるものがたくさんあるにも関わらず、それを教育に活かしきれていない印象が
あります。それをただ教えるだけではなく、その歴史に、ひいては国に誇りを持てるような教育をしてい
ただきたい。

601 50代

デジタル化を生かし、地域に繋がることがお互いに豊かな暮らしや子育てを実現できる環境づくりへと
進めていただきたい。忙しい子育て世帯の地域活動への参画の仕方に工夫が必要です。若者や働く世
代、多様性の受け入れ方も町会によって差があるように感じます。どの世代の声も届けられるこのよう
なアンケートは素晴らしいと思います。

602 40代

歩きタバコ、タバコのポイ捨てが非常に多く感じるので、子供たちも大人がそういうことをすることに良い
気持ちを持たないので、対策を強化してほしい。
防犯カメラの数を増やすなどして 痴漢や声掛けなどの犯罪を 少なくできるよな防止対策を増やしてほ
しい
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603 30代

ピンポイントになってしまいますが、子供が元気に遊べる街にしてほしいです。学区内で集まれてボー
ル遊び等出来る公園を作ってほしいです。どこの公園もボール遊びが禁止で、土手に行くか、学区外に
なってしまうので放課後の子供達がみんなで思いっきりボール遊び出来る公園がないです。ゲームして
ないで外で思いっきり遊びなさいと言われるのに、遊具が沢山ある小さい子の公園ばかりが出来、小学
生が元気に思いきり遊べる場所が減っています。小学生こそ、親も仕事等で放課後みんなで遊べる場
所が必要だと思います。本当に必要としている公園は遊具や見た目が充実してるのではなく、ただ広い
場所で走り回ったり、ボール等スポーツが出来れば良いので、遊具にお金をかけるならボールがでない
ようにネット等で囲うだけの公園を学区事に作ってほしい。　せっかく広い土地が空いて公園が出来ると
喜んでいたのに、また遊具や汽車など見た目にばかりで小さな子の公園を作ろうとしていてガッカリで
す。未就学の子育てばかりに目をいかれ、本当に必要としている層は小中学生なのに。
何個も華やかな公園があるので、次はシンプルなただ走り回れる、スポーツが出来るそんな公園にして
ほしいです。学区内になければ子供は遊びに行けません。
今回はアンケートを投げかけて頂いて良かったです。

604 40代 蒲蒲線は要らない 子どもに借金背負わせないで欲しいです
605 40代 もう少し子どもに寄り添うようにしてもらいたい

606 40代
高齢福祉対策と少子化対策の区の財政の割合に差がありすぎる。これから超高齢化社会になるため、
もっと現役世代や子育て世代が住みやすくなる大田区になっていて欲しい。現役世代が増えて区の財
政が増えていく事が大切なので、大田区のアピールポイントを増やしていく必要があると思う。

607 40代

田園調布の数年前台風によって水没したエリア在住、大田区生まれ大田区育ちの国際結婚者です。大
田区は川と海の隣接する自然の多い大好きな故郷です。ですが工業企業団体に占領され自然と遊べ
るエリアが少なく、自由がありません。ルールだらけの公園もクレームの絶えないエリアとなってしまい
子供も気軽に遊べません。多摩川を最大限に活かしもっと整備した場で子供にも高齢者にも動物にも
利用しやすい整った憩いの場を作り川を目の前で眺められるカフェやレストラン、空港のあるこの町だ
からこその海外のリバーサイドライフに似た国際色豊かな場、観光の場ができればと思っています。多
摩川台公園前の水門エリア？の土手を自転車やジョギング者のスペースで確保しリバーライフを整え
て頂きたいです。先日はスペースのないサイクリング者が土手から玉堤通りに流れ僅か50cm弱のス
ペースをサイクリング、タイヤが引っかかり車道へ自転車が倒れ込み車の目の前に人が倒れ大惨事に
なる所でした。本当に危険なエリアです。以前は馬術学校があり馬場も土手にあります。それを活用し
子供達が馬やポニー、あらゆる動物と触れ合える場があり、昔の多摩川遊園地の面影を残せるような
街を再建し観光にも繋がり新たに栄える街づくりを多摩川駅、沼部駅周辺にしては如何でしょうか。

608 50代
これから移民が増えることが予想されます。
外国人と日本人の壁ができないように、共に助け合いながら生活できるようお互いを知る交流の場を増
やしてほしいです。

609 40代 最先端の過ごしやすく便利な町になって欲しい

610 40代

大田区は広いので、地域によって格差が大きいイメージがあります。六郷や蒲田等、南の方はどちらか
というと犯罪も多く、治安が良くないイメージがあります。逆に田園調布や大岡山等、北の方は治安も良
く暮らしやすいイメージなので、何が当てはまるという事が判断し辛いです。南の方のイメージがもう少
し明るくなると良いと思います。
また学校教育に関して、他区に比べると遅れているように思います。小学生に配布されたタブレット、品
川区ではiPadらしく、大田区のGoogle chromeは本当に重いです。ノートパソコンと変わらない重さです。
有効活用しているなら仕方ないですが、あまり使ってないようで、毎日持ち帰らないといけないので負担
になっています。また、品川区では小学生にGPSが配布されていたり、放課後教室の充実等、様々な面
でメリットを感じます。近い区なだけに比較されてしまうと思います。
ハード面での改革が厳しくても、ソフト面で風通しよく、意見を聞いて頂き、検討頂けるような区になって
ほしいと思います。

611 30代
蒲蒲線に多額の税金を使わないで欲しいです。
蒲田の商店が活性化しなくなってしまうことを税金を使ってなぜするのか。わかりません。
本当の意味で蒲田の街を盛り上げたいのであれば、やり方は違うと思います。

612 40代

最近中学生が刺される事件などあり、その点は怖い。実際に以前から問題を起こしていた人だし、数日
前から包丁をもった人がいたという目撃情報もあった。やはり子供に安全な街がありがたい。最近は夜
遅くまで塾に通う子も多く、結構一人で夜道を歩いている子もいる。電車の高架下のトンネル等人目が
付きにくいところにはカメラ等を設置して欲しい。
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613 40代

子供が安心して暮らせる環境になって欲しい。現在は治安が悪い事に加え、子供が外で安心して遊べ
る公園、緑や水、自然と触れ合える公園などが少ないと思います。公園の入り口が狭くベビーカーや車
椅子で入れない場所があったり、バリアフリーも進んでいるとよい。子育て、障害に関する補助は所得
制限が撤廃されるありがたいです。
大田区の産業を盛り立てるのは、若者だと思うので、産業に若者を取り入れられるような仕組みを区が
お金を使ってでもやるべきだと思います。
税金の使い方は区民の声をもっと反映させるべきだと思います。

614 40代
空港が近いので、住宅街では難しい音の出る遊びをできる場所を作って頂けたらと思う。スケボー、ドッ
クラン等

615 40代

人が住んでいない・使われていないらしい古い家や店舗の老朽化が街中で目立ってきたようで心配して
います。小学生の通学路になっている歩道で頭上を見上げるとサビなどで劣化した部品などが落ちてき
そうな状態になっていたりして驚くことがありました。こどもや親子連れや老齢の方などが歩くところを優
先に、何らかの点検や対策を期待しています。

616 40代 近所の人に通報されずに、子どもがサッカーや野球をいつでも出来る公園を増やして欲しい。

617 40代

公園が少なくて子供の遊ぶ場所がないので、道端や駐車場で遊ぶ子をよく見かける。危険だし運動不
足の懸念もあるので公園を充実させてほしい。最寄駅が遠い地域も多いがバスが充実していて便利だ
と感じる。だが狭い道も多く通学路や人通りの多い道は危険を感じる。地域によって大型バスではない
バスを走らせるなどの対応ができたらよいと思う。
発達の個人差が目立つ時代となり、教育現場も改革の時。より充実した教育を目指すために特別支援
級を全校に配置した方がよいと思う。結果、職員の負担軽減に繋がると思う。

618 40代 ボールが使えない公園が多すぎる。また、花火ができる公園があると有難い。
619 30代 子育てしやすい綺麗な公園を増やし子供が安心して過ごせる環境をもっと沢山作ってほしい

620 40代

大田区内の公園は管理が行き届いていない所が多く、環境が良いとはいえない。ゴミが散乱している、
遊具が壊れているなど、荒れる要因がたくさんあり、安心して子どもを遊ばせる事ができない。公園だけ
ではありません、大田区全体的に犯罪が多いなど、荒れている街というイメージが払拭できません。
区内全体の環境美化を目指してほしい。

621 40代
子どもの居場所(学童・学校施設のリニューアル、長期休業時の居場所確保、イベント提供等)、安全
(GPSや携帯等の支給、地域見守り体制強化)、IT教育強化(支給タブレットが古く、今後の教育にそぐわ
ない)、第2、3外国語の学び強化

622 40代

①小中学校で、ランチの後の歯磨き、うがい時間を組み込んで欲しい。(日本人は歯科衛生意識が低
い)
②区立小学校のスイミングの授業を民間に委託してほしい。(また、水着は色や柄も個性を潰さないよう
に自由で良いと思う。)その間に先生がよりよいカリキュラムを考えたり、充分な休息を取れるように配
慮してほしい。
③西馬込駅前の自転車置き場が人口増加のために足りていないので、増設するか、昔のように路上駐
車もできるような簡易自転車置き場を設置してほしい。
④大田区は羽田空港にあぐらをかいていて、地域の発展が遅れてしまって、都内でも取り残された感の
ある、洗練されていない地域だと思う。
区営施設が蒲田駅などJR周辺に集中しすぎている。
西馬込や南馬込にも新しいマンションがたくさん建設されて人口が増えているが、屋内の習い事や遊び
ができる施設がほとんどなく、いつも満員なので、西馬込や南馬込に大手のスポーツジムやカルチャー
センター、ファミリーレストラン、企業や大学などを誘致してほしい。
新しいマンションを作る際は1～5階を民間施設にすることを義務付けたり、コンビニの数が多すぎるの
で、それらを統合したら土地も確保できるのでは。
何か施設を建てる場合は、テレビでも話題になるようなデザイン性に優れた、何度でも行きたくなるよう
な、おしゃれで安らげる施設を建ててほしい。(理想はルミネのビル)
⑤水泳やサッカー、ダンス、芸能分野、eスポーツ、アートなど、あらゆるプロ育成コースと指導者が身近
に存在しないのが、大田区からオリンピック選手や有名人などがなかなか輩出されない原因だと思うの
で、もっと世界レベルの人材育成カリキュラムを企業と組んで、才能のある子供達を援助して豊かな人
生を送れるようにしてあげて欲しい。
英語だけでなく、ヨーロッパやアジアの言語も第3外国語として公立学校でも選択できるようにして、外国
人との交流機会も増やしたほうが将来の地域の役に立つ人材が育つ可能性が広がると思う。
例えば、今すぐとりかかるのであれば、韓国やアメリカの芸能育成事務所などを誘致すれば、人材育成
にも対世界戦略にもなると思う。大人やシニアクラスも作れば、大人の知的好奇心や向上心も集客力も
カバーでき、プロアーティストの受け皿にもなると思う。
需要は、高いと思います！
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623 40代

川崎のラゾーナやダイス、駅ナカなどの様に綺麗に整備し商業の発達に期待したい。蒲田には飲食店
はあるが景観が良く無い様に感じる。
また、目黒川の様にせっかくある呑川に桜の木を植えて桜の名所と言われるまでに綺麗に整備して欲
しい。
糀谷駅、京急蒲田駅、羽田空港などの再開発に期待したが結局のところ商業は発達せず、あまり魅力
を感じられない。
大田区民は川崎へお金を落としている様に感じる。
また、自転車マナーが恐ろしいくらい悪い。自転車は左を走る、曲がる時は止まらず、曲がる方向では
無い方を確認しない人間があまりに多い。こういった整備も看板を設置するなどして欲しい。
蒲蒲線も結局どうなるのやら…糀谷駅は止まらないし、一体どうなってんの。今の現役世代が生きてい
るうちに開通するのだろうか。はっきりして欲しい。

624 30代
子育て支援を充実させてほしい。子育て世帯への支援に加え、保育園や学校の現場で働く人たちが、
もっとイキイキと働ける環境・体制づくりを望みます。近隣の品川、目黒の方が積極的に取り組んでいる
ように見えます。

625 40代
公園や学校が古い。品川区や港区の様に、加速してもっと綺麗で近代的で魅力的な物を建設して欲し
い。

626 50代
発達障害児に対する合理的配慮や、サポートに関して、支援サービス利用までの手続きに時間がかか
る。7年経っても何の進歩もない。教育委員会は大阪の公立学校の取り組みについて見習い、もっと支
援員の人数を増やしてスピーディに手続きを行うなど、支援体制を整えるべき。

627 40代 目に見える障がい者だけでなく精神障がい者、障がい児に優しいまち

628 30代
車椅子、ベビーカーが多いが、歩道が狭くて通りにくい。
また子どもの通学時間に、ゴミの日は交通量も多く、スピードを出しているため、危ないと思った。

629 30代
六郷に住んでいます。商店街では、多くがシャッターがおりていて活気がなく、魅力的に見えない。住宅
街は家しかなく、食や生活を支える店がないことが不便。電柱が大きく張り出して、バスが通ったら、自
転車や歩行者は通れない。危険だし、ストレス。

630 40代

・マンションや戸建てではなく公園を増やし緑地化し、ゆったりと生活が出来るようにしたい。
・街が汚いので24時間のゴミステーションと粗大ゴミを修理して資源環境を考えリサイクルショップを併
設した施設が欲しい。
・駅前に大きな無料自転車置場を作って欲しい。

631 60代 環境が整備され民度の高い住民が集まる街になってもらえれば幸いです。
632 30代 誰もが生涯活躍できるというよりも、一生働かないと生活できないに感じます。

633 30代
今、子育てをしていますが、子供たちが大きくなっても大田区に住みたい！と胸をはって言えるまちに
なって欲しいと思う。
私たち大人が、大田区に誇りを持ち、子供たちに素晴らしさを伝えてあげたい。

634 10代 治安がいい街がいいですね

635 40代
各学校にグレーンゾーンの子、ADHDの子が通いやすいクラスの設置。普通の子が、障害のある子に
邪魔されず授業ができる教育を受けられる環境設備をしっかり作って欲しい。

636 30代
世田谷区から移住しましたが、大きな公園も少ないですし、教育委員会も全く機能していませんし、はっ
きり言ってこちらにきて後悔しています。子育てしにくい街、ナンバーワンだと思います。

637 30代 引き続き子育て支援をお願いしたいです

638 40代
大田区は京急バスも東急バスもあって有難いのですが、港区のちぃばすのような、もっと色々な場所を
ぐるぐる巡ってくれるバスもあったら嬉しいです！

639 40代 どのようになっていくのかプロセスが分かるように進めて欲しいです。
640 40代 人数に関係なく平等に教育が受けられる学習環境

641 40代
同じ公立校でも住む場所により割り当てられる学校の周辺環境、校舎、設備にかなりの差があり同じ学
校生活、周辺の安全性、教育などが受けられているとは思えずかなりの差別感を感じる。不公平感の
ない教育環境を作って欲しい。

642 50代
高齢者が増えることから、体に良い食事を調達できるお店、サービスは充実してほしい。
スーパー、コンビニ、ファストフード店増やすより、テレワークや高齢者にとって助かる店舗やサービス
の充実を希望します。

643 40代 特にデジタル化が進むことによって、上記の項目が叶う、そんな街がいいなと思います。
644 40代 蒲田から世田谷区方面への電車があると便利だと思う

645 40代
不要なハコモノや蒲蒲線といった無駄なことに税金を使わないで教育や医療など将来を担う子供達に
きちんと使って若い世代が活躍出来る明るい大田区になってほしいと思います

646 40代

今は、空港や空港線ばかり開発されていて、区民にとって必要なことは何も行われていないと感じま
す。
子供の教育にしても、デジタル化を推し進める前に言語（日本語）を習得させる、コミュニケーションの取
り方を学校教育を通じて学んでいくべきではないのかと感じます。
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647 30代

隣の品川区は公園がどんどん綺麗になっていったり、小学生にキッズ携帯を配布、チーバスが出来る
などとても子育てしやすくなっているのに比べ、大田区は子育てしやすいところが一つもない。公園など
も充実度がとても低く、安全性もゼロなのでもっと子供を育てやすい大田区になってほしいし、区民に還
元するべきだと思います。

648 40代

子供達がボール使って遊べる場所が少な過ぎる。
土手は学校区域外とされている為行けない。
公園に行けばボールを使えるスペースはあるのにサッカーを禁止している。
つい最近も周囲の苦情によって禁止された。
ではどこでやれば良いのか。
サッカーが出来ないからと言う理由で
友達と外に遊びに行かなくなった。
ゲームや携帯ばかり。
野球は良くてなぜサッカーはいけないのか。
大田区のサッカー少年めちゃくちゃたくさんいますよ。
強豪チームだってたくさんあります。
自主練や練習どこでやれば良いですか。
サッカー少年の為に是非サッカーが出来るスペースを増やして下さい。
よろしくお願いいたします。

649 30代 教師からの贔屓、差別がなく子供が楽しく学校に通える環境にしたい。

650 40代
羽田空港のある世界からの玄関口として、子供達に英語や、海外研修がで切るような機会を増やして
欲しい。

651 30代
教育委員会はじめ、細かなやりとり一つとっても、ひと時代以上遅れている感がいなめません。公園な
ど多くて良いと思う一方で、子育てに関しては、あまり薦められる地域ではないと、他の区から転居した
際に強く感じました。

652 40代

大田区に限った話しではないが、小1から、Chrome Bookを持たせるのは時期早々と感じる。ITとは、高
度な数学と言語学の知識が必要な学問であることを日本人は知らないから日本のIT教育のレベルの低
さは虚しく感じる。
小学校低学年は、紙と鉛筆と消しゴムで伸び伸び学んでほしいと願います。
たくさん鉛筆で漢字や数字を書いて消してをする方が、パソコンを使うよりもはるかに大事である。
40代のITエンジニアより

653 40代
平和島などには緑豊かな公園が多いがアクセスが悪い。
また街中にはそういった公園が少ない。
ボールで遊べる公園が少なすぎる。

654 40代
大田区は羽田空港があり海外とのアクセスが良い一方で、コロナ禍を経て感染症等が国内に入る玄関
口でもあるのだなと感じました。そのようなリスクを考えると「新たな感染症など、あらゆる脅威に強いま
ち」という街づくりが重要なのではと考えています。

655 40代 羽田空港が近いので、外国から来た人が観光したいと思える街がいい。
656 30代 子供達の個性が尊重される教育、街づくりを希望します。
657 30代 誰もが住みやすく、安心して暮らせる街
658 50代 雑色駅に急行、特急も止まるようにしてほしい。ホームドア設置希望。

659 50代

自転車は便利ですがマナーを守らずスピードを出して乗っている人が多くて怖いです。
災害時に避難する場所が遠い、危険な場所が多い。
特にお年寄りや子どもの安全をお願いしたいです。
蒲蒲線は便利だと思いますがが中止してもっと必要としている所でお金を使ってほしいです。

660 40代 自転車のマナーが悪すぎる　特に池上第三保育園の信号無視当たり前なので危なかしい

661 40代

長年に渡る構想の羽田空港につなぐ通称蒲蒲線問題が今後どうなっているか気になります。
やっと進んできたかと思うと、地元駅が通過されるようでは、意味がありません。
羽田空港周辺に大田区民が気軽に行けるようになるといいでせ＝バスは渋滞や座席も限られるため、
電車がいいです。
夏休み羽田空港を使い、旅行に何年かぶりに行きますが、やはり東急蒲田～京急蒲田までが悩みの
種でタクシーを利用する予定です。
蒲田からバスは、ルートや渋滞が心配のため、京急で考えています。
また、コミュニティバスのたまちゃんバスは非常に便利なのですが、本数が少ないため、利用したくても
出きない場合もあるため、本数を増やして頂けると助かります。
また、混雑が予想される時間帯や時期は、大型バスだと嬉しいです。
ご検討よろしくお願い致します。

662 40代
将来を担う子どもたちにあらゆる面から（勉強だけではなく常識、礼儀、マナー等など）の教育に力を入
れ、将来に希望を持てる安心して暮らせる街
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663 50代 小さいうちから、もっとお年寄りとふれあう環境があると、もっと優しい子に

664 40代
大田区は蒲田の賑わいから特色のある区になっていると感じている。より多くの観光客が蒲田に昔から
ある店で安全にデジタルマネーなどで便利に楽しめると良い

665 40代 ひとり親が生活しやすい街にしてほしい(雇用や助成金、給付金など)

666 40代

こどもに関してですが、小学校での英語教育について他区より劣っていると感じます。
授業数も少なく、学校の外国人の先生の数も少ないです。
また、教育の進んでいる欧米諸国のやり方を取り入れて欲しいです。
（ディスカッションやプレゼンテーションなどなど。）

667 50代
今住んでいるところの商店街が大変不便で店も少ないので、便利という印象が少ないため将来的に
もっと活気が欲しい。区の中でも便利さに格差があると思う。

668 50代
自転車が走行しやすいような整備を検討していただきたい。（車道にある自転車走行道も歩道も、どち
らを走行しても危険。車道の脇の自転車走行道も怖い）

669 40代

繁華街は特に、ゴミや電柱電線、臭いなどが気になります。蒲田は治安が悪いとも言われます。大田区
の看板である蒲田や大森が、もっと安全で綺麗な街並みになるとよいなと思います。
中高生の子供がいますが、大田区近隣の都立高校は、偏差値が低～中レベルしかないのが残念で
す。大田区全体の子供の学力を向上させると同時に、近隣の高校のレベルアップや中高一貫校の導入
など、子供達の進学意欲を向上させる取り組みをしてほしいと思います。
高齢者や障害者に優しい街かどうか、一般の健常者世帯である私には、あまり分からないものの、もっ
と交流の場があれば、理解が進むかと思いました。区報を読んで、高齢者や障害者向けのいろいろな
取り組みがあるのは知っていますが、自分で応募したり申し込みしなければ参加出来ないので、高齢
者や障害者だけの世帯では、ハードルが高そうだなと感じました。地元のコミュニティや、これからはデ
ジタルを活用して、誰でも気軽に参加したり頼ったりできる活動やコミュニティが増えると良いと思いま
す。

670 50代
ふるさと納税に大田区の特産品として町工場の製品を募集し、町工場の魅力をアピールすると共に税
収を増やし、子育て、高齢者に優しい町づくりをしてほしい。

671 40代

老人が多い印象から、若い力、家族の多い街にシフト出来たら良いと思う。田園調布憲章は廃止すべ
き。無駄が多いと思います。このせいで新しい風、若い人たちの参入を妨げているのでは？自然豊かで
のんびりした雰囲気はとても良いと思います。デジタル化に弱いのは今後、若い人たちが長く住むには
不適切なので、教育環境からデジタル化を急いで対応して欲しい。多摩川駅前は区営ではなく民営化し
て、センスあるものを。

672 50代 安心して、毎日を過ごせるまち。

673 40代

大田区は、羽田空港、下町工場、庶民的な商店街、様々な文化遺産、高級住宅地などなど、地域によ
り多彩なところです。それをまとめて考えるのは大変かなと思いますが、古きを残しながら、何より住む
人にとって過ごしやすいところであって欲しいとおもいます。大田区内の移動がとても不便なので、ク
リーンエネルギーの無料循環バスがあるといいなと思います。（鉄道はお金も時間もかかるので難しい
かと思うので手軽に始めるならこれです）

674 40代
ボール遊びができる公園がとても少ないです。子どもたちが思いっきりボールが使える公園を増やして
欲しいです。

675 40代 溜池の管理が悪く虫がたくさん出る公園を整備して欲しい

676 40代
安心で住みやすい街、あらゆる人に適したサービスの情報がどんな人にも伝わりやすくわかりやすい
街である事を希望します。

677 40代
羽田空港もあるため、小学校教育から、
海外のことや日本各地のことを、学ぶことのできる教育プログラムが独自にあるとよい。

678 30代

子どもがボールを持って遊べる公園がない。
例えばバスケなど下丸子公園や蒲田にあっても気軽にいけず久ヶ原公園はボールが飛んでくるので思
い切り体を動かすことができないん
スポーツ推進と言いつつどこが？と思う。

679 40代 海沿い区として災害対策頑張って欲しいです。

680 30代
働く人にも優しい、活気のある、笑顔あふれる街になって欲しい。交通の便がいいし、若者も学校で賑
わっているのを強みに、働きやすい街を作っていってほしい。

681 30代
歩行者、自転車、自動車が分かれている道路や
両親が仕事をしていても、学童に入れないので
保育や預かりが充実してほしい。

682 40代 多摩川くらいしか自然がないのだから、木陰やお店を増やして人々が集まれる場所にして欲しい

683 40代
高齢者と子供達が交流できる環境ができると、町のイベントなど、賑わいができるのではないかと思い
ます
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684 40代
複合遊具やボールで遊んだりピクニックエリアもある大きな公園がほしい。
レベルの高い優秀な高校があってほしい。家から自転車で通える範囲に東大に卒業生が何人も入学で
きるような高校がないので非常に残念。

685 40代
区外から転居して子育てをしているがマナーの悪さが目立つので改善して欲しい。
京急線の高架下を公園や飲食店等に開発して活気ある町にして欲しい。

686 40代
人と人の関わりが深いまち
お互い関心をもって、尊重しあって交流できるまち

687 30代
城南島海浜公園のスケートパークのように、利用者がマナーを守って、もっとスケートボードに対して寛
容なスペースが増える事を願います。

688 40代 公園に誰もが使えるバスケットボールコートを作って欲しい
689 40代 地球環境に配慮した上で、誰もが豊かに暮らせるまちになっていてほしいです。
690 40代 これから増えるであろう自然災害に強いまちになって欲しい
691 40代 蒲蒲線など、区民の利益とならない事業を低予算化し、もっと有効な交通手段を検討してほしいです。
692 40代 すれ違う区民同士が気軽に挨拶をしたり会話を楽しめるよゆうのある街

693 40代

LGBTに理解を示す事は大切だが、社会全体をLGBTに合わせる必要はないと思う。
男女共同トイレや同性婚、トランスジェンダー女性の女子校入学・女性用風呂などは反対です。
私も色弱の障害があるが社会を自分に合わせて欲しいとも思わないし、マイノリティを基準にしたら社
会はダメになると思う。
変に多様性など言わなくていいと思う。

694 40代

何町の狭い場所でのイベント等を区全体のイベント事として、大田区民に伝えて欲しい。外から来た人
間として、まだまだ大田区の事を知らない。
羽田空港をもっと子供達にアピールして、将来のパイロットは大田区からぐらいの政策をして欲しい。航
空専門学校等、大田区に特化し希望が持てる区になって欲しい

695 30代 年寄りよりも未来像ある子供達を大切にしてほしい。

696 回答しない

道端でたばこを吸ったり、タンを吐いたり、ガムを捨てるのを取り締まってほしい。
商店街の自転車もやめてほしい。
商店街のお店の中が禁煙で、通る人が受動喫煙はありえないと思います。
呑川沿いでたばこもやめてほしい。
通学路だし。

697 50代
蒲蒲線は蒲田を素通りするだけなので不要と考えます。
新しいビジネスが生まれるよう個人向けのものづくり拠点を増やして欲しい。

698 40代 歩きタバコや地面に座ってお酒を飲んでいる人達を一掃してほしい。子供に悪影響しかない。
699 40代 大田区民が便利で安全でずっと住み続けたいと思える区になってもらいたいです。

700 40代
ゴミ収集がひどい。ひと家庭ずつ捨てる記名するなどゴミの捨て方を改善しないとまず綺麗な街になら
ない路上喫煙ベランダ喫煙屋外での喫煙一切禁止エレベーター歩くの禁止

701 40代
学校等のデジタル化は進んでおり素晴らしいと思う。だがキャッシュレス化が進んでいないと思う。駅近
くの昔からある駐輪場では全く変化がない。隣の区ではキャッシュレス化が進んでいるので大田区でも
推進してほしい。

702 40代

公園の使い方について見直してほしい。
ボール禁止にしている公園が多すぎる。これでは体力向上など見込めるわけがないと思う。絶対禁止
にするのではなく、曜日や時間でボール可能時間を設けて、その時間だけはボール遊び可にしてほし
い。うちはその時期を過ぎたが、これからの子供たちのためにぜひ見直してほしい。高齢者尊重も大事
だが、子供たちも大事です。

703 40代
高齢者が暮らしやすく、こどもたちが活気ある生活を街の中で体感でき、充足感に満たされる日々を送
ることができ、障害やマイノリティの別なく寛容なシティライフを送ることのできる大田区になったらよい。

704 40代
高校入試に不公平で杜撰な英語スピーキングテストを使わない、きちんと反対出来るまちであってくだ
さい。

705 50代 治安が良く、子供が安心して暮らせる町。清潔で貧困家庭が少ない町

706 30代
私が住んでいるエリアは児童館も遠いので利用しにくかった。子供が小さいうちは遊ばせる場所を考え
なければならなかった。
清水窪小学校の校庭解放などもっと早く知りたかった。

707 50代
少子化と無縁になるくらい
子育て支援の強化、子育てする上での経済支援など
子供達の格差が無く、安全、安心な大田区になってほしいです。

708 40代 駅前などきれいな町
709 50代 あまり外国人を区民として受け入れないでほしい。治安がどんどん悪くなる。

710 50代
・医療機関の充実したまち
・世界の観光客が楽しめる施設のあるまち
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711 50代
ゴミの収集時間が不規則な為カラス被害が酷いです。ゴミを安心して出せる環境作りをお願いしたいで
す。

712 30代

交通量が多い道路で、小学生が引かれて亡くなるような道路に対して対処をしてほしい。
学校の校庭を開放をして、子供たちの遊ぶ場所の確保をしてほしい。
浮浪者が多い公園に遊ばせにいくのは心配。
浮浪者に対してもシルバー人材のように仕事を与えて住む場所を与えて
公園で寝るような人を少なくしてほしい。

713 30代 いい環境、いいマナー、いい教育等

714 10代
高齢者をある程度切ることも必要
子育て支援をもっと手厚く

715 40代
現在、区民に対して暮らしやすい場所でもないため、将来のことはもっとわからないし、あまり期待して
いない。子どもたちのいじめのない環境をしっかりと整えてほしいです。教育委員会、教師等の考え方
の改善、質の向上を心から願っています。

716 40代 鵜の木近辺は単身者マンションが多いです。もっと、ファミリー向け住宅の豊富か街になって欲しい。

717 40代
発達障害児がいますが、受け皿が少なすぎます。
どこの施設もいっぱいで受け入れてもらえません。

718 40代
障がい者支援が比較的充実している街だと思います。その魅力をさらに高めてほしいです。他の区の、
モデルになるくらいになってほしいと思います。

719 50代
教育の幅が広がると良い
既存の小中学校以外にも受ける教育の形を選べたり、学校以外を選択してもお金がかからず、教育を
受ける機会をもてるよい。

720 40代
公立中学にテントがなく、暑い中行事が行われている。教育の環境整備が進んでいない、住民税は透
明性をもって活用してほしい。まちの方向性だけでなく、区議会の座席数減や報酬の見直しなど身を切
る改革を求む。

721 40代 大地震時の火災や気候変動による大雨、洪水などが心配です。

722 50代
坂の多い町に住んでおり、買い物に行く、電車に乗る、病院に行く、通勤通学すること全てに、坂を登り
下りしなければならず、とても大変です。そして、バスも近くに通っておらず、年々ストレスを感じます。小
回りのきくバスや乗り合いタクシーがあると本当に助かります。作って頂けると大変有難いです。

723 40代
少数派に配慮して多数の生物学的女性の人権を守れる区であって欲しい。盗撮や強制猥褻等性犯罪
が増える区ではなく誰もが安心して暮らせる区にして欲しいです。

724 30代
集団登校がなく、登下校の子供の安全が確保できていない。小学校中学年から3年間の間、今も40人
越えの学級編成で、子供達がかわいそうでならない。

725 40代

学校の保護者会、面談、委員若しくは係、馬出し、への参加。子ども2人いた場合、これだけで、年間6、
5日以上もの有給を消費することになります。保護者会の簡略化(プリントや動画配信等)係は任意。若
しくは土日対応可能な係を用意する。等、共働きへの配慮を、これまでのやり方に囚われず、現実に即
した対応をしてもらえたら、仕事との両立もしやすい社会になるかと思います。
学区が決まっているのに、学校毎に親の負担の差が大き過ぎます。
また、少子化対策としては、家庭を自分が持つことへの具体的なイメージがわきにくい核家族の現在、
中学、高校大学を通して保育園研修や実際の子育て家庭に触れる機会等を設けることで、それらを身
近に感じさせ、自分の将来像を明確に描け、その方向(結婚・出産)に向かう子も増やすことができるの
ではないかと思う。また、妊婦やワーママへの理解と配慮ができるようになる効果も期待できるかと思
慮します。(以前は3世代同居だったので教育の必要がなかったことが、現在では環境を整えないと、実
際の家庭を学ぶ機会が全くない状況であるから。保健体育の教科書の知識で出産・子育ては、個人と
病院に任せ過ぎ。産後のケアも薄い。)
上記のような体制を整えることにより、結婚・出産、子育てがしやすく、安心して住みやすい町になって
いけるのではないかと思います。

726 40代

大田区は、やることが遅い
他の区のように新しいことや活気的なアイデアが乏しく保守的な古い区だと思います。
何がそうさせてるのか分かりませんが、もう少し多くの区民の意見を聞いて欲しい
子育て世代には子育てしている現役の方たちに話を聞いて要望を聞いたりもっとすればいいと思う。
子育てしてない世代が色々決めて、的が外れてる事があります。
もう少し良い区にして下さい。

727 40代 安心と安全な街を

728 40代
自転車で走り難いので自転車が走りやすい道路を作ってほしい。雪が谷大塚の駅前の踏切などは人と
自転車が通りカオス状態なので怖い。

729 40代
道路が狭く不便な所が多い。ベビーカーや車椅子など、安心して通行できるよう今一度確認して整備し
て頂きたいです。

730 40代 戸建ての家の再利用の企画
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731 50代 教育面と子育て面に力を入れて安心して子育てできるような街にしたいです

732 40代
自転車道を増やすことで歩行者と分離し、安心して歩ける、自転車も安全に走れる町にして欲しいで
す。（車道を自転車で走るのは危ないので自転車道が欲しい。）

733 40代 歩きタバコや指定場所以外での喫煙について罰則を厳しくしてほしい。
734 40代 あてはまるもの全てにチェックするだと全部になってしまい、アンケートの意味がない気がしました。

735 60代

世界有数の大空港を抱えていながら、これを全く活かせずにいる。重要な観光資源であり、文化と歴史
を現代に伝え続ける存在であると共に、大田区の地場産業をはじめとする高度な技術を集約した施設
である羽田空港を核として、主要国に倣った航空博物館と航空工学技術を展示、促進する技術展示場
を建設するべきである。

736 40代
自転車のマナーが悪い人が多い
歩きスマホをする歩行者が多い
いたずら書きがある街並みを見るとがっかりする

737 40代 古き良き時代の産物は残して欲しい。それを後世に繋いでいくことが大切だと思う。

738 30代

大田区の美術館は展示のラインナップが少し渋めなので、絵画作品などのとっつきやすい企画が増え
たらと思います。もしくは現代作家が個人や合同で展示できる、したくなるスペースの拡充をして若手作
家とそのファンに訪れてもらい、地域経済を活性化できないでしょうか。
貸会議室のような雰囲気だとどうしてもPTAのボランティア然とした垢抜けない空気になるので、白くて
凹凸のない壁にピクチャーレールやスポットライトのみ設置するなど、シンプルで作品を置きたくなる様
なスペースがあったらいいと思います。

739 30代
子育てがしやすい街。地価が高すぎて大田区内格差が大きいので、どの地域の子供にとっても平等な
街。親が安心して働ける環境のある街。

740 40代
少子化にも関わらず子供の数が増えている地域に住んでいるので、教育の充実や学童を増やすなど
安心して子供を育てることができ、親も負担なく楽しく暮らせる街にしてほしい。

741 40代
教育の充実や改善が先決。外国人には外国人にあった教育を（特別支援学級ではなく）。また、全ての
小中学校で特別支援が受けられるように（支援級を作るのではない）、本当の意味のインクルーシブ教
育を実現してほしい。今いる教育委員会の人は理解ない方が多いため辞めさせてほしい。

742 40代

現在、子供がのびのびと遊べる公園が少ない。公園でボール遊び禁止は可哀想。
小学生がボールで遊ぶと小さい子が危ないと言われるが、平日夕方も土日も幼い子優先で
公園を使用していたら、小学生はどこで遊べば良いのか？最近の子はゲームばかりすると言うが、遊
び場所を奪ったのは大人達である。課外活動がない小学校や中学校の校庭をもっと自由開放すべきだ
と思う。

743 30代

西馬込駅近辺は狭い道や坂が多く、歩道と車道がガードレールで分けられていても、歩道がかなり狭
く、斜めになっている箇所が多いです。そのため車道を歩いている方も多く見られます。椅子の方やお
年寄り、ベビーカーでの移動は更に大変です。電信柱とガードレールで歩行者1人しか通り抜けられな
いような歩道もあります。皆が通りやすい道になって欲しいです。

744 50代
場所によってはまだまだ子どもを近づけたくないような所があります。
何より事故に巻き込まれない安全性の高い街になってほしいです。

745 40代
夏が暑く外で遊ぶのが子供達にとって難しいです。児童館以外にクーラーが効く施設があって欲しいで
す。久が原の地域在住です。

746 40代

みんなが大田区が誇りに思える、自慢したくなる場所になってほしい。イタリアのフルインクルーシブ教
育を取り入れてほしい。擁護施設を廃止して、障害者も地域の学校に通う、地域で子供の頃から子供
達を見守る習慣ができていれば、自然に助け合いお互いに思いやる気持ちが育まれ、大人になっても
孤立したりしない誰一人取り残さない社会を目指せると思う。子供の頃からのフルインクルーシブ教育
が一番だと思う。
今は、高齢者も子育て世帯も単身者も学生も障害者も、思いやりたくても繋がりがなく、お互いの社会
が分断されてしまい、核家族がほとんどで、他者との関わり方が分からない方が多いのではと感じま
す。必要なところに情報が共有できてない。
コミュニケーションの取りやすい思いやりある大田区を希望します。よろしくお願いします。

747 40代
区内でも地域によって行政サービスに差があるので、偏りをなくして欲しい。蒲田、大森周辺は充実して
いるが、大田区北部はサービスが乏しい。

748 40代
年配の方と子どもたちが盛んに交流するまちであって欲しい。
公園で子どもたちが自由に遊べる公園が多いまち。

749 40代
大田区は羽田空港があり、海外からの玄関にもなっている地域です。区外、都外、海外からの人にも魅
力が伝わる街になると嬉しいなと思います。

750 50代
違反建築や古家などが多く、区の建築部署に対応を求めに行っても面倒だから本気で相談に乗ってく
れない。違反建築で救急車が入れなかったりと実害が起きている。地震や火災が起きたら怖い。

751 30代 もっと気軽にバスケが出来るよう、バスケットゴールが増えるといいなと思います。
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752 50代

自治体と企業で進めるまちづくり
から
住民と自治体と企業で進めるまちづくりへ
民営化
より
市民営化へ

753 40代

子育てしやすいまちになったらいいなと思います。幼稚園を希望制で満２歳から通える四年制度にした
ら、今よりずっと気持ちが楽に子育てができると思います。または、プレ幼稚園の内容をもっと充実させ
て欲しいです。週2.3回は固定で通えて、年少さんと同じような時間を過ごすことができたら良いと思いま
す。

754 40代
この調査には欠陥が多いと思います。問2にはどちらでもないが必要です。問3の選択肢に異議を持つ
人はいないと思います。

755 30代

子どもの数が多く、世代のバランスがよく魅力的な街ですが、小児科の数が少なく内科の先生を案内さ
れるのはこの区が初めてで、少し不安に感じます。公共交通機関の階段も多く、年をとってから住み続
けるのは不安です。子育てしやすさ、足腰に不安がある方々へハードの面からも支えていけると良いな
と思います。

756 40代 もっと優しさをもった人が増えて欲しい。やはり大田区はガラが悪い気がする。
757 30代 海外からの玄関口となる区なので、デジタル化や新しい技術の活用に期待します

758 40代

子どもに対する「優しさ」が足りないなぁといつも思います。公園には「○○するな！」の張り紙だらけで
悲しくなります。子どもが暮らしやすく無ければ若い人は増えません。若者や子育て世帯が暮らしやす
い区でなければ、先行きは暗いと思います。
交通の便や立地を考えると、大田区はポテンシャルの高い区だと思いますが、子育て支援や教育支援
の手厚さを鑑みると品川区には完敗。魅力が薄い故に地価の安い川崎市に人が流れるのだと思いま
す。
子ども支援、もっと力を入れてください！

759 40代 グローバル化を目指してほしい。

760 30代

I would like to feel more secure. There are not many sidewalks and bicycle lanes and many roads are
not really wide enough for two-way lanes, so when I go around Ota-ward with my children I am always
worried about having an accident. Overseas, some cities cut their roads so that they become only one
way roads for cars and half of the road is for pedestrians and bicycles. This can increase the safety
of people living in Ota-ward and reduce greenhouse gases emissions by reducing car usage when
more people use their bicycles. More trees could be planted to reduce the heat when walking outside
in summer and make a city more eco-friendly.To increase the culture and art, overseas some cities
have municipal schools of dance, music and sports. Children can attend for a low fee (~5000\/year for
ballet lessons once a week, ~10.000\/year for music school including instrument rental fee), it is a
great way to learn more about art and culture, even if parents don't have much money or for adults to
stay active and enjoy a hobby to reduce stress from work. Cultural centers can play movies selling
cheap tickets when movies are removed from movie theaters (a few months after the movie release
in cinemas, it can be played with a discounted price in the municipal cultural centers).

761 40代 ご近所付き合いの良い、明るく温かい心の町
762 50代 大田区内均等に行政サービスを受けられるようになるといいです。
763 40代 品川区のまもるっちのような安全対策を是非取り入れて欲しいです。

764 40代
勉強が苦手な子供、苦手がある人に対してフォローをもっとして貰えたら嬉しいです。
小学生も中高校生も放課後、部活の後など気軽に過ごせる場所(学校以外に)があるといいなと思いま
した。

765 30代
車道の幅が十分で、自転車と歩行者の通行場所が分かれており、高齢者も乳幼児も、安心して出歩け
る街になって欲しい。また、自転車、自動車に乗る人自身がマナーを守っているようになって欲しい。

766 30代

もっと子育てしやすい環境作りをお願いしたいです。
働いていなくても気軽に安心して子供を預けれる場をもっと作って欲しいです。
小児科の増設。(急に熱が出た場合に近所のいくつかの小児科の予約が全然取れません。)
小学校の夏休みの放課後教室が小学校によって無い所もあるので、平等に作って欲しいです。
よろしくお願いします。

767 30代

羽田地域は空港が近いため、空港関係の人が住むための家やマンションが増えている一方、ファミリー
向けの物件がどんどんなくなってきています。その為に学区外に出ていってしまう人が本当にたくさんい
て、子供が少なくなってきています。さらに子供たちが自由に遊べる公園も様々な制限があり、思うよう
に遊べなくなっています。子供たちが子供たちらしく生き生きと遊べる街づくりが出来ていけばいいなと
思います。
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768 40代

子供達がもっと幸せを感じ、のびのび生きれる環境作りをしていってほしいです。
例えば、塾にいかなくても学校授業でまかなえるぐらい、塾の先生が学校の先生になるなど、
子供達の大切な時間を有効にさせてほしいと願います。
朝から午後まで頑張ってる子供達。
夕方からは好きな事へ没頭でき、自分のやりたい事、夢中になれる事をみつける時間に当てて欲しいと
願います。
散々言われてるのにも変わらない東京。詰めすぎる勉強方法ではなく、質の良い教育に変えてほしい
です。

769 40代

私立中学に比べて、都立中学校の部活が活発でなくて残念。専門知識のない先生の配置など、子供が
可哀想な学校もあります。平均して頻度も志しも低い。コロナ後、プールの授業や運動会の縮小が多す
ぎる。公園も少ないので、子供が溢れ遊べないので、家でゲームばかりになる。
酷暑の時は体育館など、地域の場所を開放してほしい。先生に見守りはお願い出来ないので、シル
バーさんなど考えて頂きたいです。私の小学校は、見守りが出来ないという理由で放課後の校庭開放
がなくなりました。

770 40代

空き家が目立ってきました。治安の面で懸念します。また木造住宅が密集している地域もあります。空
き家を解体してスペースを作る事、新しい住宅は密集しないように規制が必要に思います。
防災を兼ねて、公園のような空き地をあちこちに作って欲しいです。
区役所は蒲田にあるのに、馬込地区は蒲田へのアクセスが不便なために、区役所主催のイベントが
あっても参加しづらいです。
また交通の利便性を見直せば、都心の学校へ通う住宅地の候補になる可能性は大田区はあると思い
ます。

771 40代
横浜にも都内にもアクセスが良い利便性を活かして、文化を活性化させたり、教育を充実させたりして、
若い人たちの住む場所として選んでもらえる街になってほしい。

772 40代
綺麗な街になって欲しい。緑ももっと多く欲しい。車道と歩道いずれも狭く、子どもを安心して外に出すこ
とができないのを解消して欲しい。

773 40代

アンケートの内容が曖昧すぎて、アンケートをとる趣旨が理解できない。いい街にしたいのはみんな考
えていること。もう少し具体性を持って大田区の良いところ、改善すべきところ、さらに強化したいところ
などを挙げてもらいたい。この結果を踏まえて、お役人は何を発想して検討していくのか、、、他の市区
町村、他の都道府県、諸外国の良い事例など調べて、これなら大田区でも実感できるかもしれない、大
田区民のニーズに合わせて検討していくなど、考えていって欲しい。

774 40代
教育環境の面でお隣の品川区との格差を感じます。大森駅周辺の小児科が少なく困っています。子供
が安全に遊べる環境が周りにありません。

775 30代

高い住民税払ってるのに、全く還元されてなくて困ってます。
わけわからない蒲蒲線を作るくらいなら、ライフラインの料金を下げてください。
物価を下げてください。
生活保護を受けてる方々の方がとっても良い暮らしをしていると思います。
中学校、高校でかかる費用（制服、靴、鞄、ノート、筆記用具なども）は貸し出しにしていただきたいで
す。
社会に出れば、その職場の制服、職場で使う筆記用具などはみな貸し出しです。
靴に関しては購入の職場もありますが、わざわざ、成長期でどれだけ大きくなるか未知数の制服を買わ
なくてはならないリスク。
1万前後でも高いと感じるのに、全て揃えたら10万近くまで…
それを子供が成長したから新調しよう！とはなかなかならないお値段だと思いませんか？
どんどん、子供が減る中で、大田区は子育てに手厚い！となれば住居者が増えると思いませんか？
妊娠した時に母子手帳を貰う際、保育園・幼稚園、学校ではこれくらいのお金がかかりますよ年表が必
要だと思います。
移動教室、林間学校、修学旅行などの費用も毎年このくらいです。と教えて頂きたいです。
その為にいくら貯金しなきゃいけないなどが明確になると不安も軽減するかと思います。
大田区役所に勤めてる方々の対応が悪すぎると思います。わからない事を聞きに行ってるのに、そん
な事もわからないのか？と言う対応をされます。そんな事もわからないから、聞きに行ってるのです。
お客様は神様だと言う考えは嫌いですが、人としての最低限マナーは弁えるべきではないでしょうか？

776 30代 働かなくても暮らしていける

777 40代
池上線沿線には子供服店がほぼなく、学区によってはボール遊びできる場所が無い地域もあります。
他の区のように中高一貫校も少なく時代に取り残されているので、もう少し子どもたちの環境を良くして
欲しい。

778 回答しない
病院がたくさんあるが、発熱したときにはどこも診てもらえなかった。必要としているときに機能しないも
のは必要ない。無駄に保健料を浪費しているだけ。安心して暮らせるまちづくりをしてほしい。
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779 40代
子供たちが巣立っても、安心して帰ってこられるよう、ふるさとだと思ってもらえるよう、進化しつつも普
遍的な街づくりをしていただきたいです。

780 40代
歩道が極端に狭い場所が多すぎるし、自転車もバイクも車も、マナーが悪すぎるし、不審者も多いし。と
にかく安全に安心して子供を歩かせられる街になってほしい。

781 40代
海に近く、埋め立ての場所も多くあるので、首都直下地震の備えを強化し、安心して暮らせる街になっ
てほしい。

782 50代
高齢者や障害のある人の生活水準が高い街
マナー、モラルの高い街は、子育てのしやすい街にしたい。

783 50代 西馬込駅がもっと栄えるようにお店を増やして欲しい

784 40代

◎本門寺の歴史的建造物、また池上の門前町の雰囲気を残した商店街は、海外の観光客からとても
魅力的なのに、こんなに空港から近いにも関わらず、全くもって外国の方を見かけない。羽田から帰国
する前の、空き時間に寄って帰れるように、空港までのシャトルバスを整備するなり、空港で写真や動
画で、もっと宣伝したりすればいいと思う。町工場ツアーや職人さんのワークショップを空港やインスタで
宣伝する、ワークショップは空港の一角に設けるなどして、ビジネスに繋げていって、大田区をもっと世
界に発信していってほしい。大田区は隣の品川区と違って宣伝が下手すぎるし、シャイな人が多いのか
区内だけで終わらせようとしている。9月に行われた、下丸子で行われた区のイベントに参加したが、氷
を削る職人さんやカービング、和裁など、まあ見事で！あまり人が集まっていなかったが、そんなことを
空港の一画でもやればよい。
◎税収を豊かにして、ゆくゆくその財政で教育と治安にお金をかけて欲しい。
羽田空港と町工場と、海外との拠点になりえる環境である。家賃を抑え、海外の技術者や日本の若者
が、ビジネスを起こす拠点を作る。また、そこの企業でインターンシップを実施し担い手を発掘する。もう
一つは、労働者を育てる研修施設や制度を作り、巨大シリコンバレーのような環境を整えて欲しい。
とにかく、大田区の行政はもっと、どうしたら税制を豊かにできるか、ビジネスに繋げる視点をもつべき
である。

785 30代

皆が気持ちよく過ごすには、お互いを思い遣ることだと思います。そしてそれを分かりやすく示したもの
がルールだと思っています。どうしてルールを守らなければならないのか、なぜそれがルールなのか。
そういったことが分かればルールを守りやすくなると思います。小学生の自転車講習などは、そのような
ことを知ることができる素晴らしい機会でした。このような機会が大人、子供問わず増えるといいなと思
います。ルールやマナーを守ることで、誰もが安心して暮らせるまち、個性が尊重されるまちにつながる
と思います。また、十分な設備があることもルールを守るために必要です。自転車置き場の足りなさな
どでそれを感じます。
みんながお互いを思い遣る心の余裕がうまれるようなまちになってほしいです。

786 30代

蒲蒲線で利便性が向上するようには思えないのでその資金を子供たちの教育や街の環境などに使っ
てほしい。
子供たちが利用しているクロームブックは持ち運びには重すぎ、また長期利用には向いていない機種
なので改善をしてほしい。
空港があり海外の人と触れあうことが出来る区なのでもっと海外について学んだり、コミュニケーション
を取ったりする教育が増えてほしい。

787 30代
他の区に先駆けて小学校の教職員を増やし、教育のリーダーになってほしい。35人の子どもを１人の担
任が見るのはシステムとして成り立たないと思う。

788 30代

小さい子供を育てていると、通学路にもかかわらず、狭い道を平気でスピードを出している車、公園へ
行けばボール遊び禁止、トイレを使おうと思ったら大人用しかなく、とても不便だな、そして危険で毎日
ハラハラするなと感じる毎日です。
子供たちがもっと自由に楽しく過ごせる町になっていけばいいなと思います。

789 40代 緑化を進めてほしい

790 40代

2040年はこれから16年先のこと。自分自身や家族の年齢も変わります。つい、今のことで精一杯になっ
てしまいますが、先のことも考えていきたいと思います。
例えばゴミは決められた日に出しみんながルールを守り綺麗な町づくりや、治安がよく安心して生活す
ることができ、もし何か困っている時には気軽にお互い声をかけ合えるような町にしていきたいと思いま
す。

791 40代 あらゆることに対して過ごしやすい町になったら幸せです。
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792 30代

街の景観をよくし整備をする目的かと理解はしておりますが、自転車の駐輪の取り締まりがあまりにも
多くなり、子供を連れての買い物がしづらく子育て世帯に支障をきたしています。
乳幼児を連れて商店街のお店に買い物をしたい場合、わざわざ駅の駐輪場に止めに行けだなんて過
酷すぎます。
駐輪場が新たに増えている訳でもなく、機械式の駐輪場があっても、電動の子供乗せ自転車は重くて
高さが突っかかり駐輪しづらい。
規制を強く取り締まるだけでなく、商店街や店舗と対策を取ってよりよい街にしていただきたいと思いま
す。

793 30代
危険な空き家などが放置されていない、いつもゴミが落ちている場所（＝その場所に治安が良くないイ
メージがある）が無い、人の目が行き届いた安心安全な街であって欲しいです。

794 40代

品川区より住民税が高い割に、区役所の融通が利かず不便。無駄に夜間延長開館などしなくてよい。
週1回夜間に申請と登録両方同時にできるようにしたほうが住民票の届出もスムーズだし、人件費の削
減になる。障害福祉事業のわかばの家は最悪だった。委託事業のせいか、予算を削りすぎて職員も感
じが悪く、十分な福祉など受けられない。公立の幼稚園がないのも23区内で大田区ともう1区だけ。何を
やるのも23区内で一番腰が重く、未来志向の区長、区議がいない。品川区に職員を研修させに行って
はどうか。よその区を知るのも大事なことだと思う。

795 30代 公園が少ない。近所にボール遊び、走り回れる場所がない。

796 50代
将来、未来に大人になる現在の子どもたちが、生き生きと元気に活力溢れたまま大きくなれるような町
になることを希望します。大人はそれをサポートし、大人がやり易いことにばかり重点を置かないことが
大切だと思っています。

797 40代
街をデザインする力がない、何もかも煩雑に乱立する建物、看板にうんざりする。魅力的な街づくりのた
めの条例やデザイナーが必要だと思う。

798 40代 池上通りに人が集まりすぎているし、自転車が多すぎる。分散して欲しい。かなりお年寄りも多い。
799 40代 安全で、公園や子どもたちの預け先が充実しており、地域が明るい活気であふれている町。

800 50代

中学三年生には、安心して最後まで部活と両立できるような教育や環境を作って欲しいです。大田区の
公立中学校で勉強できて良かったと思えると、大田区のためはもちろんですが、未来のために考え頑
張る子供達が増えると思います。
よろしくお願いします。

801 40代
ボール遊びができる公園、もしくは、公園内にボール遊びができる環境(ネットで覆うなど)を増やしてほ
しい。

802 30代
物価が高騰している中、低所得、生活保護世帯への給付があるのに、食べ盛りの子どもがいる世帯へ
の給付ないことが残念です。検討して欲しい。

803 40代
まちが綺麗で自然豊かで、小さな子供からお年寄りの全ての人達がいつでも安心安全に過ごせるまち
になってほしいと願っております。

804 40代

空き家問題や暗く汚い路地等を整備して頂きたいです。
近所の空き家前に自転車が放置されていたり、ゴミやタバコの吸い殻、空缶などが捨てられています。
夜は薄暗く、このような場所があると町の治安が悪くなり、犯罪が起きないか大変危惧しております。
実際に、知り合いの家が２度泥棒に入られています。

805 30代

こちらのアンケート子供用が選択項目が5年生からになっておりますが、学校から頂いた用紙には1年
生から6年生の児童も含まれているとありました。２年生の項目がないので、子供にはお願いしておりま
せん。どうぞよろしくお願い致します。
地震や災害にに強くシェルターなどがあると安心します。

806 40代
区の端に住んでいる人にも優しい街(蒲田一辺倒ではなく、区の端に住んでいる人にも近隣区と連携し
た行政サービスを行えるようにしてほしい)

807 30代

義務教育にお金がかからない（学校の教材費・給食費の無償化、ランドセルではなくリュックの導入、制
服は安価なものにする・リサイクルを活用できるようにするなど）
高齢になった時や介護が必要になったときに安心して過ごせる（老人ホームやサービスの充実、利用
費の補助など）

808 40代
マナーの健全化のため、街のクリーンアップ事業を推進（建造物再開発等）するとともに、集客力のある
テナント誘致、モニュメントの開発等、国の再開発施策に乗っかり、体力のある街を作り、教育、雇用、
福祉等、暮らしの補助がしっかりできる態勢を構築して頂きたい。

809 30代 もう少し綺麗な地域になってほしいです。

810 40代

子供が地域の中で窮屈そうに育っています。数では高齢者に負けてしまうのかもしれません。でも未来
を支える世代の声を聞いてください。子供達をもっと大切にしてください。優しくされた子供は優しくでき
る子供に育ちます。ずっと訴えているのに、どうして変わらないのだろう。
６年間アメリカで一家で生活しましたが、外国で繁栄している都市と大きく違うのはそこだと思っていま
す。

811 50代 今のままでよいと思う。
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812 40代
蒲蒲線に使うお金があったら、保育園への手当を充実させてください。保育士の離職率は尋常ではあり
ません。大田区独自の手当で保育士や職員への厚遇を実現してください。そのことが大田区の子育て
環境に必ずやメリットを生むと思います。

813 40代
若い人たちが活躍できる活気のある街にしてほしい。脱マスク推進。子供達からマスクを外してくださ
い。将来が心配です。内申制度撤廃。大田区から教育改革を！

814 50代 大変アクセスのよい羽田空港は大きなメリット。今後も街の活性化に繋げてほしい。

815 40代
時短保育士を正社員として人数にカウントしていない時点で子育てに優しくない
改悪している

816 50代 車椅子やベビーカーや杖をついた障害を持った人々が歩きやすい道路(舗道)を作って欲しい

817 40代
高齢者より、20代以下の意見を取りいれた街づくりをして欲しい。
高齢者の生活を支えるのも若者世代。彼らが支えやすい街づくりという視点で、高齢者のことも考えた
街づくりを。

818 40代 高齢者優先の予算配分をなんとかしてください。

819 30代
蒲田は駅前は綺麗になり気持ちが良いが、一本違う道に入ると汚く、マナーの悪い人が多いので残
念。

820 30代
スポーツ、運動施設が気軽に行ける所にない。子供から大人まで体を動かしながら、知り合っていくこと
が地域活性にもつながるため、区の支援が必要。

821 30代
子供たちが重いランドセルに、重いタブレットを背負って通学するのはおかしいと思う。特に体の小さな
一年生は見ていて可哀想。学校でパソコンの授業を設ける等に変えてほしい。形から入って、子供の体
のことなど考えられていない。実験台なのか不信感。

822 50代

教育について、23区全体的に、不登校問題について対応が遅れているように感じています。大田区に
ある不登校特例校といっても一校しかなく、新しく「プレみらい」というシステムが出来ましたが、そもそも
通常の学校に通うことが精神的に困難な生徒が、遠方の学校に通うことは現実的ではありません。小
学校では、保健室登校を認めるか否かは、校長先生の一存だと聞いています。区内の全ての公立小学
校に、埼玉県戸田市のような、ぱれっとルームのような場所の設置を、早急に願います。中学では、保
健室登校が認められず、適応教室のような施設はありますが、定期試験は所属する学校で受けなくて
はならないという謎ルールがあります。
不登校の原因は、ADHDやHSC、いじめ等多岐にわたり、対応は困難かと思われますが、まずはもとも
と所属している学校で学習の機会があり、それが子どもにとって難しい場合、校外の施設（通える範囲
内の近さ）や、オンライン等、複数層での対応が求められていると思います。
子育てというと、保育園問題がクローズアップされがちですが、23区内でも先駆けて、不登校問題に積
極的に取り組んでいただきたいと思っています。

823 40代 広い公園を増やしてほしい

824 40代
区立小学校の生徒一人一人に貸し出されているパソコンの軽量化をしてあげて、毎日の荷物の負担を
軽減してあげたい。
あれはタブレットではない。

825 40代
第一に子育て世代が住みやすい街づくりをすることで働き盛りの世代を集め、税収を増やし、第二に高
齢者、障害者の住みやすい街づくりや災害対策に活かしていく

826 40代
偏らないで欲しい
大田区は広いがエリアによって偏っている

827 30代
どうしても隣りの品川区と色々比べてしまいます。小学生にキッズ携帯の配布、大田区も早く初めてほ
しいです。区長の公約にもありましたが、学童での給食も初めて欲しいです。
子育てする家族を支えてこそ、未来につながる街づくりになると考えます。ご検討よろしくお願いします。

828 40代
道路で喫煙する人が多すぎる。ポイ捨ても多すぎる。もっと厳しく取り締まって欲しい。子供の通学路は
特に困る。

829 60代
子育て世代に人気のある街だと思いますが、二人以上のこどもがいる家庭、片親家庭、祖父母を抱え
た家庭へのフォローが出来るような体制作りが必要だと思います。
周りには本当に困っている家庭が沢山あります。

830 50代
皆が平等に教育を受けたり、個性的な子も教育をきちんと受けられる体制。
学校に馴染めない子供が、学校のイベントに参加させてもらえる体制作り。
昔ながらの教育方法ではなく、柔軟な教育ができる街であってほしい。

831 40代
多摩川と羽田空港を上手く活かして欲しい。
高校と大学を増やし学生を増やし、そのまま大田区で就職出来るように企業の誘致をして欲しい。

832 40代
地理的な特徴を活かした街づくりを考えてください。20年あれば何でもできる。シリコンバレーにもなれ
るし、ドバイにもなれる。夢を描ける世の中になって欲しい。

833 50代
大田区は広いので、教育環境や施設環境の格差が激しく感じる。
平等に分け隔てなく設備等を充実させて欲しい。

834 40代 色々な出来事を他人事と思わず、自分に置き換えて考え皆で助け合える街。

45



番号 年代 記載コメント
835 40代 2040を担う子どもたちが地域に愛着をもつよう教育、安全、文化、芸術などに予算を割いてほしい。

836 50代
大田区以外にはねぴょんをアピールしてほしい｡
はねぴょんグッズを大田区で気軽に買えるようにしてほしい｡(ストラップ等がほしいです｡)

837 50代
子供の防犯に力をいれてほしい。
交通不便な場所などに地域コミュニティバスの運営をすすめてほしい。

838 40代 交通整備、マナー整備をしないと危険で不潔な街から変わりません。まずは足元から見直してください。

839 30代

ホームページなどを見たり、実際のサービスを使おうとした時、他の区と比較してデジタル化が進んでい
ないと感じます。これからの時代そういったシステムを整えていかないといけないと思います。子どもや
高齢者に優しいまちづくりは当たり前、そういったシステムも整えて若者も住みやすい街にしていかない
と、子育てしやすい周辺の他の区に若い人は移住して大田区はどんどん人離れが進んでいくと思いま
す。

840 40代

乳幼児を一時的に預かってくれる一時預かりを増やして欲しい。保育園は増えたが、保育園に入園して
いない乳幼児を一時的に預かってくれるところが少ない。専業主婦が体調不良の時や急用の時に安心
して預けられる一時預かりの場所が少ないので、幼稚園入園まで体調不良の時など、本当に辛かっ
た。
体調不良時に、一時預かり可能と記載のある近所の保育園に、電話してみたが、近所の保育園、全て
に断られた。（理由は、受け入れ余裕がない、記載はしているが基本受け入れてない等）しかたなく、蒲
田のサン御園まで電車で預けに行った（片道30分）。預かってくれたのはありがたいが、体調不良時の
電車移動は辛かった。もっと近所に安心して預けらる場所が欲しかった。公共、民間と協力して一時預
かりを充実させて欲しい。

841 40代 踏切は事故の大きな原因になるので、JRの踏切もなくし線路の高層化を目指してもらいたいです。

842 40代

いまの大田区に誇りを持っていいと思えるところなんてどこにもないと思います。
治安も悪いし、街も汚い。
これから蒲蒲線なんて作って税金をあげようとするなら、若い人たちはみんなこの町からいなくなって、
外国人と老人しか残らなくなると思います。
海外の人のためにお金を使うのではなく、今いる人たち、若い世代、次の世代のためにお金を使うべ
き。
観光客が来ても羽田周辺にしかお金は落ちない。
2040年、もっと先のことを考えたらどこにお金を使うべきかもっとちゃんとわかるはず。
古い体制をなんとかしてほしい。

843 40代 外国人、発達障害等、どんな人でも、多様性をお互いに尊重し合えるまちになってほしい。

844 40代
中学校の学区を自由に選べるようにしてほしい。事件や事故が少なく、安心して暮らせる街になってほ
しい。

845 40代
私は３人の子育て中で、生まれた時から大田区に住んでいます。そして大田区の保育園で働いていま
す。個人的には、子育てしやすい大田区というイメージがあるのですが、それが広がると大田区の将来
がもっと明るいものになると思います。多方面でのアプローチをお願いしたいです！

846 40代 池上通り大森駅前のパチンコ店をなくしてスーパーの駐輪場を増やして欲しい。
847 60代 田園調布在住です。せっかくの景観を生かすため電柱の地中化を望みます。

848 40代

学校のトイレや公園のトイレが汚い。暗い。
和式トイレばかりで、こどもが休み時間に様式に並んでいるので、全て様式へ変えて欲しい。
各公園に綺麗なトイレがあると嬉しい。
高齢者や障害のある方使いやすいトイレも欲しい。今のままでは使いたい人も使えないと思います。
学校が古い。新しい学校を見るとそこに通ってる子がうらやましいです。
ボール遊びできるところが少ない。
ゴミ箱がない。公園にゴミ箱が欲しい。
ゴミ箱がなくて、ゴミが散乱してる。
自転車置き場が足りていない。撤去することよりも置き場を増やして欲しい。
大田区は自転車の方がとても多いので、置き場があれば路上駐車が減ると思います。
城南島や平和島、多摩川など大きな公園もあり、たっぷり遊べるので幸せです。
綺麗な図書館が欲しい。
商業施設がいまいちなので、結局川崎など他県にお金が流れているので、もう少しこどものお店が欲し
い。
大田区は生まれてからずっと住んでる方が多いので、住みやすいし大好きです。

849 30代 テニスコートをもっと取りやすくしてほしい

850 40代
カラスが近くにたくさんいて怖いです。糞もたくさんあります。ハトより大きいし、家の近くではハトよりカラ
スが多いです。
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851 40代
住宅密集地なので、高架下をスケボーパークやバスケコートなど、フレキシブルに使えコミュニティやカ
ルチャーがうまれやすい余白にして欲しい。駐車場ばかりで有効活用できていないしつまらない。治安
が悪い。

852 40代
子どもたちがのびのびと遊べる環境作りを望みます。禁止事項など縛りがあり親も遊ばせたいけど気を
使う為。

853 40代
子供を持つ親として、特に安全面を重視しています。
不審者情報のメール等を頂きますが、日々必ずしも少なくはなく、不安を感じる事が多いです。
将来的に子供達がより安全に暮らす事が出来る街に発展して欲しいです。

854 30代 蒲田と京急蒲田の電車を早く繋げてほしいです
855 40代 京急蒲田駅とJR蒲田駅の接続が無く、不便なので、乗り継げるようにして欲しいです

856 30代
例えば子育ては確かに目下優先項目ではあるが、短期的な所(幼児教育無償化、給付金等)ばかりを
見るのではなく、長期的でサスティナブルな目線での人間の営み・人類の未来を考えて設計（地球環境
配慮、行き過ぎた資本主義による貧富の差による下層のフラストレーション対策）していって頂きたい。

857 30代
保育園がなかなか決まらず苦労した経験があります。今は改善されているのかもしれませんが、待機
児童のいない街になればと思います。

858 40代
大田区は場所によって、印象や治安の格差が大きいと思います。大田区全体での魅力アップを希望し
ます！

859 30代

・インバウンドに頼りきることなく、内需拡大を目指すべき
・地元商店街の振興
・子育て世代の住民税の優遇や減税
・蒲田駅周辺の治安、ゴミ問題
・馬込エリアへのアクセスが悪すぎる。区内間で移動したいだけなのに、泉岳寺まで出なければいけな
いのが負担。小型の周回バスが増えればいいのにと思う。

860 30代 もっと子供を育てやすい優しい街になって欲しいです

861 40代

  我が家には、発達障害の子供がおります。
日常生活の中で、最も不便さを感じるのは、
初めて受診する病院の医師が、発達障害の特性に理解がないパターンです。
我が子は、耳からの情報に弱いので、
医師からの質問をきちんと理解出来ず、ニュアンス違いの回答をしてしまったり、
自分の状態や気持ちを言葉で伝えることが苦手なので、会話がスムーズにいかないことがあります。
  極力ご迷惑をおかけしないように、受付のスタッフの方に、その旨をお伝えするか、
問診票の備考欄に「発達障害の特性ゆえ、コミュニケーションがスムーズにいかない場合があります。
ご迷惑をおかけするかもしれませんが、よろしくお願いします。」と記入するようにしていますが、
医師から、明らかにイライラしている態度を取られたり、直接、子供に「そんなことを聞いてるんじゃな
い！」と怒ってきた医師もいました。
  また、子供が質問の答え方に困っている表情の時は、ご迷惑をおかけしないよう、
母の私が代わりにお話をすることもありますが、医師には「過保護で、出しゃばりな母親」に見えたので
しょう。
子供と私の間に入り、あからさまに、私に背を向け、壁を作られたこともあります。
  こちらは、礼儀を通して診察をお願いしていますが、このような医師たち(60代以上が多い)に、とても
不愉快な思いをさせられる事が少なくありません。
  反面、我が家のかかりつけにさせていただいている医師たち(40代～50代前半が多い)は、とても優し
く、臨機応変にご対応くださいます。
  『我が子には発達障害があります。』と申告する親は、その多くが、我が子の特性と向き合い、頑張っ
ている場合が多いです。
将来、そのような親たち、または当事者である子供が、辛い思いをせずに安心して通える病院が増える
ことを切に願います。

862 40代

子育てしやすい環境や支援金が必要になってくると思います。物価高や年金のない親の面倒みる人も
たくさんいます。そんな中でも安心してたくさん子供を産める環境があったら、若いお母さんは嬉しいと
思いますのでそういうところに税金をたくさん使っていいと思います。ただお金を配ると今の親達はブラ
ンドバッグやレジャーなどに使ってしまうので、教育などに掛かるお金の補助などが無難だと思います。
生きたお金を流してほしいと思ってます。

863 40代

自転車が歩道や横断歩道を走っていて危険。歩道を歩いている人にベルを鳴らして避けさせていたり、
登校中の小学生にぶつかりケガをさせていたり、交通ルールやマナーを知らずに自転車などに乗ること
を禁止してほしい。
また、さしていない傘の持ち方を知らない人が多く、こどもの顔の高さに傘の先がきてこわい思いをした
ことがある。マナーが悪い、治安が悪いと言われる大田区のイメージを変えてほしい。
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864 40代
池上線を乗入れや車両の増加などもっと便利にして欲しい。
大型ショッピングモールなどの複合施設を身近に作って欲しい。

865 40代
坂の上り下りが多く、舗装もきれいじゃなくガタガタで、ベビーカー押すのも不便で、なんでこんな所に
引っ越してきてしまったんだと後悔しきりでした。ベビーカー卒業してからは普通です。

866 40代

高齢者に限らず、本当に困っている人を支えてくれるまちであって欲しい。裕福な高齢者が、高齢という
だけで優遇されるべきではない。今後の高齢者を支えるのは子供達であり、これからの子供や今後生
まれる子供達や子育て世代を最優先に優遇すべきである。また人口減少に伴い移民の受け入れは必
須なので、日本が大好きで移住してくれる移民を大切にするまちであって欲しい。高齢者が増え続ける
中、介護をする若い人材がいなくなるのは目に見えており、人口減少に打撃を受けるのは今の高齢者
ではなくその下の世代である。お金のある高齢者をマイナンバー紐付けなどで把握し、必要以上の優
遇は直ちに止めるべきである。そして介護業に携わる人間は移民だとしても最優遇すべきである。人口
が減る日本はもはや日本人だけでは成立しない。先進国であるのであれば、多様性を大事にすべきで
あり夫婦別姓、同性婚やLGBTQへの理解のあるまちであるべきである。環境問題もしかり、グローバル
スタンダードに一刻も早く追いついてほしい。現状では世界から取り残される不幸な未来しか見えない。

867 40代
学童の充実。学童のサービスが充実すれば、子育てを行う共働き世帯が増え、住民税も潤い、福祉や
その他の事業も新たなフェーズへと発展できると思います。

868 40代
小学生のパソコンは毎日持ち帰ることを不要とし、ランドセルが軽く、通学の負担を減らすことを可能と
する町。具体的に、クラウド化をして、自宅のパソコンで操作できるなど。

869 30代

大田区は主に蒲田の印象によりイメージが悪く、特に魅力的な街ではないと思われているので、区外か
ら訪れる方は多くないと思います。移住者も多くないのでは？と思います。豊島区は子育て支援に力を
入れてから以前の悪い印象からかなりイメージアップしました。
高齢者にばかり注視せず、これからお金を落とす子ども/若者世代が住みたい・住み続けたいと思える
街にして頂きたいです。
また、中華・朝鮮学校への補助金制度を廃止、もしくは他の区と同レベルまで減額してください。児童手
当は所得制限ありで支給されない世帯もあるにも関わらず毎月11,000円も外国人学校に通う世帯に支
給されるのは納税者を騙しているとしか思えません。

870 40代

スクールゾーンの通行禁止時間を守らない車両をいつも見かけます。通行止めの馬も勝手にどかして
通過していくので、警察に頻繁に抜き打ち警備をしてもらいたいです。公園でお祭りをして屋台が出る
と、その後のゴミの散乱が酷いです。屋台には、店を畳んだ後に清掃やゴミの持ち帰りを徹底させるな
ど、指導をしてもらいたいです。たこ焼き、お好み焼き店などは、生地をつくる時に公園のトイレの水を
使用しており、器材を洗うことにもトイレの水を使うので、大変迷惑ですし、トイレも汚れて、もちろん掃除
していきませんので、これもきちんと見回って指導していただきたいです。
大田区には子供がのびのびと遊べる公園が少ないです。ボール禁止、自転車禁止、花火禁止ばかりで
す。高齢者のお散歩には向いているのでしょうけども、子供には窮屈な規則ばかりです。予防接種の予
算も削減され、療育の補助も減らされる一方で、高齢者向けのサポートは充実されています。子供達が
いなければ、そもそも国の未来もありません。もっと子供達のことをご考慮ください。子育て夫婦に手厚
くしてあげてください。区の最低賃金もアップできるよう働きかけてください。春休み、夏休み、冬休みな
ど、子供達の長期休暇の期間だけでも、公共交通機関の使用料金に割引があるなど、目に見えて実感
できる子供達向けのサービスが必要と思います。大田区デジタル商品券などの予算で喜ぶのは、商店
街メインで生活している高齢者だけです。
大田区の街を海外の街と比較する必要はないと思いますので、まずは、子供達に向けて具体的なアプ
ローチを模索してください。よろしくお願いします。

871 30代
隣の品川区に比べると歴然としています。将来のある子供にお金を掛けてほしいものです。もう少し頑
張って欲しいです。

872 40代 子育てしやすいまちを希望します。

873 40代

小学生の子供がいます。
公園はたくさんありますが、どこもボール遊び禁止、野球、サッカー禁止で走り回ってあそぶところがあ
りません。ぶつかったり危ないのは理解しています。ビニールボールで遊んでいただけで通報されまし
た。
こどもも大人ものびのびと一緒に遊べる場所が欲しいです。

874 40代
大田区のホームページが大変見にくいです。見たいものが見つからない。大幅なリニューアルをしてい
ただきたいです

875 30代 区内の治安の格差がありますので解消できたらいいなと思います。
876 40代 とにかく道路の陥没や下水道側溝などのインフラ整備を早急に直してほしい。

877 30代
商店街などはシャッターが目立つようになってきました。にぎわいのある街は明るく防犯にも役立つかと
思いますし、子供たちを見守ることもできるのかなと思います。
お店だけでなく、ギャラリーにするなど少しでもシャッター店舗を減らせたらいいなと感じます。

878 40代 蒲蒲線を通す事よりももっと目を向けるべきところが多々あるはず。
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879 40代
地区によって差がある印象があるので、区内どこでも安全で治安の良いまちになっていると良いなと思
います。

880 50代
緑をもっとふやしてほしい。公園を増やすのが理想だが、難しい場合は、道端に街路樹などを植えて、
緑を増やしてほしい。

881 50代
誰もが安心して暮らせる、環境に優しく
衛生的で
緑あふれた場所であって欲しい

882 30代 まず呑川が綺麗になったら良いと思う

883 30代
品川区やお隣の街でいいと思うところはどんどん取り入れて欲しいです 。大田区だけできない理由が
わからないです。キッズ携帯支給など、いろいろ他の区は先をいってる気がします。大田区はとにかく遅
い。

884 30代 蒲田と京急蒲田の電車を早く繋げてほしいです

885 50代

公立中学校の先生の育成に力を入れて欲しい。
(私立との先生の交換留学、民間への派遣などできないものか？)同じ環境では、発想が広がらないと
感じる。
駐輪場の増設

886 40代

大田区には中小企業や町工場がいくつかあるが、23区の中では大企業と呼べるものが少ないと思う。
羽田空港があり、空の玄関とも言える街なので、海外企業やアウトバウンド産業をもっと重視すれば良
いと思う。昨今は日本は不景気で、外貨の獲得が経済活性化における重要なポジションを示しており、
アウトバウンドを中心とした法人税も入ってくれば区の収入も上がると思う。上がった税収で街の安全対
策や教育、介護、福祉に回せば良いと思う。

887 40代
子育てしやすい街づくり、環境整備、一時預かりや病児保育を低料金で、いつでも利用出来るようにす
れば少しは住みやすい街になると思う。

888 40代 子供達が安全に遊べる場所を増やして欲しい。

889 30代

道路幅が狭く自動車との距離が近いため大変危険。自動車も電信柱などを避けながら運転するため、
歩行者や自転車走行はリスクがある。子供を乗せる電動自転車が普及しているにも関わらず、自転車
置き場の自転車幅が狭く隣の自転車とぶつかり合い出し入れがとても大変。不審者が多い（不審者情
報だけ流して頂いても対処のしようがなく、不審者を減らす対策が施されていない）。タバコのポイ捨て
が多い。電線にとまるハトの糞被害が多く不衛生。公園は多いのでありがたい。日よけがあればなおい
い。公共Wi-Fiがどこでもあるといい。将来像は、こういった身近な問題を解決することから始まると思い
ます。よろしくお願いいたします。

890 50代
交通ルールが気になります。横断歩道で立っていても自動車は止まらない。歩道なのに、子乗せ自転
車はスピードを落とさずに走り抜けている。交通安全担当の警察官と協力して、交通安全を徹底してい
ただきたいです。

891 40代
将来も治安が良く、誰もが安心して暮らせる町。
駐輪場な少ないので（時間にもよるが、停められない事が良くある）もう少し増やしてくれると嬉しいで
す。

892 40代 税金を納め定住している区民が老若男女安心して生活できる街になって欲しい

893 40代
子供が安心して遊べる綺麗な公園にしてほしい。学校への通学路が狭いのに車がスピードを出して通
るから、もっと安全な道にして欲しい。駅前が綺麗になったにも関わらず、電柱電線に鳩がたくさんいて
汚いからなんとかしてほしい。ペットの糞など片付けられない人が多く道が汚いので安心して歩けない。

894 40代

安全で安心の街
リニアの工事で地盤の問題が心配です。
もっと、どこの地下を掘っているかなど、地盤が大丈夫かや、地震の影響は無いかなど、区民に分かり
やすく説明がほしい。
本当に大丈夫なのか？

895 40代 子供や高齢者が一人で歩いていても、安心な町であってほしいです。
896 40代 特殊学級クラスがある小・中学校が増えるとよいと思います。

897 40代
一方通行が多く、また標識がわかりづらい。自転車のマナーが悪い。ゴミ捨て場の整備、屋根修理高額
請求など地域で発生している情報共有があまりできていない。
学校横断歩道の周辺に段をつけるなど。ご検討ください

898 50代
一生懸命働いて同じように税金をきちんと収めているので、子どもへの支援だけでなく、子どもを持たな
い（持てない）夫婦も平等に恩恵が受けられる街にしてほしい。
一生懸命働いて税金を収めているのに、とても不公平感を感じます。

899 40代 誰もが住みやすく、犯罪の起こらない街になると良いです

900 40代
高齢者へのサービスに重きを置いているが現役世代や若者・子供への対応が他の自治体に比べて進
んでいない印象があります。これからを担う世代への応援をお願いしたいです。
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番号 年代 記載コメント

901 40代
昔と比べて、気軽に近所の公園で子供が遊びにくい環境になっていると感じます(鬼ごっこ→騒音や
ボール投げ→危険など)。放課後の学校解放や公園の網を高くする、囲うなどして、もっと自由に遊べる
環境が整うことを願います。

902 50代

大田区は、東京都23区の中で最も人口が多い区であり、また、外国人人口も多く、多様性に富んだ地
域です。しかし、インクルーシブ教育に関しては、近隣の目黒区や渋谷区、世田谷区に比べると遅れて
いるように思います。
目黒区や渋谷区、世田谷区では、インクルーシブ教育を推進するために、特別支援学級を設置するだ
けでなく、通常学級と特別支援学級が連携する授業や活動を積極的に行っているようです。
一方、大田区では、特別支援学級の設置数は目黒区や渋谷区、世田谷区に比べて少ないだけでなく、
通常学級と特別支援学級の連携もあまり行われていないようです。
また通常学級でのスペシャルニーズが必要な生徒に対しての授業支援などもありません。各小学校に
配置されているサポートルームも発達障害児のみに限定され、期間もおおよそ一年間という基準があ
り、知的障害を持ち通常級に通う子ども達には全くサポートがない状態です。
大田区がインクルーシブ教育を推進するためには、特別支援学級の設置数を増やすだけでなく、通常
学級と特別支援学級の連携を強化すること、通常級での授業支援員制度の導入が重要だと思います。
また、教員や保護者に対するインクルーシブ教育に関する研修を実施することも重要だと思います。
インクルーシブ教育は、すべての子どもたちが、それぞれの個性や能力を活かして、学校生活を送るこ
とができるようにすることを目指しています。大田区がインクルーシブ教育を推進することで、すべての
子どもたちが、より豊かな学校生活を送ることができるようになることを期待しています。

903 40代 誰もが将来に不安なく暮らしていける町になって貰いたい

904 40代
住民票とかが自宅でネットで取得できるようになりたい。
色々な手続きがオンライン申請できるようになっていて欲しい

905 30代
子どもたちが元気に安心して生きられる、親が安心して生きられる、働ける、そんなまちにもっとなった
ら嬉しいです

906 30代
もう少し子どもがスポーツを自由にできる場所が増えてほしい。
野球少年はすぶりもできないです。
公園や家の前ができず、金網も人がいたら人目がありすぎて使用しづらい。

907 30代 区民に対する、あらゆる支援や福祉が、他の23区と同等並であること。
908 40代 区政を発信してほしい。
909 40代 差別のない暮らしやすい町になっていると良いと思います。
910 40代 何かに特化して。ナンバーワンを目指す。誇れる街。

911 50代
区の東西交通が不便（特に環七）なので、コミュニティバスを運行してほしい。ただし大森蒲田間は駅間
距離が長いので駅に寄らず、直接東西を走ってほしい。
それから品川区に較べると公園が見劣りする。区営プールを増やしてほしい。

912 50代 蒲田っていうと怖いとか治安か悪いとか言われる。良い街なのにブランディングが下手すぎる。

913 40代

姉妹が別々の小学校にされ、とても不便です。（姉は越境できたのに、妹はできませんでした。）各々子
供達は楽しそうにしていますが、方向が全く逆なので、帰りはもちろん、友達と遊ぶ方向も逆なので、暗
い冬は特に心配です。とても子育てしやすい町とは言えません。妹の入学から３年立ち、希望する区立
中学も別々の学校を選ぶようになってきています。私も大田区育ちで、大田区が本当に大好きですが、
現状では大田区の良さを友人に心から伝える気持ちになりません。共働きで別々の小学校は本当に辛
いです。
せめて、コロナ後も運動会など、丸一日かかる以前のやり方には戻さないでほしいです。
心よりお願い申し上げます。

914 40代
地元愛が強いのはいいが、自分は良くて新しい人はダメというところがある。若い人が住みやすか、
様々な世代が協力できる環境がある街が理想です

915 40代 外国人との交流など、国際交流が盛んなまちになってほしいと思う。

916 50代
色々言えばキリがないですが、まずは、働きながら子育てしやすく、子供の安全が確保される環境を作
ること、が優先かと思います。

917 30代 こどもに優しいまちになってほしい。昔より犯罪が増えている気がする。

918 40代

子供がボール遊びをしたり、水遊びをしたり、子供にとってのびのびできる場所が作られることを願いま
す。昨今の公園ではキャッチボールやサッカーも気軽にできず、ゲームに走りやすい傾向にあると思わ
れます。缶蹴りや鬼ごっこなど、小学校中学年から中学生までがのびのびと遊べる環境ができたら、精
神的にもストレスなどが緩和され、いい循環が生まれるのではないかと考えております。土地が少ない
という難しい問題があるかとは思いますが、ご検討いただけると嬉しいです。どうぞよろしくお願いしま
す。

919 50代
子どもの未来が明るくなるようなまちだといいなと思っています。また、蒲蒲線（東急線から直接羽田空
港に繋がる空港線）のなるべく早い開通に大変期待しています。

920 30代 子供たちに防犯を目的に携帯を配布してほしい。

50



番号 年代 記載コメント
921 30代 女性、こどもがきちんと守られるまち

922 40代

児童公園がありますが、主に子供向けに球技など「〇〇禁止」の貼り紙が多く、雰囲気が悪いです。一
方、条例違反である、大人のたばこや鳥への餌付には丁寧な文章の貼り紙がされていています。子供
や子育て世代向けには嫌な気持ちになる貼り紙を貼ってしまうところに、大田区が高齢者を大事にし
て、子供や子育て世代を軽視しているのが現れていると思います。高齢者と同じくらい子供や子育て世
代を人間として見れる区になってほしいと思います。
球技禁止の貼り紙については、公園で使っいいゴムまりですら、球技と勘違いして注意してくる人がい
るので、その貼り紙をするなら「ゴムまりは除く」と併記してほしいです。

923 30代

30年以上六郷に住んでいます。六郷から矢口や池上の方へアクセスするには、バスも電車も一度JR蒲
田を経由しなければならず、とても不便に思っています。10年以上前に蒲蒲線の話を聞きましたが早く
実現してほしいです。また、大田区は保育園の数がこの5年でとても増えて、預けやすくなりましたが、
学童の受け入れ人数がとても少ないです。我が子は小学校1年生の入学時に来年は学童に預けられな
いと思ってくださいと言われました。土曜日勤務しておりますが、土曜日に預けられないとなると仕事の
継続にも関わるのでとても困っています。せめて3年生までは受け入れられるよう、保育園と同様学童
の充実を図ってほしいです。あと大田区の防災放送が聞こえない地区(場所？）があります。5時の鐘や
光化学スモックなどの放送が外にいても聞こえません。5時に子どもの帰宅を促し安全につなげるため
もそうですし、川に近いところに住んでいるため洪水の危険の緊急時に放送が聞こえないのは不安で
す。全ての場所で放送が聞こえるように、増やしてほしいです。インターネットやアプリでの配信などの
デジタル化も大事ですが、緊急時のためのアナログな手段も強化してほしいです。

924 40代
所々街灯が少ないところがあるので犯罪抑止の観点からも設置を増やして頂きたく、ご検討いただけま
すと幸いです。

925 50代 愛情や人としての正しさ優しさを子供達が感じる事の出来る環境のある街になったら嬉しいです。

926 50代

ひとり親家庭ですが、昨年、急に入院することになりました。
数日、子供(中1女)を預かってもらえる施設をあたったのですが、小さい子向けの施設で、中学生の利
用があまりないからか、就寝時間や携帯の持込等、ルールが厳しすぎました。
また送迎が必須で、時間も限定的で、学校に協力してもらわないと不可能なくらいの厳しいものでした。
結局、日程的に合わなかったので利用しませんでしたが、利用可能年齢に該当しているにもかかわら
ず、利用の多い、幼児や小学校低学年に合わせた内容で、困った場合に急遽利用できるようなもので
はありませんでした。
中学生で、大抵のことは一人でできますが、やはり食事や夜間に自宅で一人で数日過ごさせるのは心
配です。
利用対象年齢としているのであれば、もう少し現状に合った内容にしてもらいたいです。

927 50代 多摩川沿いの道などもっと美しくなればいいなと思います
928 40代 マナーやモラルを守れる人間を育む

929 40代

都外で仕事をしているので他の地方自治体の事もよく知っているのですが、大田区は他と比べるとかな
り行政サービスなど充実していると思っています。あとは、大田区に限った事ではありませんが教育費
用に関して国でもっと力を入れてほしいと思います。これは特に4年制大学の事で、私立大学の独占市
場的になってしまっている事に問題があると思っています。普通に考えて子供1人が大学に通うに500万
以上のお金は必要なく、単に経営者が潤っているだけの事かと思います。親が費用を出しきれず40歳
位まで借金を背負っている人を何人も見てきています。子供を造りたくないのではなく、費用がかかりす
ぎて造れないだけです。
話がそれてしまいましたが区立の大学を作るなどして、大田区が教育費用にやさしいモデル的な町と
なって都や国も参考にしていくようになっていって欲しいと思いました。実現できれば若い世代が住みつ
くようにもなり、人口増加・若返り・少子高齢化の改善・教育格差などいろいろな利点があるように感じて
います。私自身もあと数年もすれば子育てが終わりますが、次世代の親に費用に苦しまない環境を是
非作って欲しいと思います。

930 50代

ずっとみんな(身内親戚)大田区にいるということは住みやすい街ではありますが、公園、温泉が多い区
なので、もっともっとアピールして良さを分かってもらい、沢山の人たちが子育てしやすく住みやすい街
作りを続けていけたらと思います。そして海外に繋ぐ玄関口でもある街である為、グローバルな街づくり
も同時進行で進んでいけたらと願います。

931 30代 がんばってほしい
932 40代 丸子川が汚いので清掃し、水害に強い街にしてほしいです。

933 50代

卓上の理想ばかりが先行して末端の困り事などが解決されていないのに将来像など思い描けないと思
います。いつも周りの動きを見てから判断しているので他区などに遅れをとっていると思います。
見極めを間違えずに素早い判断力で率先する事が出来たら明るい将来像が見えてくるかも知れないと
思います。

934 30代
変質者が多すぎるので子供たちが心配です。
パトロールを増やしてほしいです。
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